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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ - ΘΕΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

1. Φυσιογνωμία και Δομή Τμήματος 

Το Τμήμα Ιατρικής είναι ένα από τα έξι Τμήματα της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Ιδρύθηκε το 1985 (άρθρο 30 παρ. 1 του Ν. 1268/1982 και το άρθρο 

6 παρ. 11 του Ν. 1351/1983. Με το Π.Δ. 247/2004 (ΦΕΚ 235/30.11.2004 τ.Α') και δέχθηκε 

φοιτητές το ακαδημαϊκό έτος 1990-1991.  

Η Ιατρική Εκπαίδευση σε παγκόσμιο επίπεδο αντιμετωπίζει σύγχρονες προκλήσεις για 

ανασχηματισμό. Οι σημαντικότερες από αυτές είναι η συχνά μη βιώσιμη αύξηση του κόστους 

εκπαίδευσης, η αύξηση του μέσου όρου ηλικίας των ασθενών και των λειτουργών Υγείας, οι 

περιορισμοί στην παροχή πρωτοβάθμιων υπηρεσιών Υγείας και η στροφή από μια εκπαίδευση 

και ένα σύστημα παροχής ιατρικών υπηρεσιών που εστιάζει στην εξατομικευμένη 

αντιμετώπιση νοσημάτων, σε ένα σύστημα προληπτικής διαχείρισης και αντιμετώπισης 

ιατρικών προβλημάτων.  

Το Τμήμα Ιατρικής της Λάρισας έχει διαμορφώσει ένα πολύ σαφή ́ακαδημαϊκό και κλινικό 

προσανατολισμό́ έχοντας αλλάξει τον υγειονομικό χάρτη σε όλη την κεντρική ́ Ελλάδα, με 

προσφορά ποιοτικών τριτοβάθμιων υπηρεσιών Υγείας στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της 

Λάρισας, αναστρέφοντας πλήρως την προγενέστερη εσωτερική μετανάστευση. Διαμέσου των 

ανταγωνιστικών Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών που έχει αναπτύξει και της 

πλούσιας ερευνητικής δραστηριότητας από την οποία έχει αντλήσει ευρωπαϊκούς και 

εθνικούς πόρους έχει συμβάλει σημαντικά́ τόσο στην οικονομική ́ανάπτυξη του τόπου όσο και 

στην απασχόληση αξιόλογου επιστημονικού δυναμικού στην χώρα μας στα χρόνια της κρίσης. 

Τέλος έχει συμβάλει και στην πολιτιστική ανάπτυξη της περιφέρειας μέσα από ́ ποίκιλες 

δράσεις, όπως εκδηλώσεις, επιστημονικά συνέδρια κ.α.  

Επιπλέον το Τμήμα σημείωσε πρόσφατα τεράστιο άλμα προόδου στην παγκόσμια 

«Κατάταξη της Σαγκάης», επίσημα γνωστής ως Παγκόσμια Ακαδημαϊκή Αξιολόγηση των 

Πανεπιστημίων (ARWU). Συγκαταλέγεται στις 300-400 καλύτερες θέσεις Ιατρικών Σχολών του 

κόσμου. Όπως αποκαλύπτουν τα συγκριτικά στοιχεία (αριθμός μελών ΔΕΠ, συνολικά έτη 

λειτουργίας κ.λπ.), το Τμήμα Ιατρικής της Λάρισας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχει να 

επιδείξει ιδιαίτερη δυναμική συγκριτικά με τα υπόλοιπα παλαιότερα και με περισσότερο 

προσωπικό Τμήματα Ιατρικής της χώρας. 

Τα τελευταία χρόνια το Τμήμα έχει καταγράψει σημαντικές δραστηριότητες 
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εξωστρέφειας. Σε συνεργασία με την Πόλη της Κω και το Παγκόσμιο Ιπποκράτειο Ινστιτούτο 

Ιατρών έχει προβεί σε σειρά δράσεων ανάδειξης της Ιπποκρατικής υπόστασης της Πόλης της 

Λάρισας, προκειμένου να γίνει γνωστή η σχέση του Πατέρα της Ιατρικής Ιπποκράτη ο οποίος 

ενώ γεννήθηκε στην Κω. έζησε από το δεύτερο μισό της ζωής του στη Λάρισα όπου άσκησε 

την Ιατρική απεβίωσε και ετάφη. Στο πλαίσιο αυτό το Παγκόσμιο Ιπποκράτειο Ινστιτούτο 

Ιατρών σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής και το Τμήμα Ιατρικής Λάρισας έχουν 

αναλάβει τη δρομολόγηση σειράς δράσεων και πρωτοβουλιών που υπηρετούν το ιδεώδες της 

αναβίωσης και διάδοσης της Ιπποκρατικής Σκέψης και Ηθικής, με στόχο τη διάδοση της 

Ιπποκρατικής Σκέψης ανά τον κόσμο. Περαιτέρω, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων αυτών 

πραγματοποιήθηκε κίνηση αδελφοποίησης των ιπποκρατικών Πόλεων (Λάρισας και Κω) και 

αποκάλυψη του αντιγράφου της προτομής του Ιπποκράτη που βρίσκεται στο αρχαιολογικό 

μουσείο της Κω, η οποία είναι δωρεά του Παγκόσμιου Ιπποκράτειου Ινστιτούτου Ιατρών και 

τοποθετήθηκε μπροστά από το αμφιθέατρο «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» στο Τμήμα Ιατρικής της Λάρισας. 

Το Τμήμα Ιατρικής θα επιδιώξει ακόμα περισσότερο στο μέλλον την διεθνοποίηση των 

ιπποκρατικών ιδεών και της ιπποκρατικής ηθικής.  

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι το Τμήμα έχει θέσει ως στόχο του, την προσφορά 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης ανιδιοτελώς, σε διάφορες χώρες του πλανήτη και 

ειδικότερα στις αφρικανικές, όπου οι άνθρωποι δεν έχουν πρόσβαση στην υγεία. Στην 

κατεύθυνση αυτή έχει δημιουργηθεί μια ομάδα φοιτητών/φοιτητριών και μελών ΔΕΠ του 

Τμήματος. 

Οι σύγχρονες κτιριακές υποδομές, η εγγύτητα αυτών με το πανεπιστημιακό νοσοκομείο 

Λάρισας, η εξωστρεφής ανάπτυξή του με πλούσιο πρόγραμμα ανταλλαγών φοιτητών και 

καθηγητών, ο φοιτητο-κεντρικός προσανατολισμός του και ο κριτική προσέγγιση για τον 

εντοπισμό́ και διόρθωση των εγγενών αδυναμιών αποτελούν ισχυρά́ ερείσματα για την 

συνέχεια της δημιουργικής του πορείας στο μέλλον.  

Σκοπός του Τμήματος είναι η εκπαίδευση των φοιτητών του και η παραγωγή υψηλού 

επιπέδου ιατρικού επιστημονικού δυναμικού. Επίσης, στόχο αποτελεί η παραγωγή 

ερευνητικού έργου, τόσο αυτοδύναμου, όσο και σε συνεργασία με άλλα ερευνητικά κέντρα τής 

Ελλάδας και του εξωτερικού. Γίνεται προσπάθεια, η επαφή των νέων επιστημόνων με την 

ερευνητική διαδικασία να αρχίζει ήδη από το διάστημα της προπτυχιακής εκπαίδευσης, με τη 

συμμετοχή των φοιτητών σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα των Εργαστηρίων και των 

Κλινικών, τα αποτελέσματα των οποίων παρουσιάζονται, κυρίως, στις Επιστημονικές 
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Εκδηλώσεις και Συνέδρια φοιτητικά και ιατρικά που διοργανώνονται ετησίως. 

Βασικό εκπαιδευτικό στόχο του Τμήματος αποτελεί η μετάδοση στους φοιτητές των 

ηθικών αξιών που διέπουν την άσκηση του ιατρικού επαγγέλματος-λειτουργήματος και η 

εξασφάλιση των επιστημονικών γνώσεων, που θα τους επιτρέψουν να διαγιγνώσκουν και να 

διαχειρίζονται αποτελεσματικά τα γενικά ιατρικά προβλήματα, τα οποία θα χρειαστεί να 

αντιμετωπίσουν μετά την αποφοίτησή τους από το Τμήμα. Παράλληλα, τα μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος στελεχώνουν τα νοσοκομεία και τις λοιπές μονάδες Δημόσιας Υγείας, 

προσφέροντας, με τον τρόπο αυτό, ένα σημαντικό κοινωνικό έργο. 

 

Όργανα του Τμήματος 

Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής /Αναπληρωτής Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής 

Συνέλευση Τμήματος Ιατρικής 

Διοικητικό Συμβούλιο Τμήματος Ιατρικής 

 

Τομείς Τμήματος Ιατρικής 

Τομέας Εργαστήρια & Κλινικές 

Βασικών και 
Εφαρμοσμένων 
Βιοϊατρικών Επιστημών 

Εργαστήριο Βιολογίας 

Εργαστήριο Βιοχημείας 

Εργαστήριο Κλινικής Φαρμακολογίας 

Εργαστήριο Κυτταρογενετικής & Μοριακής 
Γενετικής 

Εργαστήριο Φαρμακολογίας 

Εργαστήριο Φυσιολογίας 

Κλινικοεργαστηριακός Εργαστήριο Αιμοδοσίας–Αιματολογίας 

Εργαστήριο Ακτινοδιαγνωστικής 

Εργαστήριο Ακτινοθεραπείας 

Εργαστήριο Ανοσολογίας–Ιστοσυμβατότητας 

Εργαστήριο Βιομαθηματικών 

Εργαστήριο Ιατρικής Βιοπαθολογίας 

Εργαστήριο Ιατρικής Πληροφορικής και 
Εφαρμογών Βιοϊατρικής Απεικόνισης 

Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής 

Εργαστήριο Πυρηνικής Ιατρικής 

Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας 

Μητέρας-Παιδιού Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική 

Παιδιατρική Κλινική 

Μορφολογίας Εργαστήριο Ανατομικής 

Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας 

Εργαστήριο Ιστολογίας – Εμβρυολογίας 

Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής 
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Νευρολογίας και 
Αισθητηρίων Οργάνων 

Νευρολογική Κλινική 

Νευροχειρουργική Κλινική 

Οφθαλμολογική Κλινική 

Ψυχιατρική Κλινική 

Ωτορινολαρυγγολογία Κλινική 

Παθολογίας Αιματολογική Κλινική 

Γαστρεντερολογική Κλινική 

Δερματολογική Κλινική 

Ενδοκρινολογική και Μεταβολικών Νόσων 
Κλινική 

Εντατικής Θεραπείας Κλινική 

Καρδιολογική Κλινική 

Νεφρολογική Κλινική 

Ογκολογική Κλινική 

Παθολογική Κλινική 

Πνευμονολογική Κλινική 

Ρευματολογίας και Κλινικής Ανοσολογίας 
Κλινική 

Χειρουργικής Αγγειοχειρουργική Κλινική 

Αναισθησιολογική Κλινική 

Καρδιο-Θωρακοχειρουργική Κλινική 

Ορθοπαιδική Κλινική 

Ουρολογική Κλινική 

Χειρουργική Κλινική 

 

Επιτροπές του Τμήματος https://med.uth.gr/tmima-iatrikis/epitropes/  

Επιτροπή ΟΜΕΑ 

Επιτροπή Σπουδών 

Επιτροπή για ΦμεΑ 

Επιτροπή Ηθικής & Δεοντολογίας για θέματα Μεταπτυχιακών Εργασιών και Διδακτορικών Διατριβών  

 

Προσωπικό του Τμήματος  

Μέλη ΔΕΠ https://med.uth.gr/prosopiko/meloi-dep/  

Μέλη ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ & μέλη ΕΕΠ https://med.uth.gr/prosopiko/etep-edip-eep/  

Διοικητικό Προσωπικό https://med.uth.gr/prosopiko/dioikitiko-prosopiko/  

Ομότιμοι Καθηγητές https://med.uth.gr/prosopiko/omotimoi-epitimoi/  

Επίτιμοι Διδάκτορες https://med.uth.gr/prosopiko/omotimoi-epitimoi/  

 

Ο τομέας της Υγείας αποτελεί έναν από τους πιο δυναμικούς και κρίσιμους κλάδους της 

Ελληνικής οικονομίας, με άμεση επίδραση τόσο στην απασχόληση όσο και στη συνολική 

ευημερία της χώρας. Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

https://med.uth.gr/tmima-iatrikis/epitropes/
https://med.uth.gr/prosopiko/meloi-dep/
https://med.uth.gr/prosopiko/etep-edip-eep/
https://med.uth.gr/prosopiko/dioikitiko-prosopiko/
https://med.uth.gr/prosopiko/omotimoi-epitimoi/
https://med.uth.gr/prosopiko/omotimoi-epitimoi/


 

5 

Θεσσαλίας συμβάλλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη αυτού του τομέα, παρέχοντας υψηλού 

επιπέδου εκπαίδευση και καλύπτοντας τις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες της χώρας αλλά και 

του Ευρωπαϊκού Χώρου σε εξειδικευμένους ιατρούς. 

Ο τομέας της Υγείας αποτελεί βασικό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας, με σημαντική 

συμβολή στο ΑΕΠ και την απασχόληση. Η δημόσια και ιδιωτική υγειονομική περίθαλψη 

απορροφά μεγάλο ποσοστό του εργατικού δυναμικού, με νοσοκομεία, κλινικές, διαγνωστικά 

κέντρα και ερευνητικά ινστιτούτα να αποτελούν σημαντικούς εργοδότες. Σύμφωνα με 

οικονομικές μελέτες, ο τομέας της Υγείας στην Ελλάδα αντιπροσωπεύει περίπου το 8-10% του 

ΑΕΠ και διατηρεί σταθερή ζήτηση για εξειδικευμένο προσωπικό. Η γήρανση του ελληνικού 

πληθυσμού και οι αυξανόμενες υγειονομικές ανάγκες, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσεων 

δημόσιας υγείας όπως η πανδημία της COVID-19, εντείνουν τη ζήτηση για ιατρικές υπηρεσίες, 

καθιστώντας απαραίτητη την εκπαίδευση νέων ιατρών. 

Το ΠΠΣ Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στοχεύει στην παροχή υψηλής ποιότητας 

εκπαίδευσης, εξοπλίζοντας τους φοιτητές με τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για την 

άσκηση της Ιατρικής. Με αυτόν τον τρόπο, συμβάλλει στην ενίσχυση τόσο του δημόσιου όσο 

και του ιδιωτικού Τομέα Υγείας. Το πρόγραμμα ενσωματώνει διεθνείς πρακτικές και 

σύγχρονες εξελίξεις στην ιατρική επιστήμη: οι φοιτητές διδάσκονται θεμελιώδεις γνώσεις και 

δεξιότητες βασισμένες στη διεθνή ιατρική βιβλιογραφία και στις κατευθυντήριες οδηγίες 

(guidelines) διεθνών οργανισμών, όπως ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (WHO) και το 

European Resuscitation Council (ERC). 

Το ΠΠΣ Ιατρικής του ΠΘ είναι πλήρως εναρμονισμένο με τα πρότυπα των υπόλοιπων 

Ελληνικών Ιατρικών Σχολών, προσφέροντας ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα σπουδών που 

συνδυάζει θεωρητική γνώση και κλινική εμπειρία. Οι φοιτητές εκπαιδεύονται στις κλινικές του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας, αποκτώντας άμεση επαφή με την κλινική πράξη, 

καθώς και πρακτική εμπειρία στη διάγνωση και θεραπεία ασθενών. 

Το ΠΠΣ Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας δεν περιορίζεται στην κάλυψη των 

εθνικών αναγκών, αλλά παρέχει στους φοιτητές του διεθνή προοπτική, δίνοντάς τους τη 

δυνατότητα να εργαστούν και να εξελιχθούν τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Η 

συμβατότητα του προγράμματος με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα, η υψηλού επιπέδου κλινική 

εκπαίδευση και οι συνεργασίες με διεθνή ιδρύματα καθιστούν τους αποφοίτους 

ανταγωνιστικούς στην παγκόσμια αγορά εργασίας. 
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Συνολικά, το ΠΠΣ Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

της ελληνικής οικονομίας, συμβάλλοντας στην εκπαίδευση ικανού και καταρτισμένου 

ιατρικού προσωπικού, το οποίο ενισχύει τόσο το εθνικό σύστημα υγείας όσο και τον ιδιωτικό 

τομέα υγειονομικής περίθαλψης, που διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην παροχή ιατρικών 

υπηρεσιών και την προσέλκυση ιατρικού τουρισμού. Παράλληλα, το πρόγραμμα διαμορφώνει 

αποφοίτους με ανταγωνιστικά επαγγελματικά προσόντα, εναρμονισμένα με τα πρότυπα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, διευρύνοντας έτσι τις προοπτικές απασχόλησής των αποφοίτων του 

τόσο στην Ελλάδα όσο και στη διεθνή αγορά εργασίας. 

2. Τίτλος Σπουδών – Κατευθύνσεις 

Το Τμήμα Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, απονέμει 

τίτλο προπτυχιακών σπουδών -Πτυχίο Ιατρικής.  

3. Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Το πτυχίο του Τμήματος Ιατρικής αντιστοιχεί στο επίπεδο 6 του Εθνικού Πλαισίου 

Προσόντων και στο επίπεδο 6 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων (European Qualifications 

Framework) και είναι απαραίτητο για την απόκτηση άδειας άσκησης του Ιατρικού 

επαγγέλματος. Αυτό επιτάσσει την παροχή προπτυχιακής και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης 

υψηλής ποιότητας, που αποσκοπεί στην αποφοίτηση ιατρών με άρτια θεωρητική και κλινική 

κατάρτιση, με επάρκεια δεξιοτήτων και δυνατότητες να παρακολουθούν τις επιστημονικές 

εξελίξεις επιζητώντας την αριστεία. Επίσης, να έχουν ενδιαφέρον για την καινοτόμο έρευνα 

και να διέπονται από τα ιδανικά της κοινωνικής αλληλεγγύης, του ανθρωπισμού και το 

απαράμιλλο ιατρικό ήθος. 

«Η παροχή προπτυχιακής και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας, που 

αποσκοπεί στην αποφοίτηση ιατρών με άρτια θεωρητική και κλινική κατάρτιση, με επάρκεια 

δεξιοτήτων και δυνατότητες να παρακολουθούν τις επιστημονικές εξελίξεις επιζητώντας την 

αριστεία. Επίσης, να έχουν ενδιαφέρον για την καινοτόμο έρευνα και να διέπονται από τα 

ιδανικά της κοινωνικής αλληλεγγύης, του ανθρωπισμού και το απαράμιλλο ιατρικό ήθος».  

Η ανωτέρω διατύπωση εξειδικεύεται στα ακόλουθα σημεία, τα οποία αφορούν τις 

ικανότητες και δεξιότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος του Τμήματος Ιατρικής 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Σε επίπεδο γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων συνολικά: 

Για κάθε μαθησιακό αποτέλεσμα έχει παρατεθεί ένα αρχαίο ρητό (από Γαληνό ή Ιπποκράτη) 
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με το οποίο συνδέεται η Ιπποκρατική Ιατρική με τη σύγχρονη. 

 

Γνώσεις 

Σε επίπεδο γνώσεων συνολικά, οι απόφοιτοι του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας πρέπει: 

• να διαθέτουν προχωρημένες γνώσεις και κριτική κατανόηση βασικών θεωριών και 

αρχών ώστε να είναι σε θέση να εφαρμόσουν συγκεκριμένες επιστημονικές και 

θεωρητικές έννοιες και αρχές στην Ιατρική Επιστήμη. 

 

Ἄριστος ἰατρὸς ἐστιν ὁ πάντα πράτων ἐν ἰατρικῇ κατὰ τὸν ὀρθὸν λόγον 

Γαληνός 19, 3555 

 

έλειός ἐστιν ἰατρὸς ὁ ἐν θεωρίᾳ και πράξει καταρτισμένος 

Γαληνός 19, 3555 

 

Ικανότητες 

Σε επίπεδο ικανοτήτων συνολικά, οι απόφοιτοι του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας πρέπει: 

• να είναι σε θέση με κριτική σκέψη να εφαρμόζουν τις γνώσεις που απέκτησαν. 

 

ὠφελέειν, ἢ μὴ βλάπτειν  

Προτρεπτικοί Λόγοι, Ιπποκράτης 

 

• να έχουν την ικανότητα να συγκεντρώνουν και να ερμηνεύουν στοιχεία από την κλινική 

εξέταση για να διαμορφώνουν τεκμηριωμένες κρίσεις βασισμένες σε επιστημονική 

επιχειρηματολογία. 

 

Διὸ δεῑ … μετάγειν τὴν σοφίην ἐς τὴν ἰητρικὴν καὶ τὴν ἰητρικὴν ἐς τὴν σοφίην 

Περί Ευσχημοσύνης(§5), Ιπποκράτης 

 

• να δύνανται να αμφισβητούν με τεκμηριωμένο τρόπο την καθεστηκυία γνώση 
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Δεξιότητες 

Σε επίπεδο δεξιοτήτων συνολικά, οι απόφοιτοι του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας πρέπει: 

 

• να διαχειρίζονται σύνθετες τεχνικές ή επαγγελματικές δραστηριότητες 

 

• να επιδεικνύουν υπευθυνότητα (ανάληψη ευθύνης) και αποτελεσματική λήψη 

αποφάσεων σε σύνθετα και απρόβλεπτα εργασιακά περιβάλλοντα 

 

• να μπορούν να αναπτύσσουν την επιστημονική τους δραστηριότητα με ομαδικό πνεύμα. 

 

Ὁ βίος βραχύς, ἡ δὲ τέχνη μακρή, ὁ δὲ καιρὸς ὀξύς, ἡ δὲ πεῖρα σφαλερή, ἡ δὲ κρίσις χαλεπή 

Ιπποκράτης 

 

• να επιδεικνύουν την απαραίτητη διάθεση και συμπεριφορά να συνεχίσουν σε 

περαιτέρω σπουδές με μεγάλο βαθμό αυτονομίας, πνεύμα μαθητείας και δια βίου 

εκπαίδευσης. 

 

Ουκ ένι ιατρικήν είδέναι, όστις μη οίδεν ό τι εστίν άνθρωπο 

Ιπποκράτης 

 

Το Τμήμα οφείλει να στοχεύει στην προαγωγή γνώσης και εξειδίκευσης, με κανόνες 

δεοντολογίας, που θα εξυπηρετούν τις ανάγκες της κοινωνίας, στη διαμόρφωση ενός 

ελεύθερου ακαδημαϊκού περιβάλλοντος και την διεξαγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου. Επίσης 

οφείλει να διασφαλίζει ικανά εχέγγυα ότι το διδακτικό προσωπικό έχει το υψηλότερο δυνατό 

επίπεδο για διδασκαλία, παροχή κλινικού έργου και έρευνα, με διαμόρφωση κουλτούρας 

συνεργασιών με εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής. 

Τέλος, αποτελεί στρατηγικό στόχο η διαρκής βελτιστοποίηση και αναβάθμιση του 

Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών καθώς και η διατήρηση της απήχησης του 

επιτελούμενου ερευνητικού του έργου. 

Τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα του Προγράμματος Σπουδών έχουν 

σχεδιαστεί με βάση το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων (EQF, NQF), και τους 
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Περιγραφικούς Δείκτες του Δουβλίνου (Dublin Descriptors), για το επίπεδο 6.Εφαρμόζεται 

πλήρως το σύστημα μεταφοράς πιστωτικών Μονάδων. Η φοίτηση είναι εξαετής (360 ECTS) και 

το παράτημα διπλώματος εκδίδεται αυτόματα στην ελληνική και αγγλική (diploma 

supplement). Τα προπτυχιακά μαθήματα των πέντε πρώτων ετών διαρθρώνονται σε εξάμηνα. 

Κατά τη διάρκεια των πρώτων ετών διδάσκονται κυρίως μαθήματα των βασικών επιστημών, 

ενώ από το τρίτο έτος αρχίζει η επαφή των φοιτητών με την κλινική άσκηση. Μετά την επιτυχή 

περάτωση των σπουδών τους, οι φοιτητές και φοιτήτριες λαμβάνουν το Πτυχίο Ιατρικής (το 

οποίο βρίσκεται σε συμφωνία με το σημείο 5.1.1 του 5ου παραρτήματος της Κοινοτικής 

Οδηγίας 2005/36/ΕΚ) και το οποίο τους επιτρέπει την άσκηση του ιατρικού επαγγέλματος. 

Η άδεια άσκησης επαγγέλματος χορηγείται από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας με τη 

λήψη του πτυχίου και πρακτική άσκηση διάρκειας 1 έτους. Μετά την απόκτηση άδειας 

άσκησης επαγγέλματος, ένας γιατρός μπορεί είτε να ειδικευτεί σε μία από τις αναγνωρισμένες 

ιατρικές ειδικότητες, οι οποίες αποκτώνται έπειτα από σπουδές και άσκηση 3 έως και 7 ετών. 

Στη συνέχεια, μπορεί είτε να ασκήσει το επάγγελμά του ως ελεύθερος επαγγελματίας 

λειτουργώντας δικό του ιατρείο. Εναλλακτικά, δύναται να εργαστεί στο Δημόσιο. 

Αναλυτικότερα, το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Ιατρικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στοχεύει στα ακόλουθα μαθησιακά αποτελέσματα: 

 

Επιστημονική Γνώση 

• Κατανόηση της δομής, των λειτουργιών και των συστημάτων του ανθρώπινου 

οργανισμού. 

• Εξοικείωση με τους φυσιολογικούς μηχανισμούς και κατανόηση του παθοφυσιολογικού 

υποβάθρου και των παθολογικών μηχανισμών των νοσημάτων. 

• Γνώση των βασικών επιδημιολογικών χαρακτηριστικών του νοσολογικού προφίλ της 

κοινότητας και των αρχών πρόληψης. 

• Εξοικείωση με τις γενικές θεραπευτικές στρατηγικές και τη σωστή ενσωμάτωσή τους στη 

φροντίδα του ασθενούς. 

 

 Κλινικές Δεξιότητες 

• Ικανότητα συλλογής πλήρους ιατρικού ιστορικού και εκτέλεσης ολοκληρωμένης φυσικής 

εξέτασης. 
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• Γνώση των κλινικών εκδηλώσεων των συχνότερων νοσημάτων, της διαγνωστικής τους 

προσέγγισης και των βασικών αρχών θεραπείας. 

• Ικανότητα εκτέλεσης καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης, αντιμετώπισης 

πολυτραυματίας και αποτελεσματικής παραπομπής ασθενών. 

 

Επικοινωνιακές Δεξιότητες 

• Αποτελεσματική επικοινωνία με ασθενείς και ομάδες: Δεξιότητες για σαφή και ευέλικτη 

επικοινωνία με ασθενείς, συγγενείς και υγειονομικό προσωπικό για τη βέλτιστη 

φροντίδα και προαγωγή της δημόσιας υγείας. 

• Διεθνής και διαπολιτισμική επικοινωνία: Ικανότητα συνεργασίας σε πολύγλωσσα και 

διεθνή περιβάλλοντα, προσαρμοσμένη στις πολιτισμικές ιδιαιτερότητες. 

 

Επαγγελματισμός και Ηθική 

• Υψηλό ήθος και αίσθημα ευθύνης - Δέσμευση στους ασθενείς και τήρηση των 

Ιπποκρατικών ιδεών. 

• Διαχείριση ηθικών διλημμάτων - Ικανότητα αναγνώρισης και αντιμετώπισης ηθικών 

ζητημάτων στη σχέση με ασθενείς, συναδέλφους και την κοινωνία. 

• Κοινωνική ευθύνη - Δέσμευση για προαγωγή της δημόσιας υγείας και κοινωνικής 

δικαιοσύνης. 

 

Αυτοαξιολόγηση και Διά Βίου Μάθηση 

• Ικανότητα εντοπισμού κενών στη γνώση και αναζήτησης νέων πληροφοριών για συνεχή 

επαγγελματική εξέλιξη. 

• Ανάπτυξη της ικανότητας οργάνωσης της δικής τους δια βίου μάθησης με 

προσαρμοστικότητα στις εξελίξεις της ιατρικής και της τεχνολογίας. 

 

Ερευνητικές Δεξιότητες 

• Ικανότητα χρήσης επιστημονικών αρχών και μεθόδων στην ιατρική πρακτική και 

έρευνα. 

• Ανάπτυξη ερευνητικού ήθους - Καλλιέργεια υψηλών ακαδημαϊκών κριτηρίων και 

διαφάνειας στην εκτέλεση της έρευνας. 
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 Διαχείριση Πληροφοριών και Τεχνολογίας 

• Χρήση σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων: Ικανότητα χρήσης πληροφοριακών 

συστημάτων και τεχνολογικών εργαλείων για την υποστήριξη της ιατρικής πρακτικής 

και της έρευνας. 

 

Ομαδική Συνεργασία 

• Συνεργασία σε διεπιστημονικές ομάδες: Ικανότητα συνεργασίας με άλλους 

επαγγελματίες υγείας με γνώμονα το συμφέρον του ασθενούς και της κοινότητας. 

 

Κριτική Σκέψη και Αναλυτική Ικανότητα 

• Ανάλυση και αξιολόγηση δεδομένων: Ικανότητα κριτικής αξιολόγησης επιστημονικών 

δεδομένων και εφαρμογής θεωρητικών εννοιών για την επίλυση σύνθετων 

προβλημάτων. 

• Εφαρμογή θεωρίας στην πράξη: Δυνατότητα σύνθεσης γνώσεων για την αντιμετώπιση 

κλινικών και ερευνητικών προκλήσεων. 

 

Πολιτισμική και Διαπολιτισμική Ευαισθητοποίηση 

• Ανάπτυξη ενσυναίσθησης και σεβασμού σε ποικίλα πολιτισμικά και κοινωνικά πλαίσια, 

με στόχο την παροχή εξατομικευμένης ιατρικής φροντίδας. 

• Ικανότητα προσαρμογής και συνεργασίας σε διεθνές περιβάλλον, ενισχύοντας την 

ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών. 

4. Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) 

Το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών του τμήματος Ιατρικής, με βάση το ευρωπαϊκό 

σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων (ECTS), περιγράφεται με την 

απόδοση πιστωτικών μονάδων σε όλα τα αυτοτελή εκπαιδευτικά συστατικά στοιχεία και 

δραστηριότητες που το συνθέτουν και είναι δυνατή η μεταφορά και συσσώρευση επιτυχών 

επιδόσεων σε άλλα αντίστοιχα προγράμματα σπουδών του ιδίου ή άλλου ΑΕΙ σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό επίπεδο, με βάση το φόρτο εργασίας, που απαιτείται να καταβάλει κάθε φοιτητής 

& φοιτήτρια για να επιτύχει τους αντικειμενικούς στόχους του προγράμματος (επιτυχής 

ολοκλήρωση προγραμματισμένων εκπαιδευτικών διαδικασιών με συγκεκριμένα μαθησιακά 

αποτελέσματα). 
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5. Προϋποθέσεις Απονομής Τίτλου Σπουδών 

Για την απόκτηση του τίτλου σπουδών απαιτείται η φοίτηση επί 12 εξάμηνα σπουδών και 

η συγκέντρωση συνολικά 360 πιστωτικών μονάδων (ECTS), εκ των οποίων όλες οι μονάδες 

αντιστοιχούν στην επιτυχή εξέταση των μαθημάτων. 

Οι προϋποθέσεις για την απόκτηση του πτυχίου είναι οι εξής: 

1. Η διάρκεια των σπουδών είναι ο απαιτούμενος ελάχιστος χρόνος σπουδών των 12 

εξαμήνων. 

2. Επιτυχία στις εξετάσεις όλων των υποχρεωτικών μαθημάτων του προγράμματος 

σπουδών. 

3. Επιτυχία στις εξετάσεις του προβλεπόμενου αριθμού των κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών 

μαθημάτων. 

4. Επιτυχία σε όλες τις κλινικές ασκήσεις 

5. Έχει συγκεντρωθεί ο συνολικός αριθμός των πιστωτικών μονάδων (360 ECTS), ο οποίος 

είναι απαραίτητος για τη λήψη του πτυχίου και καθορίζεται στο πρόγραμμα σπουδών. 

Με την ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών τους υποχρεώσεων οι φοιτητές/τριες μπορούν 

κατόπιν σχετικής αίτησης να παραλάβουν από τη Γραμματεία (ηλεκτρονικά ή διά ζώσης) 

Πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών, με ημερομηνία περάτωσης που ορίζεται από τη 

Συνέλευση του Τμήματος. 

Με την Ορκωμοσία εκδίδονται αυτόματα για όλους τους πτυχιούχους του ΠΠΣ τα εξής: 1) 

Πτυχίο, 2) Αντίγραφο πτυχίου, 3) Παράρτημα διπλώματος (Diploma Supplement) στα ελληνικά 

και στα αγγλικά, 4) Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας. 

 

6. Εσωτερική Αξιολόγηση -Διαδικασία Αναμόρφωσης ΠΠΣ 

Εμπλεκόμενα Μέρη 

1. Διδακτικό προσωπικό 

2. Επιτροπή Σπουδών με εκπρόσωπο φοιτητών 

3. Επιτροπή ΟΜΕΑ αξιοποίηση αποτελεσμάτων εσωτερικής αξιολόγησης και Πιστοποίησης 
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4. Αξιοποίηση γνώμης φοιτητών μέσω ερωτηματολογίων αξιολόγησής και 

ερωτηματολογίου « Μπορώ» 

5. Αξιοποίηση γνώμης επαγγελματικών φορέων 

6. Γνώμη αποφοίτων αξιοποίηση ερωτηματολογίων έρευνας αποφοίτων  

7. Συνεργαζόμενες Υπηρεσίες/όργανα 

8. Τομείς 

9. Συνέλευση Τμήματος  

10. Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων  

11. ΜΟ.ΔΙ.Π.  

12. Σύγκλητος 

Νομοθεσία 

• ΦΕΚ Β’ 1466/13-08-2007 υπ’ αριθμ. Φ5/89656/Β3/2007 υπουργική απόφαση 

«Εφαρμογή του Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων» 

• Ν. 4759/2022 (ΦΕΚ Α’ 141/21-07-2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με 

την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

Τροποποίηση/Αναμόρφωση προγράμματος προπτυχιακών σπουδών 

Το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών τροποποιήθηκε με απόφαση της 252/28-05-2021 

Συνεδρίασης της Συγκλήτου ΠΘ. 

 

Κριτήρια παρέμβασης ρυθμιστικού μηχανισμού στο πλαίσιο της αυτορρύθμισης του 

Τμήματος  Ιατρικής επί της διδακτικής και εξεταστικής διαδικασίας του μαθήματος 

 

Κατά τη 15η/19-02-2025 συνεδρίασή της η Συνέλευση του Τμήματος αποφάσισε 

ομόφωνα να θέσει τα παρακάτω κριτήρια παρέμβασης ρυθμιστικού μηχανισμού στο 

πλαίσιο της αυτορρύθμισης του Τμήματος επι της διδακτικής και εξεταστικής 

διαδικασίας του μαθήματος: 
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•   Ορίζεται προς τα πάνω το ποσοστό επιτυχίας στις εξεταστικές περιόδους μεγαλύτερο 

ή ίσο ≥ 95% και με μέση βαθμολογία μαθήματος μεγαλύτερη ή ίση ≥ του 8. 

•   Ορίζεται προς τα κάτω  το ποσοστό επιτυχίας στις εξεταστικές περιόδους μικρότερο  

ή ίσο  ≤ του 65%. 

•   Εάν σε τρεις συνεχόμενες εξεταστικές διαδικασίες του μαθήματος σημειώνεται 

παρέκκλιση από τα ανωτέρω όρια, επιλαμβάνεται η Επιτροπή Σπουδών του Τμήματος, 

αφού συνυπολογίσει τις αξιολογήσεις του μαθήματος και λάβει επιπρόσθετες 

πληροφορίες από ειδικά διαμορφωμένο ερωτηματολόγιο. 

•   Διαμόρφωση ειδικού ερωτηματολογίου, από την Επιτροπή Σπουδών, ανά περίσταση. 

•   Συλλογή και επεξεργασία των δεδομένων από την Επιτροπή Σπουδών και παραπομπή 

στο Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος. 

•    Το Διοικητικό Συμβούλιο θα προβεί σε σύσταση για επίλυση και ρύθμιση των 

προβλημάτων  της διδακτικής και εξεταστικής διαδικασίας του μαθήματος. 

 

7. Διαδικασία Εισαγωγής 

Η εισαγωγή στο ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής πραγματοποιείται: 

α) με το εκάστοτε ισχύον σύστημα εισαγωγικών Πανελλαδικών εξετάσεων του αρμόδιου 

υπουργείου (για απόφοιτους Λυκείου ή υπαγόμενους σε ειδικές κατηγορίες) 

Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, που εκδίδεται το αργότερο έως 

τη 15η Μαΐου εκάστου έτους, κατόπιν εισήγησης της Συγκλήτου κάθε Α.Ε.Ι., καθορίζεται ο 

αριθμός των εισακτέων ανά Τμήμα για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

Το Υπουργείο Παιδείας, και Θρησκευμάτων ανακοινώνει τον Σεπτέμβριο κάθε έτους την 

εγγραφή των επιτυχόντων των Πανελλαδικών Εξετάσεων στις Σχολές και τα Τμήματα της 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Επίσης η εισαγωγή στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, γίνεται και με 

οποιονδήποτε από τους προβλεπόμενους από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

τρόπους εισαγωγής στα Ιδρύματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ως ειδικές κατηγορίες 

(αλλοδαπών-αλλογενών, Ελλήνων του εξωτερικού, υποτρόφων του εξωτερικού, 

μουσουλμανικής μειονότητας, ατόμων που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες, αθλητές, 

πληγέντες από φυσικές καταστροφές κ.λπ.).O αριθμός των εισαγομένων φοιτητών στο Τμήμα 
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και οι ημερομηνίες εγγραφής των νέων φοιτητών ρυθμίζονται από το Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

 

β) με κατατακτήριες εξετάσεις (για απόφοιτους άλλων Τμημάτων ή Σχολών). 

Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο, οι αιτήσεις για συμμετοχή στις κατατακτήριες 

εξετάσεις εισαγωγής στο Τμήμα Ιατρικής γίνονται 1-15 Νοεμβρίου και οι εξετάσεις 

διενεργούνται 1-20 Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

Δικαιολογητικά: 

- Αίτηση Ενδιαφερομένου 

- Αντίγραφο Πτυχίου ή πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών. 

- Σε περίπτωση πτυχίου της αλλοδαπής, η αναγνώριση πραγματοποιείται από το οικείο 

Τμήμα λαμβάνοντας υπόψη του το Εθνικό Μητρώο Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων 

Ιδρυμάτων και το Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

της Αλλοδαπής και χωρίς να χρειάζεται η ατομική αίτηση αναγνώρισης ακαδημαϊκής 

ισοδυναμίας στον ΔΟΑΤΑΠ σύμφωνα με το ν.4957/2022. 

Τα εξεταζόμενα μαθήματα στο Τμήμα Ιατρικής είναι: Βιολογία, Γενική Μορφολογία και 

Ιατρική Φυσική 

Περισσότερες πληροφορίες στο άρθρο 1 του τρίτου κεφαλαίου του παρόντος και στο 

σύνδεσμο: https://med.uth.gr/foititika/katataktiries/  

 

γ) με αίτηση μετεγγραφής/μετακίνησης 

Οι αιτήσεις μετεγγραφής υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων στην ειδική εφαρμογή μετεγγραφών: 

https://transfer.it.minedu.gov.gr/. 

Οι δικαιούχοι, τα κριτήρια η διαδικασία και τα δικαιολογητικά καθορίζονται με εγκύκλιο 

του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 

https://med.uth.gr/foititika/katataktiries/
https://transfer.it.minedu.gov.gr/
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8. Εγγραφή στο ΠΠΣ 

Η φοίτηση στο ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής αρχίζει με την πρώτη εγγραφή του/της 

φοιτητή/τριας. Η εγγραφή των πρωτοετών φοιτητών/τριών πραγματοποιείται στην αρχή του 

χειμερινού εξαμήνου από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σε 

ημερομηνίες που ανακοινώνονται και αφορούν όλα τα ΑΕΙ κατόπιν αίτησης των επιτυχόντων 

για τη Σχολή ή το Τμήμα επιτυχίας τους μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής του Υπουργείου 

Παιδείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://eregister.it.minedu.gov.gr/ εισάγοντας τον 

8ψήψιο κωδικό εξετάσεων υποψηφίου και τον ίδιο κωδικό πρόσβασης (password) που 

χρησιμοποίησαν για την εισαγωγή τους στην ηλεκτρονική εφαρμογή του Μηχανογραφικού 

Δελτίου. 

Η εγγραφή των φοιτητών/-τριών που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες (μετεγγραφές, 

κατατάξεις κ.ά.) πραγματοποιούνται κάτω από ειδικές προϋποθέσεις, με την προσκόμιση των 

δικαιολογητικών τα οποία προβλέπονται από αντίστοιχες διατάξεις και σε προθεσμίες που 

ανακοινώνονται εγκαίρως. 

Η ιδιότητα του/της φοιτητή/τριας αποκτάται με την εγγραφή του/της στο Πανεπιστήμιο, 

κατά τα προβλεπόμενα στις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. 

Με την εγγραφή του/της στο ΠΠΣ του ΠΘ ο/η φοιτητής/τρια αποδέχεται τον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας του ΠΘ. 

Οι εγγραφέντες για να έχουν πρόσβαση στις ακαδημαϊκές υπηρεσίες της κάθε Σχολής και 

Τμήματος, πρέπει να επιδείξουν ή να αποστείλουν στη Γραμματεία του Τμήματος ή της Σχολής 

αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο, προκειμένου να γίνει η ταυτοπροσωπία τους. Σε κάθε 

περίπτωση, η Γραμματεία δύναται να ζητήσει συμπληρωματικά δικαιολογητικά από τους 

εγγραφέντες. Περισσότερες πληροφορίες και τα απαραίτητα δικαιολογητικά: 

https://med.uth.gr/proptyxiaka/egrafes-foititon/  

Επισημαίνεται ότι όλες οι ανωτέρω διαδικασίες εγγραφής ολοκληρώνονται είτε από τους 

ίδιους τους επιτυχόντες ή από νομίμως εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, 

υποβάλλοντας τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

 

9. Εγγραφή σε Εξάμηνα –Δήλωση Μαθημάτων 

Οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται στην αρχή κάθε εξαμήνου, σε χρονική περίοδο που ορίζει 

το Τμήμα, να υποβάλουν ηλεκτρονικά δήλωση των μαθημάτων τα οποία θα 

https://eregister.it.minedu.gov.gr/
https://med.uth.gr/proptyxiaka/egrafes-foititon/
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παρακολουθήσουν και στα οποία θα εξεταστούν. Οι δηλώσεις μαθημάτων των 

νεοεισερχομένων φοιτητών/τριών υποβάλλονται μετά την εγγραφή τους στο Τμήμα και, σε 

κάθε περίπτωση, εντός των προθεσμιών, όπως εκάστοτε ισχύουν. 

Η δήλωση μαθημάτων πραγματοποιείται από τους/τις φοιτητές/τριες ηλεκτρονικά μέσω 

του πληροφοριακού συστήματος του ΠΘ. και αποτελεί απαραίτητη ενέργεια, προκειμένου ο/η 

φοιτητής/τρια να ενεργοποιηθεί και να συνεχίσει τις σπουδές του/της στο Τμήμα. 

Δεν είναι δυνατό να προσέλθει σε εξετάσεις φοιτητής/τρια σε μάθημα για το οποίο δεν 

έχει υποβάλει δήλωση, στις αντίστοιχες περιόδους δήλωσης μαθημάτων. 

Εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης μαθημάτων δεν γίνεται δεκτή. 

Σε εντελώς εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. μακρά ασθένεια) για τα παραπάνω ζητήματα 

δύναται να αποφασίζει η Συνέλευση του Τμήματος κατά την κρίση των μελών της. 

Η δήλωση μαθημάτων δίνει στον/στην φοιτητή/τρια το δικαίωμα: 

• Παρακολούθησης μαθημάτων και εργαστηρίων, φροντιστηρίων, κλινικών κ.ά. του 

εξαμήνου φοίτησης, 

• Παραλαβής των σημειώσεων και συγγραμμάτων του εξαμήνου φοίτησης (έως του ορίου 

που ορίζεται από το ΠΠΣ). 

• Συμμετοχής στις εξετάσεις : α) των μαθημάτων του εξαμήνου φοίτησης (εαρινού ή 

χειμερινού) και β) μαθημάτων που έχει δηλώσει στα προηγούμενα εξάμηνα και στα 

οποία ο/η φοιτητής/τρια επιθυμεί να εξεταστεί, εφόσον δεν τα έχει ολοκληρώσει 

επιτυχώς (εαρινού ή χειμερινού) και γ) καθώς και στις επαναληπτικές εξετάσεις του 

Σεπτεμβρίου 

Η διάρθρωση των προγραμμάτων σπουδών πρώτου κύκλου πραγματοποιείται με τέτοιο 

τρόπο ώστε να περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αντιστοιχούν σε εξήντα (60) 

πιστωτικές μονάδες (European Credit Transfer and Accumulation System- ECTS) ανά 

ακαδημαϊκό έτος, 30 ανά εξάμηνο. 

Ο ανώτατος αριθμός πιστωτικών μονάδων ECTS που αντιστοιχούν στα μαθήματα του 

εξαμήνου φοίτησης, τα οποία μπορεί να δηλώσει κάθε φοιτητής/τρια δεν υπερβαίνει τις 

τριάντα (30) μονάδες ECTS. Εκτός από τα μαθήματα του εξαμήνου φοίτησης, ο/η 

φοιτητής/τρια δηλώνει επίσης τα μαθήματα (υποχρεωτικά ή επιλογής), εργαστηριακά 

μαθήματα, κλινικές, κ.ά. που έχει δηλώσει στα προηγούμενα εξάμηνα και στα οποία επιθυμεί 
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να εξεταστεί, εφόσον δεν τα έχει ολοκληρώσει επιτυχώς. Η δήλωση δεν μπορεί να 

περιλαμβάνει τα εξαρτημένα από προαπαιτούμενα μαθήματα, στα οποία δεν έχει εκπληρωθεί 

η προαπαίτηση. 

Ο ανώτατος αριθμός μαθημάτων και λοιπών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, στις οποίες 

δύναται να αιτηθεί την αξιολόγησή του κάθε φοιτητής ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο, ορίζεται σε ν 

μαθήματα (όπου ν = μαθήματα εξαμήνου και μαθήματα προηγούμενων εξαμήνων, τα οποία 

απαιτείται να έχουν δηλωθεί στην ηλεκτρονική γραμματεία). Σύμφωνα με την 10η ΣΥΝ.ΤΙ/26-

04-2023, δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό δηλωθέντων μαθημάτων. 

10. Οργάνωση Διδασκαλίας Μαθημάτων – Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 

Το ακαδημαϊκό ημερολόγιο αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου του 

επόμενου ημερολογιακού έτους. Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους 

διαρθρώνεται σε δύο διδακτικές περιόδους, τα ακαδημαϊκά εξάμηνα, χειμερινό και εαρινό, στα 

οποία κατανέμονται οι υποχρεωτικές και τα επιλεγόμενες εκπαιδευτικές δραστηριότητες του 

ΠΣ. Κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο περιλαμβάνει την περίοδο διδασκαλίας (διδακτικό εξάμηνο) και 

την περίοδο των εξετάσεων. 

Κάθε διδακτικό εξάμηνο περιλαμβάνει, τουλάχιστον δεκατρείς (13) πλήρεις εβδομάδες 

διδασκαλίας. Κάθε διδάσκων έχει την υποχρέωση της ουσιαστικής κάλυψης (και όχι της 

λογιστικής τακτοποίησής) όλης της διδακτέας ύλης σύμφωνα με το αναλυτικό περιεχόμενο 

του μαθήματός του, εντός των προβλεπόμενων δεκατριών πλήρων διδακτικών εβδομάδων. Σε 

περιπτώσεις απώλειας ωρών διδασκαλίας, λόγω έκτακτων περιστατικών, ο διδάσκων 

φροντίζει για την αναπλήρωσή τους. Τα υποχρεωτικά μαθήματα κάθε προγράμματος 

σπουδών δεν υπολείπονται των τριάντα εννέα (39) διδακτικών ωρών. 

Αν ο αριθμός των διαλέξεων/εργαστηρίων κ.ά. που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο ενός 

μαθήματος είναι μικρότερος του δεκατρία (13), το μάθημα θεωρείται ότι δεν διδάχθηκε και δεν 

εξετάζεται, τυχόν δε εξέτασή του είναι άκυρη και ο βαθμός δεν υπολογίζεται για την απονομή 

του τίτλου σπουδών. 

Οι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις (3): του Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, του Ιουνίου και η 

επαναληπτική του Σεπτεμβρίου. Οι εξετάσεις του χειμερινού εξαμήνου αρχίζουν κατά κανόνα 

μετά την περάτωση των μαθημάτων του εξαμήνου και διαρκούν, σύμφωνα με τροποποίηση 

του ακαδημαϊκού ημερολογίου, τέσσερις (4) εβδομάδες. Οι εξετάσεις του εαρινού εξαμήνου 

αρχίζουν κατά κανόνα, μετά την περάτωση των μαθημάτων του εξαμήνου, διαρκούν τέσσερις 
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(4) εβδομάδες και λήγουν κατά κανόνα μέχρι τις 30 Ιουνίου. Η επαναληπτική εξεταστική 

περίοδος του Σεπτεμβρίου διαρκεί τέσσερις (4) εβδομάδες. 

Η Συνέλευση του Τμήματος συγκεκριμενοποιεί το πρόγραμμα των εξετάσεων, 

προσδιορίζοντας τη συνολική διάρκεια των εξετάσεων, την ημερομηνία και τον τρόπο 

εξέτασης κάθε μαθήματος, το χώρο διεξαγωγής των εξετάσεων, τις επιτηρήσεις και το αναρτά 

εγκαίρως στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

Η Σύγκλητος του ΠΘ καταρτίζει κάθε έτος το ακαδημαϊκό ημερολόγιο, στο οποίο 

αναφέρονται: 

α. οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης των μαθημάτων του χειμερινού και του εαρινού 

εξαμήνου, 

β. οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης για τις εξεταστικές περιόδους χειμερινού, εαρινού 

εξαμήνου καθώς και της επαναληπτικής εξεταστικής του Σεπτεμβρίου, 

γ. οι περίοδοι των διακοπών Χριστουγέννων και Πάσχα και 

δ. όλες τις άλλες αργίες (εθνικές εορτές, τοπικές εορτές κ.λπ.). 

ε. η περίοδος των ορκωμοσιών 

 

Τα μαθήματα και οι εξετάσεις διακόπτονται τις ακόλουθες ημερομηνίες: 

• χειμερινό εξάμηνο: την 28η Οκτωβρίου, τη 17η Νοεμβρίου, κατά τις διακοπές των 

Χριστουγέννων που αρχίζουν την 23η Δεκεμβρίου και λήγουν την 7η Ιανουαρίου και την 

30η Ιανουαρίου. 

• εαρινό εξάμηνο: την Καθαρά Δευτέρα, την 25η Μαρτίου, κατά τις διακοπές του Πάσχα 

που αρχίζουν τη Μεγάλη Δευτέρα και λήγουν την Κυριακή του Θωμά, την Πρωτομαγιά 

και του Αγίου Πνεύματος. 

• την Παρασκευή που προηγείται και τη Δευτέρα που έπεται εθνικών εκλογών 

(βουλευτικών, ευρωεκλογών και τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης). 

• την ημέρα εορτασμού του πολιούχου της πόλης, Αγίου Αχιλλείου (15 Μαΐου) 

Με απόφαση της Συγκλήτου κατόπιν αιτιολογημένης εισήγησης της Συνέλευσης του 

Τμήματος δύναται να τροποποιείται το ακαδημαϊκό ημερολόγιο αν οι εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες δεν διεξήχθησαν για λόγους ανωτέρας βίας. 

Το ετήσιο πρόγραμμα σπουδών καταρτίζεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος 

και, εφόσον υπάρχουν τροποποιήσεις , εγκρίνεται από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου. 
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Το πρόγραμμα σπουδών περιέχει τους τίτλους των υποχρεωτικών και των κατ΄ επιλογή 

υποχρεωτικών μαθημάτων, το περιεχόμενό τους, τις εξαμηνιαίες ώρες διδακτικού έργου, τον 

αριθμό των διδακτικών μονάδων που αντιστοιχεί σε αυτές και τη χρονική αλληλουχία των 

μαθημάτων. Για όλα τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών καθορίζεται ο Τομέας που έχει 

την αρμοδιότητα διδασκαλίας τους. Τα μαθήματα αυτά μπορούν να διδάσκονται από όλα τα 

μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. Στο αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών, περιγράφεται το περιεχόμενο 

κάθε μαθήματος και λεπτομέρειες του τρόπου διδασκαλίας. 

Κάθε ακαδημαϊκό έτος χωρίζεται σε διδακτικές περιόδους που ονομάζονται εξάμηνα, το 

χειμερινό και εαρινό εξάμηνο. Τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών κατανέμονται σε 

δώδεκα αυτοτελή εξάμηνα σπουδών. Κατά τη διάρκεια του χειμερινού εξαμήνου κάθε 

ακαδημαϊκού έτους διδάσκονται τα μαθήματα τα οποία υπάγονται στο 1ο, 3ο, 5ο, 7ο, 9ο και 11ο 

εξάμηνο σπουδών. Κατά την διάρκεια του εαρινού εξαμήνου διδάσκονται τα μαθήματα που 

υπάγονται στα εξάμηνα 2ο , 4ο, 6ο, 8ο, 10ο και 12ο. 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε ημερολογιακού έτους και λήγει την 

31η Αυγούστου του επόμενου έτους. Κάθε ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει δύο εξάμηνα 

σπουδών, το χειμερινό και το εαρινό. Το χειμερινό εξάμηνο αρχίζει το δεύτερο 15νθήμερο του 

Σεπτεμβρίου και το εαρινό εξάμηνο λήγει το πρώτο 15νθήμερο του Ιουνίου. Σε ότι το 6ο έτος 

η έναρξη μαθημάτων ορίζεται από ΓΣ κάθε χρόνο μετά από εισήγηση των υπευθύνων των 

μαθημάτων. Οι ακριβείς ημερομηνίες καθορίζονται από την Σύγκλητο. 

Κάθε εξάμηνο σπουδών περιλαμβάνει μία διδακτική περίοδο διάρκειας 14 εβδομάδων 

και μία, χρονικά συνεχόμενη, εξεταστική περίοδο διάρκειας 4 εβδομάδων. Για παράδειγμα 

δείτε: Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 2024-2025  

 

11. Ελάχιστη Διάρκεια Φοίτησης -Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης 

Η ελάχιστη διάρκεια φοίτησης στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Ιατρικής 

είναι 12εξάμηνα . Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης είναι 18 εξάμηνα . 

Η ανώτατη χρονική διάρκεια φοίτησης για τους ίδιους φοιτητές ορίζεται με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος, ως το παραγόμενο αποτέλεσμα του τύπου ν+(ν/2) με 

στρογγυλοποίηση προς τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο (όπου ν τίθεται ο αριθμός των 

επιπλέον εξαμήνων φοίτησης που ορίζονται για τη λήψη πτυχίου πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης). 

https://med.uth.gr/proptyxiaka/akadimaiko-imerologio/
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Οι φοιτητές, οι οποίοι έχουν υπερβεί την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης, κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2022 - 2023, διαθέτουν για την ολοκλήρωση των σπουδών τους χρόνο ίσο 

προς την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης. 

 

12. Ένταξη σε Καθεστώς Μερικής Φοίτησης 

Για όλους τους φοιτητές, που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες 

την εβδομάδα, οι φοιτητές/τριες με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, καθώς και 

οι φοιτητές/τριες που παράλληλα είναι αθλητές/τριες και υπάγονται στις περιπτώσεις, όπως 

αυτές προβλέπονται στην ισχύουσα νομοθεσία, δύνανται να εγγράφονται ως φοιτητές 

μερικής φοίτησης. 

Για την ένταξή τους στο καθεστώς μερικής φοίτησης οι ανωτέρω φοιτητές/τριες δεν 

πρέπει να έχουν υπερβεί το ανώτατο όριο φοίτησης, όπως ορίζεται στον Κανονισμού. 

Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται κατά την προθεσμία ανανέωσης εγγραφών 

εξαμήνου του Τμήματος, όπως αυτή θα ορίζεται με σχετική ανακοίνωση της Γραμματείας του 

Τμήματος Ιατρικής 

Οι πρωτοετείς φοιτητές/τριες καθώς και οι μετεγγραφέντες φοιτητές/τριες υποβάλλουν 

την αίτηση εντός της περιόδου εγγραφής τους στο τμήμα. 

Η Γραμματεία του Τμήματος διαβιβάζει προς έγκριση τις αιτήσεις στην Κοσμητεία της 

Σχολής Επιστημών Υγείας. 

Στον Κανονισμό μερικής φοίτησης ορίζονται οι προϋποθέσεις, οι λεπτομέρειες και τα 

δικαιολογητικά που συνοδεύουν την αίτηση μερικής φοίτησης. 

Στους φοιτητές μερικής φοίτησης, το ακαδημαϊκό εξάμηνο, προσμετράται ως μισό 

ακαδημαϊκό εξάμηνο και δεν μπορούν να δηλώνουν προς παρακολούθηση και να εξετάζονται 

σε αριθμό μεγαλύτερο από το ήμισυ των μαθημάτων του εξαμήνου που προβλέπει το 

πρόγραμμα σπουδών, εφαρμοζόμενης και στην περίπτωση αυτή της ανώτατης διάρκειας 

φοίτησης της ως περιγράφεται ανωτέρω. 

 

13. Διακοπή Φοίτησης (Αναστολή Σπουδών) 

13.1 Οι φοιτητές/τριες που δεν έχουν υπερβεί το ανώτατο όριο φοίτησης έχουν το δικαίωμα 

να διακόψουν τη φοίτησή τους για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τα δύο (2) έτη. 
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Το δικαίωμα διακοπής της φοίτησης δύναται να ασκηθεί άπαξ ή τμηματικά για χρονικό 

διάστημα κατ’ ελάχιστον ενός (1) ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

13.2 Κατά το χρονικό διάστημα διακοπής της φοίτησης αναστέλλεται η φοιτητική ιδιότητα και 

δεν επιτρέπεται η συμμετοχή σε καμία εκπαιδευτική διαδικασία. 

13.3 Στον Κανονισμό διακοπής φοίτησης καθορίζονται η διαδικασία διαπίστωσης της 

διακοπής της φοίτησης και τα δικαιολογητικά που συνοδεύουν την αίτηση. 

13.4 Ο/Η Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής είναι αρμόδιος για την εφαρμογή του παρόντος και 

ο/η Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας είναι αρμόδιος για την εποπτεία της 

ορθής εφαρμογής του παρόντος. 

13.5 Ο φοιτητής/τρια που αιτείται διακοπή φοίτησης χάνει τη φοιτητική ιδιότητα και τις 

φοιτητικές παροχές (σίτιση, στέγαση, μειωμένο εισιτήριο στις συγκοινωνίες, πρόσβαση 

στη βιβλιοθήκη, ακαδημαϊκή ταυτότητα, κ.λπ.). Μετά το πέρας της περιόδου αναστολής, 

ο φοιτητής/τρια οφείλει να ενημερώσει τη Γραμματεία ώστε να ενεργοποιηθεί ξανά 

στην ηλεκτρονική γραμματεία. Το συνολικό χρονικό διάστημα της διακοπής σπουδών 

δεν προσμετράται στον υπολογισμό των ετών φοίτησης. 

 

14. Κατ’ Εξαίρεση Υπέρβαση της Ανώτατης Χρονικής Διάρκειας Φοίτησης 

14.1. Ο/Η φοιτητής/τρια δύναται να αιτηθεί την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης 

χρονικής διάρκειας φοίτησης, για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο 

του φοιτητή ή στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή 

προσώπου με το οποίο ο φοιτητής έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. 

14.2. Οι διαδικαστικές λεπτομέρειες και τα δικαιολογητικά για την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση 

της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης αναφέρονται στον Κανονισμό της κατ’ 

εξαίρεση υπέρβασης της ανώτατης διάρκειας φοίτησης. 

 

15. Διαγραφή 

Η/Ο φοιτήτρια/τής έχει δικαίωμα διαγραφής από το Τμήμα μετά από έγγραφη αίτησή 

της/του στη Γραμματεία. Τα απαραίτητα για τη διαγραφή είναι τα ακόλουθα: 

• Έντυπο αίτησης Διαγραφής (χορηγείται από τη Γραμματεία) 

• Βεβαίωση από τη Φοιτητική Εστία και από τη Βιβλιοθήκη του Τμήματός ή της Σχολής 
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της/του ότι δεν υπάρχει κάποια εκκρεμότητα. 

• Επιστροφή στη Γραμματεία του Πάσο, της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας και του 

Βιβλιάριου Υγείας (ή όποιων από αυτά είχαν εκδοθεί). 

 

16. Διδακτικά Συγγράμματα και Διδακτικό Υλικό 

16.1 Η παροχή διδακτικών συγγραμμάτων στους/στις προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες 

γίνεται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. 

16.2 Ο κατάλογος των διδακτικών συγγραμμάτων καταρτίζεται κάθε ακαδημαϊκό έτος με 

απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, ύστερα από εισήγηση του/της Υπευθύνου του 

μαθήματος και περιλαμβάνει για κάθε μάθημα, υποχρεωτικό ή επιλογής, όλα τα 

προτεινόμενα διδακτικά συγγράμματα που καλύπτουν ικανοποιητικά την ύλη του 

μαθήματος. 

16.3 Οι δηλώσεις των συγγραμμάτων για όλα τα μαθήματα γίνεται μέσω της Ηλεκτρονικής 

Υπηρεσίας Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ», του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Η προθεσμία δηλώσεων των συγγραμμάτων 

κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου αποφασίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος και δεν 

μπορεί να υπερβαίνει το διάστημα που ανακοινώνεται από την υπηρεσία «ΕΥΔΟΞΟΣ». 

16.4 Για να δηλώσουν οι φοιτήτριες/οι φοιτητές τα συγγράμματα που θα προμηθευτούν, 

είναι απαραίτητο να έχουν λογαριασμό πρόσβασης στις υπηρεσίες τηλεματικής του Π.Θ. 

Τον λογαριασμό αυτόν τον παραλαμβάνει κάθε φοιτήτρια/φοιτητής κατά την εγγραφή 

της/του στο πρώτο έτος σπουδών από το Τμήμα. Περισσότερες πληροφορίες 

αναφέρονται στη σχετική ιστοσελίδα του Π.Θ. 

16.5 Δικαιούχοι δωρεάν διδακτικών συγγραμμάτων είναι οι φοιτητές/τριες μέχρι την 

ολοκλήρωση του ελάχιστου αριθμού εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου 

προσαυξανόμενου κατά τέσσερα (4) εξάμηνα, ή όπως ορίζεται στην εκάστοτε ισχύουσα 

νομοθεσία με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν προμηθευτεί στο παρελθόν δωρεάν 

σύγγραμμα για το ίδιο μάθημα. 

16.6 Στους φοιτητές που παρακολουθούν πρόγραμμα σπουδών για τη λήψη δεύτερου 

πτυχίου χορηγούνται δωρεάν έντυπα διδακτικά συγγράμματα, σύμφωνα με τα 

παραπάνω.  

 

https://eudoxus.gr/
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17. Ακαδημαϊκή (Φοιτητική) Ταυτότητα 

Οι φοιτητές/τριες, μετά την ενεργοποίηση του Ιδρυματικού Λογαριασμού Φοιτητή, 

υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους για την έκδοση της ακαδημαϊκής ταυτότητας (πάσο) 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού: 

https://academicid.minedu.gov.gr  

Κατόπιν, και αφού εγκριθεί η αίτηση από τη Γραμματεία, μπορούν οι φοιτήτριες/φοιτητές 

να παραλαμβάνουν το δελτίο ειδικού εισιτηρίου (πάσο) από συγκεκριμένο σημείο 

παράδοσης, το οποίο θα έχουν επιλέξει κατά την υποβολή της αίτησής τους. 

 

18. Υποδοχή Πρωτοετών Φοιτητών 

Στην έναρξη κάθε νέας ακαδημαϊκής χρονιάς, για την καλύτερη υποδοχή των πρωτοετών 

φοιτητών/τριών και την αρμονική προσαρμογή τους στο νέο για αυτούς περιβάλλον του 

Πανεπιστημίου, οργανώνεται από το Τμήμα «Εκδήλωση Υποδοχής Πρωτοετών». 

Στην εκδήλωση αυτή, μεταξύ άλλων, παρουσιάζονται και τα εξής: 

• Η εικόνα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

• Τα όργανα του Τμήματος και του Πανεπιστήμιου 

• Το πρόγραμμα σπουδών, τα μαθήματα επιλογής, οι τομείς, κ.λπ. 

• Τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

• Οι επαγγελματικές προοπτικές 

• Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες και τα εργαλεία της εξ αποστάσεως διδασκαλίας  

• Η βιβλιοθήκη, η αναζήτηση μέσω βάσεων δεδομένων 

• Η ανάπτυξη δεξιοτήτων αποτελεσματικής μελέτης βιβλίων ή ερευνητικών άρθρων 

• Οι ερευνητικές κατευθύνσεις του Τμήματος 

• Η αξιολόγηση των μαθημάτων από τους φοιτητές 

• Κώδικας Δεοντολογίας 

• Παρενόχληση – Εκφοβισμός  

• Υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής 

• Η ξενάγηση στα Εργαστήρια του Τμήματος, κ.λπ. 

• Κανονισμοί Φοίτησης 

o Κανονισμός Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης 

o Κανονισμός Μερικής Φοίτησης  

https://academicid.minedu.gov.gr/
https://www.uth.gr/
https://med.uth.gr/tmima-iatrikis/organa-tmimatos/
https://www.uth.gr/panepistimio/dioikisi
https://med.uth.gr/proptyxiaka/neos-odigos-spoudon/
https://med.uth.gr/tmima-iatrikis/tomeis-klinikes-ergastiria/
https://med.uth.gr/metaptuxiaka-iatrikis/
https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-plirofories/ilektronikes-ypiresies
https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-plirofories/bibliothiki-kentro-pliroforisis
https://www.uth.gr/panepistimio/thesmika/themata-deontologias
https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/parenohlisi-ekfobismos
http://www.lib.uth.gr/LWS/el/is/preventplagiarism.asp
https://www.med.uth.gr/Files/Kanonismoi/%CE%9A%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%A3%20%CE%91%CE%9D%CE%A9%CE%A4%CE%91%CE%A4%CE%97%CE%A3%20%CE%94%CE%99%CE%91%CE%A1%CE%9A%CE%95%CE%99%CE%91%CE%A3%20%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3.pdf
https://www.med.uth.gr/Files/Kanonismoi/%CE%9A%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%A3%20%CE%9C%CE%95%CE%A1%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3%20%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3.pdf
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o Κανονισμός Διακοπής Φοίτησης 

o Κανονισμός Υπέρβασης Διάρκειας Φοίτησης 

o Κανονισμός Λειτουργίας Θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

o Κανονισμός Διαχείρισης Παραπόνων 

• Ο τρόπος διανομής των συγγραμμάτων κ.λπ. 

• Φοιτητική Μέριμνα  

o Σίτισης  

o Στέγαση 

o  Υγειονομική Περίθαλψη 

• Υπηρεσίες στήριξης φοιτητών:  

- Συμβουλευτική 

- Αναπηρία και Πρόσβαση 

- Συνήγορος του Φοιτητή  

- Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων 

 

19. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των Φοιτητών/τριών Πρώτου Κύκλου 

19.1 Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας οι προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες έχουν τα 

παρακάτω δικαιώματα: 

i. ενημερώνονται από το αρμόδιο Τμήμα για το Πρόγραμμα Σπουδών, τις εκπαιδευτικές 

τους υποχρεώσεις, τους κανόνες και τις προϋποθέσεις για την απρόσκοπτη φοίτησή 

τους. 

ii. δικαιούνται να χρησιμοποιούν τις εργαστηριακές εγκαταστάσεις, τις βιβλιοθήκες, τα 

αναγνωστήρια και τον λοιπό εξοπλισμό των οικείων Τμημάτων, σύμφωνα με τον 

Εσωτερικό Κανονισμό του ΠΘ και τον Κανονισμό του Τμήματος. 

iii. συνεργάζονται με το διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό για τις εκπαιδευτικές τους 

ανάγκες σε ημέρες και ώρες που καθορίζονται και ανακοινώνονται στον ιστότοπο του 

Τμήματος με ευθύνη του/της Προέδρου. 

iv. επικοινωνούν με τα στελέχη των Γραμματειών σε καθορισμένο χρονικό διάστημα κάθε 

εργάσιμη ημέρα για την παροχή διαφόρων πληροφοριών σχετικά με το πρόγραμμα 

σπουδών τους, για να υποβάλουν αιτήσεις κ.ά. 

v. αξιολογούν το έργο των μελών του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού, την 

https://www.med.uth.gr/Files/Kanonismoi/%CE%9A%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%A3%20%CE%94%CE%99%CE%91%CE%9A%CE%9F%CE%A0%CE%97%CE%A3%20%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3.pdf
https://www.med.uth.gr/Files/Kanonismoi/%CE%9A%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%A3%20%CE%A5%CE%A0%CE%95%CE%A1%CE%92%CE%91%CE%A3%CE%97%CE%A3%20%CE%91%CE%9D%CE%A9%CE%A4%CE%91%CE%A4%CE%97%CE%A3%20%CE%94%CE%99%CE%91%CE%A1%CE%9A%CE%95%CE%99%CE%91%CE%A3%20%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3.pdf
https://med.uth.gr/proptyxiaka/akadimaikos-symvoulos
https://med.uth.gr/proptyxiaka/diaxeirisi-paraponon
https://med.uth.gr/proptyxiaka/eydoxos-didaktika-syngrammata/#meloidep
https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna
https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/sitisi
https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/stegasi-foititon
https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/ygeionomiki-perithalpsi
https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/symboyleytiki
http://prosvasi.uth.gr/
https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/synigoros-toy-foititi
https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/epitropi-isotitas-ton-fylon-kai-katapolemisis-ton-diakriseon


 

26 

ποιότητα και την αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού και λοιπού έργου, σύμφωνα 

με τις κείμενες διατάξεις και τους Κανονισμούς του οικείου Τμήματος και του ΠΘ. 

vi. δικαιούνται δωρεάν συγγράμματα και λοιπά βοηθήματα σύμφωνα με τις διατάξεις της 

ισχύουσας νομοθεσίας. 

vii. έχουν δικαίωμα να αναστείλουν τη φοίτησή τους σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 

όπως περιγράφεται στον Κανονισμό Διακοπής φοίτησης του ΠΘ. 

viii. συμμετέχουν σε προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών/τριών (όπως π.χ. Erasmus+ studies, 

Erasmus+ placement), εσωτερικό ERASMUS, σύμφωνα με τα κριτήρια και τη διαδικασία 

που ορίζει η κείμενη νομοθεσία, ο αρμόδιος φορέας και οι σχετικοί Κανονισμοί του ΠΘ. 

ix. ζητούν με αναφορά τους στον Συνήγορο του Φοιτητή τη διερεύνηση υποθέσεων σχετικά 

με την κατά την άποψή τους μη τήρηση των διατάξεων του νόμου ή του Κανονισμού, του 

Κώδικα Δεοντολογίας του Ιδρύματος, των Κανονισμών Σπουδών κ.ά. 

x. Στους φοιτητές δύναται να χορηγηθούν με αίτηση προς την Ηλεκτρονική Γραμματεία του 

Τμήματος, Πιστοποιητικό Σπουδών, Αναλυτική Βαθμολογία στην ελληνική και αγγλική 

γλώσσα, βεβαίωση υποτροφιών Ι.Κ.Υ. κ.α. 

19.2 Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας οι προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες έχουν τις 

παρακάτω υποχρεώσεις: 

i. να σέβονται τους/τις άλλους/ες φοιτητές/τριες, τους/τις καθηγητές/τριες και όλο το 

προσωπικό του Ιδρύματος, 

ii. να είναι ενημερωμένοι/ες για το πρόγραμμα σπουδών που  παρακολουθούν, το 

ακαδημαϊκό ημερολόγιο και να κατανοούν την εκπαιδευτική διαδικασία που 

ακολουθούν, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-class, της ιστοσελίδας που 

διαθέτουν τα Τμήματα, η Σχολή και το ίδιο το ΠΘ, αλλά και μέσω των ανακοινώσεων, 

iii. να σέβονται και να προστατεύουν τις εγκαταστάσεις, τον περιβάλλοντα χώρο και τον 

εξοπλισμό του Πανεπιστημίου και να μεριμνούν για τη διατήρηση της καθαριότητας και 

της ευταξίας των χώρων του, 

iv. να είναι ενημερωμένοι/ες για τον Εσωτερικό Κανονισμό του ΠΘ, τον παρόντα Κανονισμό 

και τους επιμέρους κανονισμούς λειτουργίας του Ιδρύματος και του Τμήματος που 

τους/τις αφορούν και να τους εφαρμόζουν με συνέπεια και υπευθυνότητα, 

v. να τηρούν την ακαδημαϊκή δεοντολογία και τις αρχές ακαδημαϊκού ήθους, να 

επιδεικνύουν τη φοιτητική τους ταυτότητα, όταν τους/τις ζητείται από μέλος του 

διδακτικού προσωπικού, του διοικητικού προσωπικού και του προσωπικού φύλαξης στο 

https://erasmus.uth.gr/gr/
https://erasmus.uth.gr/gr/
https://internalerasmus.it.minedu.gov.gr/
https://eclass.uth.gr/
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πλαίσιο των λειτουργιών του Ιδρύματος, 

vi. να συμμετέχουν στις δραστηριότητες του Ιδρύματος, 

vii. να προβάλλουν και να προάγουν το Πανεπιστήμιο με τις ακαδημαϊκές, πολιτιστικές και 

κοινωνικές δραστηριότητές τους. 

19.3 Το ΠΘ λαμβάνει ιδιαίτερη μέριμνα για την άσκηση των δικαιωμάτων των 

φοιτητών/τριών με Αναπηρία (ΦμεΑ) και την ισότιμη ένταξή τους στο Πανεπιστήμιο. 

Ειδικότερα, μεριμνά για τη λήψη μέτρων που διασφαλίζουν την πρόσβαση στους χώρους 

του Ιδρύματος, εξασφαλίζει την αναγκαία υποδομή και υποστήριξη, καθώς και τις 

αναγκαίες συνθήκες για την απρόσκοπτη συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία 

και τις εξετάσεις. 

Τα θέματα εκπαίδευσης των φοιτητών/τριών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες ή μαθησιακές δυσκολίες ρυθμίζονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, τις 

διεθνείς καλές πρακτικές, καθώς και την απόφαση της Συγκλήτου του ΠΘ με την οποία 

εγκρίθηκαν οι προσαρμογές για τις εξετάσεις φοιτητών και φοιτητριών με αναπηρία ή/και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΦΕΚ 2431/τ.Β’/12-4-2023). 

Πρόσβαση 

Η Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης Ατόμων με αναπηρία και ατόμων με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Π.Θ.) καλύπτει την ανάγκη της 

συστηματικής υποστήριξης του φοιτητικού πληθυσμού με αναπηρίες ή/και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες του Π.Θ. σε ζητήματα προσβασιμότητας Ειδικότερα, οι στόχοι της 

Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης αφορούν στην ενίσχυση της ακαδημαϊκής και ηλεκτρονικής 

προσβασιμότητας καθώς και της βιώσιμης κινητικότητας στο Π.Θ. 

Οι εγγραφές και οι επικαιροποιήσεις στη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης, 

πραγματοποιούνται στην αρχή κάθε εξαμήνου σε χρονικό διάστημα που ορίζεται από την 

Πρόσβαση.  

Το Τμήμα Ιατρικής συμμετέχει στη Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης με ένα μέλος ΔΕΠ και με 

διοικητική υποβοήθηση από διοικητικό υπάλληλο του Τμήματος. Περισσότερες λεπτομέρειες: 

Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης 

20. Ολοκλήρωση Σπουδών – Ανακήρυξη Πτυχιούχων 

Οι φοιτητές/τριες ολοκληρώνουν τις σπουδές τους και τους/τις απονέμεται ο τίτλος 

σπουδών, όταν έχουν ολοκληρώσει τον ελάχιστο απαιτούμενο αριθμό εξαμήνων για λήψη 

https://med.uth.gr/foititika/prosvasi-fmea/
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πτυχίου ή διπλώματος, έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα που προβλέπονται από το 

πρόγραμμα σπουδών με τους όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται σε αυτό και έχουν 

συγκεντρώσει τον απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών μονάδων. 

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι φοιτήτριες/φοιτητές κάνουν αίτηση για την 

ορκωμοσία τους στη Γραμματεία σε διάστημα που ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος, καταθέτοντας τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

1. Αιτήσεις 

α. Αίτηση για συμμετοχή στην ορκωμοσία (.doc)  

β. Αίτηση για τη χορήγηση αντιγράφων πτυχίου – παπύρου (.doc) 

γ. Αίτηση για βεβαίωση περάτωσης σπουδών (.doc) 

2. Γραμμάτιο είσπραξης στο οποίο αναγράφεται το ονοματεπώνυμο και η αιτιολογία 

κατάθεσης για τη χορήγηση παπύρου, ποσού 4,96 € προς: 

Λογαριασμός: ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ: 

ΙΒΑΝ GR 58 0110 2010 0000 2014 8061 664 

3. Ηλεκτρονική Αίτηση προς το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

4. Βεβαίωση από τη Βιβλιοθήκη του Τμήματος ότι δεν οφείλει κανένα βιβλίο (θα 

αναζητηθεί από τη Γραμματεία) 

5. Ακαδημαϊκή Ταυτότητα  

Από τους φοιτητές ζητείται επίσης: 

6. η συμπλήρωση του Ερωτηματολογίου ΜΠΟΡΩ!  

7. η εγγραφή τους στο Σύλλογος Αποφοίτων του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας και  

8. από το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, η κατάθεση στη γραμματεία του Βιβλίου Κλινικής  

Άσκησης (Logbook) για την άντληση στοιχείων από την ΟΜΕΑ και την Επιτροπή Σπουδών 

του Τμήματος. Στο πλαίσιο των κανόνων προστασίας προσωπικών δεδομένων, το βιβλίο 

κατατίθεται μετά την αφαίρεση από τον/την φοιτητή/τρια της σελίδας όπου αναφέρονται 

τα προσωπικά του/της στοιχεία. 

Πριν τη χορήγηση του τίτλου, δύναται να χορηγείται βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών, με 

ημερομηνία που ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, η οποία επέχει θέση 

αντιγράφου πτυχίου.  

Με την Ορκωμοσία εκδίδονται αυτόματα για όλους τους πτυχιούχους του ΠΠΣ τα εξής: 

1) Πτυχίο 

2) Αντίγραφο πτυχίου 

https://www.med.uth.gr/Files/Orkomosia/aithshOrkwmosiasNEW.doc
https://www.med.uth.gr/Files/Orkomosia/Αίτηση%20για%20χορήγηση%20Παπύρου.doc
https://www.med.uth.gr/Files/Orkomosia/Αίτηση%20για%20βεβαίωση%20περάτωσης%20σπουδών.doc
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=cL-AMcwX9kSQpFyUdmJSlf3T5WxMD7JHj-5rmsdM5EZUNjcySVVNWFlaNFBSUVNWS0NIRjM5WkkxQS4u
http://epidemiology.med.uth.gr/dilosi/index.php/352632?lang=el
https://med.uth.gr/uncategorized/syllogos-apofoiton-tmimatos-iatrikis/
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3) Παράρτημα διπλώματος (Diploma Supplement) στα ελληνικά και τα αγγλικά 

4) Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας. 

Για την απόκτηση του τίτλου σπουδών απαιτείται η φοίτηση επί 12 εξάμηνα σπουδών και 

η συγκέντρωση συνολικά τουλάχιστον 360 πιστωτικών μονάδων (ECTS). 

Πιο συγκεκριμένα, ένας/μια φοιτητής/τρια του ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής, απαιτείται να 

πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις για την απόκτηση τίτλου σπουδών: 

• Να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τα Υποχρεωτικά Μαθήματα του ΠΠΣ. 

• Να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τα Μαθήματα Επιλογής του ΠΠΣ. 

• Να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς κάθε άλλη εκπαιδευτική δράση που προβλέπεται από 

το ΠΠΣ (π.χ. κλινική άσκηση κ.ά.). 

Για τη χορήγηση του τίτλου σπουδών, εκτός από τις παραπάνω προϋποθέσεις, είναι 

απαραίτητη η διευθέτηση όλων των εκκρεμοτήτων με τις Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και 

συγκεκριμένα: 

• Να έχουν επιστραφεί στη Βιβλιοθήκη του ΠΘ τυχόν δανεισθέντα βιβλία και να έχει 

κατατεθεί η πτυχιακή/διπλωματική εργασία σε έντυπη και ψηφιακή μορφή (σε 

περίπτωση που έχει εκπονηθεί). 

• Σε περίπτωση διαμονής σε εστία του Ιδρύματος, να έχει τηρηθεί η προβλεπόμενη 

στον Κανονισμό Φοιτητικών Εστιών διαδικασία απόδοσης του δωματίου. 

• Να έχουν επιστραφεί στα Εργαστήρια του Τμήματος/Σχολής ή του Ιδρύματος τυχόν 

υλικοτεχνικός εξοπλισμός, βιβλία και άλλο δανεισμένο εκπαιδευτικό υλικό. 

• Να έχει επιστραφεί στη Γραμματεία Τμήματος η ακαδημαϊκή ταυτότητα. 

• Να έχει διασφαλισθεί ότι δεν υπάρχουν οικονομικές εκκρεμότητες με καμία Υπηρεσία 

του Ιδρύματος (πχ επιστροφή καταβεβλημένης επιχορήγησης Erasmus κ.ά.). 

 

21. Υπολογισμός Βαθμού Πτυχίου 

Ο βαθμός πτυχίου σε όλα τα Τμήματα και τα Προγράμματα Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας υπολογίζεται ως ο μέσος όρος των βαθμών όλων των μαθημάτων που απαιτούνται 

για τη συμπλήρωση των σπουδών, αφού ληφθεί υπόψη ο συντελεστής βαρύτητας κάθε 

μαθήματος. Ο συντελεστής βαρύτητας ορίζεται από τις πιστωτικές μονάδες (ECTS) που έχει 

κάθε μάθημα. 

Για τον υπολογισμό δηλαδή του βαθμού του τίτλου σπουδών πολλαπλασιάζεται ο βαθμός 
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κάθε μαθήματος με τον αντίστοιχο αριθμό των πιστωτικών μονάδων (ECTS) του μαθήματος 

και το συνολικό άθροισμα των επιμέρους γινομένων διαιρείται με το σύνολο των πιστωτικών 

μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του τίτλου σπουδών, όπως απεικονίζεται 

στην παρακάτω εξίσωση: 

 

𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍 𝜋𝜏𝜐𝜒ί𝜊𝜐 =
(𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍 𝜇𝛼𝜃ή𝜇𝛼𝜏𝜊𝜍 1 𝑥 𝐸𝐶𝑇𝑆 + 𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍 𝜇𝛼𝜃ή𝜇𝛼𝜏𝜊𝜍 2 𝑥 𝐸𝐶𝑇𝑆 + ⋯ + 𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍 𝜇𝛼𝜃ή𝜇𝛼𝜏𝜊𝜍 𝑛 𝑥 𝐸𝐶𝑇𝑆) 

𝛴ύ𝜈𝜊𝜆𝜄𝜅ό𝜍 𝛼𝜌𝜄𝜃𝜇ό𝜍 𝐸𝐶𝑇𝑆
 

 

Με βάση την τιμή του, ο βαθμός πτυχίου συνοδεύεται από χαρακτηρισμό ως εξής: 

«Καλώς»  χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 5,00 μέχρι και 6,49 (συμπεριλαμβανομένου). 

«Λίαν καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 6,50 μέχρι και 8,49 (συμπεριλαμβανομένου). 

«Άριστα» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 8,50 μέχρι 10. 

Εάν ένας φοιτητής/τρια έχει βαθμολογηθεί σε περισσότερα κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά 

μαθήματα από όσα αντιστοιχούν στον κατά το πρόγραμμα σπουδών απαιτούμενο ελάχιστο 

αριθμό πιστωτικών μονάδων για την λήψη του πτυχίου (360 ECTS), τότε για τον υπολογισμό 

του βαθμού του πτυχίου του, λαμβάνονται υπόψη από την Γραμματεία οι υψηλότεροι βαθμοί 

των κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων. Τα επιπλέον μαθήματα αναγράφονται σε 

χωριστή κατάσταση στην αναλυτική βαθμολογία, αλλά δεν λαμβάνονται υπόψη στο συνολικό 

βαθμό πτυχίου. 

 

22. Απονομή Πτυχίου/Διπλώματος - Καθομολόγηση 

Η ορκωμοσία δεν αποτελεί συστατικό τύπο της επιτυχούς περάτωσης των σπουδών, είναι 

όμως αναγκαία προϋπόθεση για τη χορήγηση του εγγράφου τίτλου του πτυχίου/διπλώματος. 

Η ορκωμοσία οργανώνεται από την Κοσμητεία της Σχολής Επιστημών Υγείας παρουσία του 

Κοσμήτορα της Σχολής και του Προέδρου του Τμήματος. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις (σπουδές, διαμονή ή εργασία στο εξωτερικό, λόγοι υγείας 

κ.λπ.),οι φοιτητές, που έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το Π.Σ., δύναται να αιτηθούν στη 

Γραμματεία του Τμήματος εξαίρεση από την υποχρέωση καθομολόγησης (απαλλαγή από 

ορκωμοσία). Η εξαίρεση από την υποχρέωση καθομολόγησης εγκρίνεται από τον Πρόεδρο του 

Τμήματος. 
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23. Ακαδημαϊκός Σύμβουλος 

Για κάθε ακαδημαϊκό έτος ανατίθενται, εκ περιτροπής, καθήκοντα Ακαδημαϊκού 

Συμβούλου σε μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Ιατρικής, ως ειδικοί σύμβουλοι φοιτητών. Στους 

Ακαδημαϊκούς Συμβούλους απευθύνονται οι φοιτητές για θέματα σχετικά με τις Σπουδές τους 

στο Τμήμα και λαμβάνουν ενημέρωση, βοήθεια και καθοδήγηση για την επιτυχή ολοκλήρωση 

των σπουδών τους. Μέσα από το θεσμό αυτόν κάθε φοιτητής μπορεί να λάβει στήριξη για τις 

επιλογές του και χρήσιμες συμβουλές στις επιμέρους εκπαιδευτικές ενότητες.  

Α. Γενικά 

Ο σύμβουλος Σπουδών καθοδηγεί και υποστηρίζει τους φοιτητές στα προγράμματα 

σπουδών τους. Με τον Εσωτερικό Κανονισμό κάθε ιδρύματος ορίζεται η εκ περιτροπής 

ανάθεση καθηκόντων συμβούλου σπουδών σε καθηγητές και ρυθμίζονται τα ειδικότερα 

σχετικά θέματα.  

Στα εν λειτουργία Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του Τμήματος Ιατρικής, ως 

ακαδημαϊκοί σύμβουλοι είναι μέλη ΔΕΠ του Ιδίου Ιδρύματος εκτός αν η δομή, ή η ιδιαίτερη 

φυσιογνωμία του Προγράμματος επιτρέπει να ανατεθεί αυτός ο ρόλος και σε άλλους 

διδάσκοντες. Σε αυτή την περίπτωση αρμόδια είναι η Συνέλευση του Τμήματος όπου 

υποβάλλει τεκμηριωμένο αίτημα. Ο λόγος είναι καθαρά πρακτικός, καθώς τα μέλη ΔΕΠ είναι 

«εγγύτερα» στο «ακαδημαϊκό περιβάλλον» και μπορούν θεωρητικά τουλάχιστον να 

κατευθύνουν τον υπό επίβλεψη φοιτητή τους για τα θέματα της αρμοδιότητάς του. 

Για την ουσιαστική υποστήριξη των φοιτητών σε ό,τι αφορά τις σπουδές τους και την εν 

γένει φοιτητική ζωή, οι Σύμβουλοι Σπουδών συνεργάζονται όπου αυτό απαιτείται με: 

α) τη Δομή Υποστήριξης Φοιτητών & Φοιτητριών με Αναπηρία ή/και Ειδικές Εκπαιδευτικές 

Ανάγκες - «ΠΡΟΣΒΑΣΗ»,  

β) την Υπηρεσία Συμβουλευτικής Φοιτητών/ριών του Εργαστηρίου Ψυχολογίας και 

Εφαρμογών στην Εκπαίδευση και  

γ) την Υπηρεσία Υποστήριξης για τις περιπτώσεις Παρενόχλησης και εκφοβισμού. 

Το εκπαιδευτικό προσωπικό, το διοικητικό προσωπικό, οι Διευθυντές Εργαστηρίων και ο 

Πρόεδρος του Τμήματος, καθώς και οι αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος συνεργάζονται και 

υποστηρίζουν τους Συμβούλους Σπουδών στο έργο τους, ενώ λαμβάνουν υπόψη 

πληροφορίες, παρατηρήσεις, υποδείξεις και αιτήσεις τους, για τυχόν ελλείψεις, 

δυσλειτουργίες που δημιουργούν προβλήματα στους φοιτητές και τυχόν προτάσεις για την 

αντιμετώπισή τους. 
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Ενθαρρύνονται οι φοιτητές και οι φοιτήτριες, ιδιαίτερα οι πρωτοετείς, να έχουν συχνές 

συναντήσεις με τους Συμβούλους Σπουδών τους, για την καλύτερη οργάνωση του 

προγράμματος σπουδών τους και επίλυση των σχετικών προβλημάτων. Την τελική ευθύνη για 

τις επιλογές τους σε ζητήματα σπουδών φέρουν οι ίδιοι οι φοιτητές και οι φοιτήτριες. 

Σε περίπτωση που ο ακαδημαϊκός σύμβουλος δεν ανταποκρίνεται στα καθήκοντά του ο 

φοιτητής μπορεί να ζητήσει με αιτιολογημένη αίτησή του προς τον Πρόεδρο του Τμήματος την 

αντικατάστασή του. 

Β. Διαδικασία ανάθεσης 

Σχετικά με τα προγράμματα Σπουδών, στο Τμήμα Ιατρικής ο ακαδημαϊκός σύμβουλος 

αναλαμβάνει το ρόλο του με την εγγραφή του φοιτητή ως εξής: 

Ο κάθε φοιτητής με την εγγραφή λαμβάνει από τη Γραμματεία ηλεκτρονικό μήνυμα που 

κοινοποιείται ταυτόχρονα και στο σύμβουλο καθηγητή, που του γνωστοποιείται το όνομα του 

ακαδημαϊκού του σύμβουλου, ο ρόλος του και τα στοιχεία επικοινωνίας του. 

Γ. Συχνότητα επικοινωνίας 

Συνίσταται να υπάρχει επικοινωνία του ακαδημαϊκού συμβούλου τουλάχιστον δυο (2) 

φορές μέσα στην πορεία των Σπουδών του. 

Δ. Υποχρεώσεις του Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

1. Να συνερευνήσει και τα διευρύνει μα την κατάλληλη υποστήριξη τις κλίσεις και τις 

δεξιότητες των φοιτητών 

2. Να διευκολύνει εφόσον και αν υπάρχουν δυσκολίες τη προσαρμογή του φοιτητή στο 

ακαδημαϊκό περιβάλλον 

3. Να επικοινωνήσει με το/τους φοιτητές τουλάχιστον δύο (2)φορές μέσα στη διάρκεια των 

Σπουδών του  

4. Να κατευθύνει ακαδημαϊκά το φοιτητή για πάρει τις σωστές αποφάσεις του σχετικά με 

τη πορεία των Σπουδών ή και τη σύνδεση του με την αγορά εργασίας 

5. Να ζητήσει από τη Γραμματεία ενημέρωση για το αν υπάρχουν μαθησιακές ή άλλες 

ιδιαιτερότητες  

6. Να τηρεί προσωπικό αρχείο με τα στοιχεία του φοιτητή τις συναντήσεις του και τα 

θέματα για τα οποία του έχει ζητηθεί ακαδημαϊκή συμβουλή. 

7. Να αξιοποιούνται συνολικά τα σχόλια των φοιτητών και να ενημερώνεται το διδακτικό 

προσωπικό του Τμήματος ώστε να βελτιώνεται η ποιότητα του παρεχόμενου διδακτικού 

έργου (ανατροφοδότηση).  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ - ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

1. Δομή Προγράμματος Σπουδών 

Το ετήσιο πρόγραμμα σπουδών καταρτίζεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και 

εγκρίνεται από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών αναθεωρείται κάθε Απρίλιο, και εφόσον τροποποιείται εγκρίνεται 

από τη Σύγκλητο. Στο Τμήμα συγκροτείται Επιτροπή Σπουδών με τετραετή θητεία με 

απόφαση της Συγκλήτου, κατόπιν εισήγησης της Συνέλευσης του Τμήματος, η οποία 

αποτελείται από επτά (7) τακτικά και επτά (7) μέλη, (από κάθε τομέα) ένα τακτικό και ένα 

αναπληρωματικό. Η Επιτροπή προγράμματος σπουδών αποτελείται από μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) κάθε βαθμίδας του Τμήματος με γνωστικό αντικείμενο 

συναφές με τις επιστημονικές περιοχές που θεραπεύει το πρόγραμμα σπουδών και 

αναλαμβάνουν διδακτικό έργο του προγράμματος. Ως Υπεύθυνος του προγράμματος 

ορίζεται ο/η Πρόεδρος του Τμήματος και επί απουσίας ο/η Αναπληρωτής Πρόεδρος. 

Τα μαθήματα του Τμήματος Ιατρικής μπορούν να διαχωρισθούν λειτουργικά σε τρία 

μέρη, αν και το νέο πρόγραμμα σπουδών ενθαρρύνεται η διατομεακή και καθετοποιημένη 

αλληλεπίδραση όλων των γνωστικών αντικειμένων: 

• Στο προκλινικό μέρος: (ενδεικτικά από το 1ο έως το 4ο εξάμηνο Σπουδών), κατά τα οποία 

διδάσκονται μαθήματα των Βασικών Επιστημών, της Μορφολογίας του ανθρώπινου 

σώματος, των Κοινωνικών Ιατρικών Επιστημών, της Εργαστηριακής Ιατρικής και άλλα 

μαθήματα που προετοιμάζουν τον φοιτητή/τρια για το κλινικό μέρος του προγράμματος 

• Στο κλινικό μέρος: (ενδεικτικά από το 5ο έως το 10ο εξάμηνο Σπουδών), κατά τα οποία 

διδάσκονται τα νοσήματα του ανθρώπινου οργανισμού (αιτιολογία, παθογένεια, φυσική 

ιστορία, διάγνωση και θεραπεία), καθώς και οι μέθοδοι πρόληψης αυτών. Η εκπαίδευση 

γίνεται κατά ένα σημαντικό μέρος σε κλινικές και κλινικά εργαστήρια. 

• Στις Κλινικές Ασκήσεις (εξάσκηση) των δύο τελευταίων εξαμήνων Σπουδών. 

Η διάρθρωση των προγραμμάτων σπουδών πρώτου κύκλου πραγματοποιείται με τέτοιο 

τρόπο ώστε να περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αντιστοιχούν σε εξήντα (60) 

πιστωτικές μονάδες (European Credit Transfer and Accumulation System - ECTS) ανά 

ακαδημαϊκό έτος. 

Οι φοιτητές υποχρεούνται να υποβάλλουν αίτηση εγγραφής ανά ακαδημαϊκό έτος για 
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την παρακολούθηση του προγράμματος σπουδών, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις που 

ορίζονται ανά πρόγραμμα σπουδών 

 

(Ακολουθεί ο πίνακας με τα μαθήματα ανά εξάμηνο. Για περισσότερες λεπτομέρειες δείτε τον 

Οδηγό Σπουδών του Τμήματος) 

 

https://med.uth.gr/proptyxiaka/neos-odigos-spoudon/
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 2021 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2024-2025 

(ΕΤΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΑΠΟ 2021-2022) 

Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 
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1o Εξάμηνο 

ΒΕ0101 YΠ 
ΒΙΟΛΟΓΙΑ I – ΚΥΤΤΑΡΙΚΗ 
ΒΙΟΛΟΓΙΑ  

Τραχανά Βαρβάρα, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  

6 2.5 14 119 30 149 5 

ΒΕ0200 YΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ 

Μυλωνής Ηλίας, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

6 2.5 14 119 30 149 5 

ΒΕ0300 ΥΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 

Θεοδώρου Κυριακή, 
Καθηγήτρια 

6 3 14 126 35 161 6 

ΒΕ0400 ΥΠ 
ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 

Ζιντζαράς Ηλίας, 
Καθηγητής 

5 2 14 84 24 108 4 

ΒΕ0500 ΥΠ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  

Θεοδώρου Κυριακή, 
Καθηγήτρια 

4 1,5 14 63 18 81 3 

ΜΡ1000 ΥΠ ΓΕΝΙΚΗ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ  

Σαμαρά Μαρία, Επίκουρος 
Καθηγήτρια 

4 2,5 14 91 24 115 5 

    ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ   

4 0 14 56 5 61 2 ΞΓ0105 ΞΓ ΑΓΓΛΙΚΑ Ι ΓIA THN IATΡIKH  Μπατσίλα Μαριάνθη, ΕΕΠ 

ΞΓ0201 ΞΓ ΓΑΛΛΙΚΑ Ι Θεοδώρα Νίκου, ΕΕΠ 
   Σύνολο 35 10  658 166 824 30 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/viologia-i-kyttariki-viologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/viologia-i-kyttariki-viologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/iatriki-chimeia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/iatriki-fysiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/iatriki-kai-ypologistiki-statistiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/iatriki-kai-ypologistiki-statistiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/eisagogi-stin-pliroforiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/geniki-morfologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/anglika-i-gia-thn-iatrikh/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/1-examino/gallika-i/
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Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 
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2o Εξάμηνο 

ΜΡ0101 ΥΠ 
ΑΝΑΤΟΜΙΑ MΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ – ΑΝΑΤΟΜΙΑ Ι 

Ζιμπής Αριστείδης, 
Καθηγητής 

5 3 14 112 35 147 5 

ΜΡ0301 ΥΠ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΜΒΡΥΟΛΟΓΙΑ – 
ΜΟΡΙΑΚΗ ΕΜΒΡΥΟΛΟΓΙΑ  

Ανυφαντής Γεώργιος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

3 0 14 42 18 60 3 

ΒΕ0701 ΥΠ 
ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ (Ι) ΕΝΖΥΜΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΒΟΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ 

Χαχάμη Γεωργία, 
Επίκουρος Καθηγήτρια 

7 3 14 140 35 175 6 

ΒΕ0102 ΥΠ 
ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΙΙ – ΜΟΡΙΑΚΗ 
ΒΙΟΛΟΓΙΑ  

Τραχανά Βαρβάρα, 
Επίκουρος Καθηγήτρια 

6 3 14 126 35 161 6 

ΒΕ0804 ΥΠ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ  

Παρασκευά Ευφροσύνη, 
Καθηγήτρια 

4     72 3 

ΜΡ1010 ΥΠ ΕΙΔΙΚΗ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ  

Ιωάννου Μαρία, 
Καθηγήτρια 

4 3 14 98 35 133 5 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 31 13   560 170 802 30 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/anatomia-myoskeletikou-systimatos-anatomia-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/anatomia-myoskeletikou-systimatos-anatomia-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/eisagogi-stin-emvryologia-moriaki-emvryologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/eisagogi-stin-emvryologia-moriaki-emvryologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/viochimeia-i-enzymon-kai-metavolismou-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/viochimeia-i-enzymon-kai-metavolismou-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/viochimeia-i-enzymon-kai-metavolismou-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/viologia-ii-moriaki-viologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/viologia-ii-moriaki-viologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/eisagogi-sti-fysiologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/2-examino/eidiki-morfologia/
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Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 
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3o Εξάμηνο 

ΜΡ0302 ΥΠ 
ΟΡΓΑΝΟΓΕΝΕΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΙΕΣ 
ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ  

Σωτηρίου Σωτήρης, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

4 1 14 70 13 83 3 

ΒΕ0702 ΥΠ 
ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ (ΙΙ) ΓΟΝΙΔΙΑΚΗΣ 
ΕΚΦΡΑΣΗΣ, ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ  

Λιάκος Παναγιώτης, 
Καθηγητής 

7 3 14 140 39 179 7 

ΜΡ0102 ΥΠ 
ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΣΠΛΑΧΝΩΝ ΚΑΙ 
ΑΓΓΕΙΩΝ – ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΙΙ 

Βάσιου Αικατερίνη, 
Καθηγήτρια 

6 3 14 126 39 165 6 

ΒΕ0822 ΥΠ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  

Αηδονίδης Ισαάκ, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

6 3,5 14 133 46 179 7 

ΚΙ0200 ΥΠ 
ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΕΡΕΥΝΑ 

Χατζηχριστοδούλου 
Χρήστος, Καθηγητής 

4 2,5 14 91 29 120 5 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 29 14   602 178 780 30 

 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/organogenesi-diamarties-kai-klinikes-efarmoges/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/organogenesi-diamarties-kai-klinikes-efarmoges/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/viochimeia-ii-gonidiakis-ekfrasis-organon-kai-leitourgion-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/viochimeia-ii-gonidiakis-ekfrasis-organon-kai-leitourgion-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/viochimeia-ii-gonidiakis-ekfrasis-organon-kai-leitourgion-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/anatomia-splachnon-kai-angeion-anatomia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/anatomia-splachnon-kai-angeion-anatomia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/fysiologia-systimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/epidimiologia-kai-efarmosmeni-iatriki-erevna/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/epidimiologia-kai-efarmosmeni-iatriki-erevna/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/3-examino/epidimiologia-kai-efarmosmeni-iatriki-erevna/


 

38 

Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς 

Ω
ρ

ώ
ν 

Δ
ιδ

α
σ

κα
λί

α
ς/

 Ε
β

δ
ο

μ
ά

δ
α

 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς 

Ω
ρ

ώ
ν 

Π
ρ

ο
ετ

ο
ιμ

α
σ

ία
ς 

Α
σ

κή
σ

εω
ν/

 Ε
ρ

γα
σ

τη
ρ

ίω
ν 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς 

Εβ
δ

ο
μ

ά
δ

ω
ν 

Εξ
α

μ
ή

νο
υ

 

Συ
νο

λι
κό

ς 
Α

ρ
ιθ

μ
ό

ς 
Ω

ρ
ώ

ν 
Δ

ιδ
α

σ
κα

λί
α

ς 
&

 
Π

ρ
ο

ετ
ο

ιμ
α

σ
ία

ς 

Π
ρ

ο
ετ

ο
ιμ

α
σ

ία
 Ε

ξε
τά

σ
εω

ν 

&
 Ε

ξέ
τα

σ
η

 Μ
α

θ
ή

μ
α

το
ς 

Συ
νο

λι
κό

ς 
Χ

ρ
ό

νο
ς 

ECTS 

4o Εξάμηνο 

ΚΙ0300 ΥΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ & ΗΘΙΚΗ  

Γιαννούκας Αθανάσιος, 
Καθηγητής 

2 1 14 42 12 54 2 

ΧΡ0101 ΥΠ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ 
-ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 

Ιωάννης Μπαλογιάννης, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

4  14   56 3 

ΜΡ0103 ΥΠ 
ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΝΕΥΡΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ & ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΝ – ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΙΙΙ 

Σγάντζος Μάρκος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

6 2,5 14 119 35 154 7 

ΨΧ0100 ΥΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ  

Μυρτώ Σαμαρά, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

2 1 14 42 14 56 2 

ΒΕ1400 ΥΠ ΑΡΧΕΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ  

Παπαθανασίου Ιωάννα, 
Επίκουρος Καθηγήτρια 

2 1,5 14 49 19 68 3 

ΕΙ0101 ΥΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ Ι  

Πετεινάκη Ευθυμία, 
Καθηγήτρια 

4 2 14 84 23 107 4 

ΒΕ0821 ΥΠ 
ΝΕΥΡΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΕΝΔΟΚΡΙΝΩΝ 

Χατζηευθυμίου Αποστολία, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

6 4 14 140 50 190 7 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 28 13   518 165 739 30 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/iatriki-efthyni-ithiki/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/eisagogi-stin-kliniki-iatriki-klinikes-dexiotites/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/eisagogi-stin-kliniki-iatriki-klinikes-dexiotites/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/anatomia-nefrikou-systimatos-aisthitirion-organon-anatomia-iii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/anatomia-nefrikou-systimatos-aisthitirion-organon-anatomia-iii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/anatomia-nefrikou-systimatos-aisthitirion-organon-anatomia-iii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/iatriki-psychologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/arches-iatrikis-genetikis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/iatriki-mikroviologia-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/nefrofysiologia-kai-fysiologia-ton-endokrinon/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/4-examino/nefrofysiologia-kai-fysiologia-ton-endokrinon/
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5o Εξάμηνο 

ΕΙ0200 ΥΠ ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑ  

Σπελέτας Ματθαίος, 
Καθηγητής 

4 2 14 84 21 105 4 

ΕΙ0102 ΥΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ ΙΙ 

Πετεινάκη Ευθυμία, 
Καθηγήτρια 

4 2 14 84 25 109 4 

ΠΘ0200 ΥΠ ΠΡΟΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ  

Ρηγοπούλου Ειρήνη, 
Καθηγήτρια 

6 3 14 126 35 161 6 

ΒΕ1101 ΥΠ 
ΒΑΣΙΚΗ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑ: ΕΙΣΑΓΩΓΗ-
ΝΕΥΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Δήμας 
Κωνσταντίνος  Καθηγητής 

8 3 14 154 40 194 6 

ΠΘ0101 ΥΠ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ Ι  Δανιήλ Ζωή, Καθηγήτρια 3 1,5 14 63 17 80 3 

ΜΡ0501 ΥΠ 
ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ 
ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ Ι 

Ιωάννου Μαρία, 
Καθηγήτρια 

4 2,5 14 91 25 116 5 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 31 15   644 175 819 30 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/anosologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/iatriki-mikroviologia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/propaidevtiki-pathologia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/vasiki-kai-kliniki-farmakologia-eisagogi-nevriko-systima/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/vasiki-kai-kliniki-farmakologia-eisagogi-nevriko-systima/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/vasiki-kai-kliniki-farmakologia-eisagogi-nevriko-systima/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/pathologiki-fysiologia-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/eidiki-pathologiki-anatomiki-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/eidiki-pathologiki-anatomiki-i/


 

40 

Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς 

Ω
ρ

ώ
ν 

Δ
ιδ

α
σ

κα
λί

α
ς/

 Ε
β

δ
ο

μ
ά

δ
α

 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς 

Ω
ρ

ώ
ν 

Π
ρ

ο
ετ

ο
ιμ

α
σ

ία
ς 

Α
σ

κή
σ

εω
ν/

 Ε
ρ

γα
σ

τη
ρ

ίω
ν 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς 

Εβ
δ

ο
μ

ά
δ

ω
ν 

Εξ
α

μ
ή

νο
υ

 

Συ
νο

λι
κό

ς 
Α

ρ
ιθ

μ
ό

ς 
Ω

ρ
ώ

ν 
Δ

ιδ
α

σ
κα

λί
α

ς 
&

 
Π

ρ
ο

ετ
ο

ιμ
α

σ
ία

ς 

Π
ρ

ο
ετ

ο
ιμ

α
σ

ία
 Ε

ξε
τά

σ
εω

ν 

&
 Ε

ξέ
τα

σ
η

 Μ
α

θ
ή

μ
α

το
ς 

Συ
νο

λι
κό

ς 
Χ

ρ
ό

νο
ς 

ECTS 

6o Εξάμηνο 

ΒΕ1102 ΥΠ 
ΒΑΣΙΚΗ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ – 
ΧΗΜΕΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  

Δήμας 
Κωνσταντίνος  Καθηγητής 

6 3 14 126 35 161 6 

ΧΡ0100 ΥΠ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΣΗΜΕΙΟΛΟΓΙΑ  

Τζοβάρας Γεώργιος, 
Καθηγητής 

6 2,5 14 119 34 153 6 

ΠΘ0102 ΥΠ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΙΙ Δανιήλ Ζωή, Καθηγήτρια 3 1,5 14 63 19 82 3 

ΜΡ0502 ΥΠ 
ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ 
ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ ΙΙ 

Ιωάννου Μαρία, 
Καθηγήτρια 

4 2 14 84 23 107 4 

ΠΘ0301 ΥΠ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ Ι  

Μακαρίτσης Κωνσταντίνος, 
Καθηγητής 

8 4 14 168 51 219 9 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 29 14   602 174 776 30 

 

https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/vasiki-kai-kliniki-farmakologia-systimaton-chimeiotherapeia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/vasiki-kai-kliniki-farmakologia-systimaton-chimeiotherapeia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/vasiki-kai-kliniki-farmakologia-systimaton-chimeiotherapeia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/cheirourgiki-simeiologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/pathologiki-fysiologia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/eidiki-pathologiki-anatomiki-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/eidiki-pathologiki-anatomiki-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/6-examino/pathologia-i/
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7o Εξάμηνο 

ΧΡ0201 ΥΠ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ Ι 

Ζαχαρούλης Δημήτριος, 
Καθηγητής 

8 4 14 168 40 208 7 

ΑΑ0101 ΥΠ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑ - ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΙΚΗ 
ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ Ι  

Βλυχού Μαριάννα, 
Καθηγήτρια 

4 2 14 84 24 108 4 

ΧΡ0300 ΥΠ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΑ  

Ελένη Αρναούτογλου, 
Καθηγήτρια 

8 1,5 14 133 18 151 4 

ΧΡ0401 ΥΠ 
ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Καραχάλιος Θεόφιλος, 
Καθηγητής 

4 1,5 14 77 18 95 3 

ΠΘ0302 ΥΠ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ ΙΙ  

Στεφανίδης Ιωάννης, 
Καθηγητής 

8 4 14 168 40 208 8 

ΚΙ0502 ΥΠ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 
ΥΓΕΙΑΣ 

Χατζηχριστοδούλου 
Χρήστος, Καθηγητής 

6  14   60 2 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 40 14   672 152 884 30 

 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/cheirourgiki-i/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/aktinologia-apeikonistiki-diagnostiki-i/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/aktinologia-apeikonistiki-diagnostiki-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/anaisthisiologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/pathiseis-tou-myoskeletikou-systimatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/pathiseis-tou-myoskeletikou-systimatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/pathologia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/protovathmia-frontida-ygeias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/7-examino/protovathmia-frontida-ygeias/
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8o Εξάμηνο 

ΧΡ0751 ΥΠ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΤΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ 
ΚΑΡΔΙΑΣ-ΘΩΡΑΚΑ-ΑΓΓΕΙΩΝ  

Γιαννούκας Αθανάσιος, 
Καθηγητής 

2  14   54 2 

ΠΘ1100 ΥΠ ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ  

Ζακυνθινός Επαμεινώνδας, 
Καθηγητής 

8 2 14 140 21 161 4 

ΜΡ0700 ΥΠ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΤΟΞΙΚΟΛΟΓΙΑ  

Ιωάννου Μαρία, 
Καθηγήτρια 

3 1,5 14 63 18 81 3 

ΧΡ0202 ΥΠ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΙΙ 

Τεπετές Κων/νος, 
Καθηγητής 

8 3 14 154 42 196 7 

ΧΡ0402 ΥΠ 
ΤΡΑΥΜΑ ΤΟΥ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Νταϊλιάνα Ζωή, 
Καθηγήτρια 

4 2 14 84 21 105 4 

ΑΑ0102 ΥΠ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑ - ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΙΚΗ 
ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ ΙΙ 

Βλυχού Μαριάννα, 
Καθηγήτρια 

4 2 14 84 30 114 4 

ΚΙ0500 ΥΠ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ 
ΙΑΤΡΙΚΗ 

Βαρβάρα Μουχτούρη, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

4 2,5 14 91 34 125 4 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 35 14   658 178 890 30 

  

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/cheirourgiki-ton-pathiseon-kardias-thoraka-angeion/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/cheirourgiki-ton-pathiseon-kardias-thoraka-angeion/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/entatiki-therapeia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/iatrodikastiki-toxikologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/cheirourgiki-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/travma-tou-myoskeletikou-systimatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/travma-tou-myoskeletikou-systimatos/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/aktinologia-apeikonistiki-diagnostiki-ii/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/aktinologia-apeikonistiki-diagnostiki-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/koinoniki-kai-proliptiki-iatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/8-examino/koinoniki-kai-proliptiki-iatriki/
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9o Εξάμηνο 

ΨΧ0401 ΥΠ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ Ι 

Μυρτώ Σαμαρά, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

4 3 14 98 27 125 4 

ΜΠ0101 ΥΠ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ Ι 

Νταφόπουλος Κων/νος, 
Καθηγητής 

4 2 14 84 23 107 4 

ΜΠ0201 ΥΠ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ Ι  Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 4 2 14 84 23 107 4 

ΝΡ0101 ΥΠ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑ Ι 

Δαρδιώτης Ευθύμιος, 
Καθηγητής 

4 2 14 84 23 107 4 

ΠΘ0600 ΥΠ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 

Ζαφειρίου Ευτέρπη, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

3 1,5 14 63 18 81 3 

ΝΡ0200 ΥΠ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΑ 

Χατζηιωάννου Ιωάννης, 
Καθηγητής 

5 2 14 98 23 121 5 

ΝΡ0300 ΥΠ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ  

Ανδρούδη Σοφία, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

4 2 14 84 23 107 4 

  ΕΠ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ   2 1 14 42 12 54 2 

   Σύνολο 30 15,5   637 172 809 30 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/psychiatriki-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/maievtiki-gynaikologia-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/paidiatriki-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/nefrologia-i/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/dermatologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/otorinolaryngologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/ofthalmologia/
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10o Εξάμηνο 

ΜΠ0202 ΥΠ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΙΙ  Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 4 3 14 98 28 126 5 

ΝΡ0102 ΥΠ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑ ΙΙ 

Βασίλειος Σιώκας, 
Επίκουρος Καθηγητής 

4 2,5 14 91 25 116 5 

ΨΧ0402 ΥΠ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΙΙ 

Νικόλαος Χριστοδούλου, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

4 2 14 84 23 107 5 

ΜΠ0102 ΥΠ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ ΙΙ 

Δαπόντε Αλέξανδρος, 
Καθηγητής 

4 3 14 98 28 126 5 

ΠΘ0500 ΥΠ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑ  

Σκουλαρίγκης Ιωάννης, 
Καθηγητής 

5 1,5 14 91 18 109 5 

ΧΡ0500 ΥΠ ΟΥΡΟΛΟΓΙΑ 

Τζώρτζης Βασίλειος, 
Καθηγητής 

4 2,5 14 91 25 116 5 

   Σύνολο 25 14,5  553 147 700 30 

 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/10-examino/paidiatriki-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/10-examino/nefrologia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/10-examino/psychiatriki-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/9-examino/maievtiki-gynaikologia-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/10-examino/kardiologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/10-examino/ourologia/
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11o - 12o Εξάμηνο 

ΚΑ0100 ΥΠ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ  

Νταλέκος Γεώργιος, 
Καθηγητής 

30 2 14 448 38 486 19 

ΚΑ0200 ΥΠ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

Τεπετές Κωνσταντίνος, 
Καθηγητής 

30 2 11 352 30 382 15 

ΚΑ0300 ΥΠ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ  Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 30 2 8 256 22 278 11 

ΚΑ0400 ΥΠ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ 

Δαπόντε Αλέξανδρος, 
Καθηγητής 

30 2 8 256 22 278 11 

ΚΑ0500 ΥΠ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ 

Νικόλαος Χριστοδούλου, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

30 2 3 96 10 106 4 

   Σύνολο 150 10   1408 122 1530 60 

 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/11-12-examino/pathologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/11-12-examino/cheirourgiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/11-12-examino/paidiatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/11-12-examino/maievtiki-gynaikologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/11-12-examino/psychiatriki/
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Κάθε μάθημα επιλογής έχει δύο (2) ECTS και διδάσκεται δύο (2) ώρες/εβδομάδα 

Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 

Μαθήματα Επιλογής Χειμερινού Εξαμήνου (Ι) 

ΠΘ0401 ΕΠ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΑΕΡΙΣΜΟΣ 

Μακρής Δημοσθένης, 
Καθηγητής 

ΧΡ0411 ΕΠ 
ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Χαντές Μηχαήλ, Καθηγητής 

ΧΡ0301 ΕΠ 
ΑΛΓΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΤΙΚΗ 
/ ΠΑΡΗΓΟΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ  

Ελένη Αρναούτογλου, 
Καθηγήτρια 

ΧΡ0730 ΕΠ 
ΑΝΑΙΜΑΚΤΗ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ ΤΩΝ 
ΑΓΓΕΙΑΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ  

Γιαννούκας Αθανάσιος, 
Καθηγητής 

ΜΡ1001 ΕΠ 

ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΠΤΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΔΙΑΤΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΠΕΔΩΝ – 
CROSS-SECTIONAL CADAVERIC 
HUMAN ANATOMY 

Ζιμπής Αριστείδης, 
Καθηγητής 

ΠΘ1024 ΕΠ 
ΑΝΟΣΟΕΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΑΥΤΟΑΝΟΣΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ 

Μπόγδανος Δημήτριος, 
Καθηγητής 

ΑΑ0201 ΕΠ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ  

Βάσιου Αικατερίνη, 
Καθηγήτρια 

ΧΡ0211 ΕΠ 

ΑΡΧΕΣ ΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΑΚΡΩΝ 
ΚΑΙ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΕ 
ΑΚΡΩΤΗΡΙΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ. 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΜΙΚΡΟ ΚΑΙ ΜΑΚΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΣΥΡΡΑΦΗΣ 

Νταϊλιάνα Ζωή, 
Καθηγήτρια 

ΠΘ1401 ΕΠ 
ΑΣΚΗΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΗ 
ΜΕΤΑΔΙΔΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ  

Δανιήλ Ζωή, Καθηγήτρια 

ΝΡ1100 ΕΠ 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ 
ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 

Φουντάς Κωνσταντίνος, 
Καθηγητής 

ΜΠ0107 ΕΠ 
ΒΑΣΙΚΗ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ: 
PBL ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 

ΚΙ0910 ΕΠ ΒΙΟΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ-ΒΙΟΜΕΤΡΙΑ 

Ζιντζαράς Ηλίας, 
Καθηγητής 

ΧΡ0601 ΕΠ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΞΕΙΑΣ ΚΟΙΛΙΑΣ  

Πουλτσίδη Αντιγόνη, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

    

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/michanikos-aerismos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/athlitikes-kakoseis-tou-myoskeletikou-systimatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/athlitikes-kakoseis-tou-myoskeletikou-systimatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/algologia-kai-anakoufistiki-parigoriki-frontida/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/algologia-kai-anakoufistiki-parigoriki-frontida/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/anaimakti-diagnostiki-ton-angeiakon-pathiseon/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/anaimakti-diagnostiki-ton-angeiakon-pathiseon/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/anatomia-ptomatikon-diatomon-kai-epipedon-cross-sectional-cadaveric-human-anatomy/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/anatomia-ptomatikon-diatomon-kai-epipedon-cross-sectional-cadaveric-human-anatomy/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/anatomia-ptomatikon-diatomon-kai-epipedon-cross-sectional-cadaveric-human-anatomy/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/anatomia-ptomatikon-diatomon-kai-epipedon-cross-sectional-cadaveric-human-anatomy/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/anosoepagomenes-pathiseis-kai-avtoanosa-nosimata/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/anosoepagomenes-pathiseis-kai-avtoanosa-nosimata/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/apeikonistiki-anatomiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-egcheiritikis-ton-akron-kai-protes-voitheies-se-akrotiriastikes-kakoseis-praktiki-askisi-se-technikes-mikro-kai-makrocheirourgikis-syrrafis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-egcheiritikis-ton-akron-kai-protes-voitheies-se-akrotiriastikes-kakoseis-praktiki-askisi-se-technikes-mikro-kai-makrocheirourgikis-syrrafis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-egcheiritikis-ton-akron-kai-protes-voitheies-se-akrotiriastikes-kakoseis-praktiki-askisi-se-technikes-mikro-kai-makrocheirourgikis-syrrafis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-egcheiritikis-ton-akron-kai-protes-voitheies-se-akrotiriastikes-kakoseis-praktiki-askisi-se-technikes-mikro-kai-makrocheirourgikis-syrrafis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-egcheiritikis-ton-akron-kai-protes-voitheies-se-akrotiriastikes-kakoseis-praktiki-askisi-se-technikes-mikro-kai-makrocheirourgikis-syrrafis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-egcheiritikis-ton-akron-kai-protes-voitheies-se-akrotiriastikes-kakoseis-praktiki-askisi-se-technikes-mikro-kai-makrocheirourgikis-syrrafis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/askisi-gia-prolipsi-kai-diacheirisi-mi-metadidomeon-nosimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/askisi-gia-prolipsi-kai-diacheirisi-mi-metadidomeon-nosimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/askisi-gia-prolipsi-kai-diacheirisi-mi-metadidomeon-nosimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/vasikes-arches-epeigousas-nefrocheirourgikis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/vasikes-arches-epeigousas-nefrocheirourgikis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/vasiki-perigennitiki-iatriki-pbl-parousiasi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/vasiki-perigennitiki-iatriki-pbl-parousiasi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/viopliroforiki-viometria/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/diagnosi-tis-oxeias-koilias/


 

47 

Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 

Μαθήματα Επιλογής Χειμερινού Εξαμήνου (ΙΙ) 

ΝΡ0501 ΕΠ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  

Σκουλάκης Χαράλαμπος, 
Καθηγητής 

ΠΘ1402 ΕΠ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑ  

Μαρία Γραμματικοπούλου, 
Λέκτορας 

ΟΕ1001 ΕΠ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

  

ΜΠ0207 ΕΠ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΕΣ 
ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ  

Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 

ΚΙ0951 ΕΠ 
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΗ 
ΝΕΥΡΟΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑ  

Ιωάννης Ιωαννίδης, 
Επίκουρος Καθηγητής 

ΒΕ1200 ΕΠ 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΜΟΡΙΑΚΗ  ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑ 

Δήμας Κωνσταντίνος, 
Καθηγητής 

ΒΕ0902 ΕΠ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ 
ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΜΙΚΤΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΑΥΞΗΜΕΝΗΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ 
ΙΑΤΡΙΚΗ 

Τσούγκος Χρυσοβαλάντης – 
Ιωάννης, Καθηγητής 

ΧΡ0250 ΕΠ 

Η ΑΡΧΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ 
ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ. Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ 
ATLS 

Ζαχαρούλης Δημήτριος, 
Καθηγητής 

ΠΘ0700 ΕΠ ΘΕΜΑΤΑ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ  

Αθανάσιος Κωτσάκης, 
Καθηγητής 

ΚΙ0400 ΕΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  

Γουργουλιάνης Κων/νος, 
Καθηγητής 

ΚΙ0700 ΕΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Ραχιώτης Γεώργιος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΚΙ0100 ΕΠ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ  

Σγάντζος Μάρκος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΚΙ1024 ΕΠ 
ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ, 
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Ζιντζαράς Ηλίας, 
Καθηγητής 

ΠΘ1124 ΕΠ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΟΣΟΔΙΑΤΡΟΦΗ 

Μπόγδανος Δημήτριος, 
Καθηγητής 

ΜΡ1024 ΕΠ 
ΜΟΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΕΣ 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ  

Σαμαρά Μαρία, Επίκουρος 
Καθηγήτρια 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/diataraches-epikoinonias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/diatrofi-kai-kliniki-diaitologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/diatrofi-kai-kliniki-diaitologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/eisagogi-stin-epicheirimatikotita/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/eisagogi-stin-epicheirimatikotita/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/eisagogi-stis-paidiatrikes-loimoxeis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/eisagogi-stis-paidiatrikes-loimoxeis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/epemvatiki-nefroaktinologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/epemvatiki-nefroaktinologia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/efarmosmeni-moriaki-farmakologia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/efarmosmeni-moriaki-farmakologia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/efarmoges-technitis-noimosynis-kai-miktis-kai-epafximenis-pragmatikotitas-stin-iatriki/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/efarmoges-technitis-noimosynis-kai-miktis-kai-epafximenis-pragmatikotitas-stin-iatriki/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/efarmoges-technitis-noimosynis-kai-miktis-kai-epafximenis-pragmatikotitas-stin-iatriki/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/efarmoges-technitis-noimosynis-kai-miktis-kai-epafximenis-pragmatikotitas-stin-iatriki/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/efarmoges-technitis-noimosynis-kai-miktis-kai-epafximenis-pragmatikotitas-stin-iatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/i-archiki-antimetopisi-tou-travmatos-gia-foitites-iatrikis-i-filosofia-tou-atls/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/i-archiki-antimetopisi-tou-travmatos-gia-foitites-iatrikis-i-filosofia-tou-atls/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/i-archiki-antimetopisi-tou-travmatos-gia-foitites-iatrikis-i-filosofia-tou-atls/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/i-archiki-antimetopisi-tou-travmatos-gia-foitites-iatrikis-i-filosofia-tou-atls/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/themata-ogkologias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/iatriki-epikoinonia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/iatriki-tis-ergasias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/istoria-tis-iatrikis/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/kanonistiko-plaisio-egkrisis-diexagogis-kai-anaforas-klinikis-erevnas/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/kanonistiko-plaisio-egkrisis-diexagogis-kai-anaforas-klinikis-erevnas/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/5-examino/kanonistiko-plaisio-egkrisis-diexagogis-kai-anaforas-klinikis-erevnas/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/kliniki-anosodiatrofi/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/moriakes-kai-klinikes-efarmoges-sti-morfologia/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/moriakes-kai-klinikes-efarmoges-sti-morfologia/
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ΠΘ1301 ΕΠ ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΑ – PBL 

Στεφανίδης Ιωάννης, 
Καθηγητής 

ΜΡ2001 ΕΠ 
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ 
ΑΙΜΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Ιωάννου Μαρία, 
Καθηγήτρια 

ΜΠ0216 ΕΠ 

ΠΑΙΔΟΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΑ & 
ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΠΑΙΔΟ-
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  

Εμμανουήλ Αλεξόπουλος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΝΡ0600 ΕΠ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ  

Μπονώτης Κωνσταντίνος, 
Επίκουρος Καθηγητής 

ΑΑ0700 ΕΠ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ  

Γεωργούλιας Παναγιώτης, 
Καθηγητής 

ΜΡ1002 ΕΠ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΗ – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ 
ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ/FUNCTIONAL 
HUMAN ANATOMY 

Ζιμπής Αριστείδης, 
Καθηγητής 

ΜΡ0800 ΕΠ 
ΦΥΣΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Σγάντζος Μάρκος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΒΕ0811 ΕΠ 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

Χατζηευθυμίου Αποστολία, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

ΨΧ0200 ΕΠ ΨΥΧΟΣΩΜΑΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ  

Μπονώτης Κωνσταντίνος, 
Επίκουρος Καθηγητής 

 

Κωδικός Είδος Τίτλος Υπεύθυνος 

Μαθήματα Επιλογής Εαρινού Εξαμήνου (I) 

ΞΓ0106 ΕΠ ΑΓΓΛΙΚΑ IΙ ΓIA THN IATΡIKH  Μπατσίλα Μαριάνθη, ΕΕΠ 

ΜΡ1004 ΕΠ ΑΘΛΗΤΙΑΤΡΙΚΗ 

Σγάντζος Μάρκος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΑΑ0501 ΕΠ 
ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ  

Κύργιας Γεώργιος, 
Καθηγητής 

ΒΕ0311 ΕΠ ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

Τσούγκος Χρυσοβαλάντης – 
Ιωάννης, Καθηγητής 

ΒΕ0401 ΕΠ 
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑ-
ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ 

Ζιντζαράς Ηλίας, 
Καθηγητής 

ΜΠ0214 ΕΠ 
ΑΡΧΕΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΣΤΑ 
ΠΑΙΔΙΑ  

Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 

ΧΡ0260 ΕΠ 
ΑΡΧΕΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ  

Τεπετές Κων/νος, 
Καθηγητής 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/nefrologia-pbl/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/pathologiki-anatomiki-aimopoiitikou-systimatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/pathologiki-anatomiki-aimopoiitikou-systimatos/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/paidopnevmonologia-epeigonta-paidopnevmonologika-provlimata/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/paidopnevmonologia-epeigonta-paidopnevmonologika-provlimata/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/paidopnevmonologia-epeigonta-paidopnevmonologika-provlimata/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/paidopnevmonologia-epeigonta-paidopnevmonologika-provlimata/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/paidopsychiatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/stoicheia-pyrinikis-iatrikis/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/topografiki-leitourgiki-anatomiki-tou-anthropou/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/topografiki-leitourgiki-anatomiki-tou-anthropou/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/topografiki-leitourgiki-anatomiki-tou-anthropou/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/topografiki-leitourgiki-anatomiki-tou-anthropou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/fysiki-iatriki-kai-apokatastasi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/fysiki-iatriki-kai-apokatastasi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/fysiologia-tis-syberiforas/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/fysiologia-tis-syberiforas/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-cheimerinou-examinou/psychosomatiki-iatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/anglika-ii-gia-thn-iatrikh/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/athlitiatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/aktinotherapevtiki-ogkologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/aktinotherapevtiki-ogkologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/aktinoprostasia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/apodeiktiki-iatriki-kai-meta-analyseis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/apodeiktiki-iatriki-kai-meta-analyseis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-kliinikis-exetasis-sta-paidia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-kliinikis-exetasis-sta-paidia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-cheirourgikis-ogkologias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/arches-cheirourgikis-ogkologias/
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ΠΘ1400 ΕΠ ΑΥΤΟΑΝΟΣΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ  

Μπόγδανος Δημήτριος, 
Καθηγητής 

ΝΡ0900 ΕΠ 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΩΠΟΥ – ΤΡΑΧΗΛΟΥ 

Χατζηιωάννου Ιωάννης, 
Καθηγητής 

ΞΓ0202 ΞΓ ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙ Θεοδώρα Νίκου, ΕΕΠ 

Θ0800 ΕΠ 
ΔΕΡΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΕ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ  

Ζαφειρίου Ευτέρπη, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

ΧΡ0312 ΕΠ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΖΩΗΣ ΜΕ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ  

Μεταξία Μπαρέκα, 
Επίκουρος Καθηγήτρια 

ΜΡ2003 ΕΠ 
ΕΜΒΡΥΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ 
ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΩΝ ΣΥΓΓΕΝΩΝ 
ΔΙΑΜΑΡΤΙΩΝ ΑΝΑ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Σωτηρίου Σωτήρης, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΧΡ0311 ΕΠ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΙΑΤΡΙΚΗ 

Ιωάννης Πανταζόπουλος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΠΘ0311 ΕΠ 
ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗ 
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΑ  

Καψωριτάκης Ανδρέας, 
Καθηγητής 

ΚΙ0950 ΕΠ 

ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑ & ΠΡΟΛΗΨΗ 
ΛΟΙΜΩΔΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ – 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΥΓΕΙΑΣ 

Βαρβάρα Μουχτούρη, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

ΜΡ0110 ΕΠ 
ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΗ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΩΣ 
ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΗ ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

Ζιμπής Αριστείδης, 
Καθηγητής 

ΠΘ0521 ΕΠ ΗΛΕΚΤΡΟΚΑΡΔΙΟΓΡΑΦΗΜΜΑ 

Γρηγόριος Γιαμούζης, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΠΘ0900 ΕΠ 
ΘΕΜΑΤΑ ΒΑΣΙΚΗΣ 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Βασιλόπουλος Γεώργιος, 
Καθηγητής 

ΕΙ0300 ΕΠ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΕΤΑΓΓΙΣΕΩΝ – 
ΚΥΤΤΑΡΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ – 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΗ 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ  

Κώτση Παρασκευή, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

ΒΕ0901 ΕΠ ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  

Θεοδώρου Κυριακή, 
Καθηγήτρια 

ΜΡ1003 ΕΠ 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ  

Σγάντζος Μάρκος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΒΕ2300 ΕΠ ΚΑΠΝΙΣΜΑ 
Χατζόγλου Χρυσή, 
Καθηγήτρια 

ΠΘ0701 ΕΠ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΑΡΚΙΝΟΣ 
Εμμανουήλ Σαλούστρος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/avtoanosa-nosimata/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/vasikes-arches-cheirourgikis-prosopou-trachilou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/vasikes-arches-cheirourgikis-prosopou-trachilou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/gallika-ii/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/dermatikes-ekdiloseis-se-systimatika-nosimata/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/dermatikes-ekdiloseis-se-systimatika-nosimata/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/ekpaidefsi-stin-exeidikevmeni-ypostirixi-zois-me-prosomoiosi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/ekpaidefsi-stin-exeidikevmeni-ypostirixi-zois-me-prosomoiosi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/ekpaidefsi-stin-exeidikevmeni-ypostirixi-zois-me-prosomoiosi/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/emvryologikes-arches-tis-exelixis-ton-syngenon-diamartion-ana-systima/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/emvryologikes-arches-tis-exelixis-ton-syngenon-diamartion-ana-systima/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/emvryologikes-arches-tis-exelixis-ton-syngenon-diamartion-ana-systima/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epeigousa-iatriki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epeigouses-katastaseis-sti-gastrenterologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epeigouses-katastaseis-sti-gastrenterologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epidimiologia-prolipsi-loimodon-nosimaton-pagkosmies-apeiles-dimosias-ygeias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epidimiologia-prolipsi-loimodon-nosimaton-pagkosmies-apeiles-dimosias-ygeias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epidimiologia-prolipsi-loimodon-nosimaton-pagkosmies-apeiles-dimosias-ygeias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epidimiologia-prolipsi-loimodon-nosimaton-pagkosmies-apeiles-dimosias-ygeias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epifaneiaki-kai-klinikos-epilegmeni-anatomia-tou-anthropinou-somatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epifaneiaki-kai-klinikos-epilegmeni-anatomia-tou-anthropinou-somatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/epifaneiaki-kai-klinikos-epilegmeni-anatomia-tou-anthropinou-somatos/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/ilektrokardiografimma/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/themata-vasikis-aimatologias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/themata-vasikis-aimatologias/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/iatriki-metangiseon-kyttarotherapeies-ergastiriaki-prospelasi-aimatologikon-nosimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/iatriki-metangiseon-kyttarotherapeies-ergastiriaki-prospelasi-aimatologikon-nosimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/iatriki-metangiseon-kyttarotherapeies-ergastiriaki-prospelasi-aimatologikon-nosimaton/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/iatriki-metangiseon-kyttarotherapeies-ergastiriaki-prospelasi-aimatologikon-nosimaton/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/iatriki-pliroforiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/istoria-tis-anatomias-kai-tis-cheirourgikis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/istoria-tis-anatomias-kai-tis-cheirourgikis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/kapnisma/?_gl=1*1jnyr1o*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzQ3MjYuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/klironomikos-karkinos/?_gl=1*1jnyr1o*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzQ3MjYuMC4wLjA.
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ΒΕ0711 ΕΠ ΚΛΙΝΙΚΗ ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ 
Λιάκος Παναγιώτης, 
Καθηγητής 

ΒΕ2024 ΕΠ ΚΛΙΝΙΚΗ ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑ 
Ασπροδίνη Ευτυχία, 
Καθηγήτρια 

ΨΧ0300 ΕΠ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ 
Μπονώτης Κωνσταντίνος, 
Επίκουρος Καθηγητής 

ΜΡ0600 ΕΠ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ-
ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΤΟΥ 
ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 

Καραχάλιος Θεόφιλος, 
Καθηγητής 

ΜΡ2002 ΕΠ 
ΜΟΡΙΑΚΗ ΙΣΤΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑ 
ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΩΝ 

Σαμαρά Μαρία, Επίκουρος 
Καθηγήτρια 

ΝΡ0109 ΕΠ 
ΝΕΥΡΟΓΕΝΕΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΡΑΞΗ 

Βασίλειος Σιώκας, Επίκουρος 
Καθηγητής 

ΠΘ1300 ΕΠ ΝΕΦΡΟΣ- PBL ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Ελευθεριάδης Θεόδωρος, 
Καθηγητής 

ΧΡ0511 ΕΠ 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ 
ΟΥΡΟΠΟΙΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΥ 

Καρατζάς Αναστάσιος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΝΡ0401 ΕΠ 
ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΣΠΟΝΔΥΛΙΚΗΣ 
ΣΤΗΛΗΣ  

Πατεράκης Κωνσταντίνος, 
Καθηγητής 

ΜΡ1005 ΕΠ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΗ 
ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ 

Σγάντζος Μάρκος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής 

ΜΠ0217 ΕΠ ΤΟ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΙΔΙ  Γριβέα Ιωάννα, Καθηγήτρια 

ΧΡ0750 ΕΠ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΣΤΙΣ 
ΠΑΘΗΣΕΙΣ  ΚΑΡΔΙΑΣ- ΑΓΓΕΙΩΝ – 
ΘΩΡΑΚΟΣ 

Αθανάσιος Αθανασίου, 
Καθηγητής 

 
 

Τα υποχρεωτικά μαθήματα του προγράμματος σπουδών δεν υπολείπονται των τριάντα 

εννέα (39) διδακτικών ωρών. Επιπλέον των ελάχιστων ωρών διδακτικού έργου ανά μάθημα, 

κάθε διδάσκων/ουσα δύναται να οργανώνει διδασκαλία μαθημάτων εμβάθυνσης και 

βιωματικής μάθησης σε μικρές ομάδες φοιτητών/τριών, όπως φροντιστηριακές ασκήσεις και 

ασκήσεις πεδίου. 

Κάθε φοιτητής/τρια δηλώνει τα προαιρετικά ή επιλεγόμενα μαθήματα, όπως 

προβλέπονται από το ΠΠΣ που παρακολουθεί. Τα προαιρετικά ή επιλεγόμενα μαθήματα 

πραγματοποιούνται μόνον εφόσον δηλωθούν από 5 φοιτητές. 

Σε περίπτωση που ένα μάθημα επιλογής δεν διδαχθεί λόγω του μικρού αριθμού των 

φοιτητών/τριών που το δήλωσαν, οι φοιτητές/τριες αυτοί/ές μπορούν να υποβάλουν νέα 

https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/kliniki-viochimeia/?_gl=1*1ioxpx4*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzUzNjEuMC4wLjA.
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/kliniki-farmakologia/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/koinoniki-psychiatriki/?_gl=1*1x3tagr*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/leitourgiki-anatomiki-emviomichaniki-tou-myoskeletikou/?_gl=1*1x3tagr*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/leitourgiki-anatomiki-emviomichaniki-tou-myoskeletikou/?_gl=1*1x3tagr*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/leitourgiki-anatomiki-emviomichaniki-tou-myoskeletikou/?_gl=1*1x3tagr*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/moriaki-istopathologia-neoplasmaton/?_gl=1*17mbj6p*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/moriaki-istopathologia-neoplasmaton/?_gl=1*17mbj6p*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/nefrogenetiki-theoria-kai-praxi/?_gl=1*17mbj6p*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/nefrogenetiki-theoria-kai-praxi/?_gl=1*17mbj6p*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/nefros-pbl-parousiasi/?_gl=1*dq97kf*_ga*MTc4MDkwMDMwNi4xNzM5MjY3NzUx*_ga_617TDTH3WF*MTc0MDQ3NDU2MS41My4xLjE3NDA0NzU0MTkuMC4wLjA.
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/ogkologia-tou-ouropoiogennitikou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/ogkologia-tou-ouropoiogennitikou/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/pathologia-tis-spondylikis-stilis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/pathologia-tis-spondylikis-stilis/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/perigrafiki-kai-topografiki-anatomiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/perigrafiki-kai-topografiki-anatomiki/
https://www.med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/to-fysiologiko-paidi/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/cheirourgikes-technikes-stis-pathiseis-kardias-angeion-thorakos/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/cheirourgikes-technikes-stis-pathiseis-kardias-angeion-thorakos/
https://med.uth.gr/neos-odigos-spoudon/epiloges-earinou-examinou/cheirourgikes-technikes-stis-pathiseis-kardias-angeion-thorakos/
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δήλωση σε άλλο μάθημα επιλογής, εκτός της καθορισμένης προθεσμίας δηλώσεων. 

Είναι δυνατόν να καθορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, κατόπιν αιτιολογημένης 

εισήγησης των διδασκόντων/ουσών, ανώτατος αριθμός φοιτητών/τριών που μπορούν να 

δηλώσουν και να παρακολουθήσουν συγκεκριμένο προαιρετικό ή επιλεγόμενο μάθημα. 

Υποχρεωτικά μαθήματα 

1. Ως υποχρεωτικά χαρακτηρίζονται τα μαθήματα των οποίων η παρακολούθηση και η 

επιτυχής εξέταση είναι απαραίτητη για το σύνολο των φοιτητών/τριών. 

2. Σύμφωνα με αναθεώρηση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος 

Ιατρικής (αποφάσεις 8ης/07-04-2021 & 9ης/21-04-2021 Συνέλευσης Τ.Ι.), μεγάλος 

αριθμός μαθημάτων έχει προαπαιτούμενα μαθήματα. Το γεγονός αυτό σημαίνει ότι για 

να δηλώσει ο φοιτητής/τρια ένα τέτοιο μάθημα πρέπει να έχει εξεταστεί επιτυχώς σε 

έναν αριθμό μαθημάτων προηγούμενων εξαμήνων που ο υπεύθυνος του μαθήματος τα 

θεωρεί προαπαιτούμενη γνώση για την παρακολούθηση του συγκεκριμένου γνωστικού 

αντικειμένου. Η Λίστα των προαπαιτούμενων μαθημάτων μπορεί να ανανεώνεται κάθε 

Απρίλιο. 

Κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα 

1. Στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας προσφέρεται αριθμός μαθημάτων, 

σε διάφορα γνωστικά πεδία, που ορίζονται ως κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά. Από το 

σύνολο των κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων ο φοιτητής/τρια έχει τη 

δυνατότητα να επιλέξει ελεύθερα αυτά που ανταποκρίνονται στα προσωπικά του 

ενδιαφέροντα και στο επίπεδο γνώσεων, βοηθώντας τον να εμβαθύνει σε ειδικούς 

τομείς γνώσεων, σε αριθμό που ορίζεται στο πρόγραμμα σπουδών. 

2. Για την απόκτηση πτυχίου του Τμήματος ο φοιτητής/τρια οφείλει να παρακολουθήσει 

επιτυχώς οκτώ (8) κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα που αντιστοιχούν σε δεκαέξι 

(16) πιστωτικές μονάδες (σύμφωνα με το ισχύον Πρόγραμμα Σπουδών). Συνιστάται η 

παρακολούθηση των κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων σύμφωνα με τις 

προβλεπόμενες θέσεις στο Πρόγραμμα Σπουδών που ακολουθούν. Ο φοιτητής/τρια έχει 

δικαίωμα να δηλώσει επιπλέον δύο (2) κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα και να 

συμπεριληφθούν τελικά στον υπολογισμό του βαθμού του πτυχίου τα μαθήματα με τη 

μεγαλύτερη βαθμολογία 

Ξένες Γλώσσες 

1. Στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διδάσκεται υποχρεωτικά Ξένη 
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Γλώσσα. Προσφέρεται μάθημα Αγγλικής και Γαλλικής γλώσσας, με έμφαση στην κλινική 

ιατρική ορολογία και οι φοιτητές/τριες επιλέγουν το ένα από τα δύο μαθήματα. 

2. Στο μάθημα αυτό οι φοιτητές/τριες ασκούνται στην κατανόηση και παραγωγή γραπτού 

κυρίως, αλλά και προφορικού, ιατρικού λόγου στην ξένη γλώσσα με σκοπό να τους 

παρασχεθεί ένα ακόμη εργαλείο μελέτης και έρευνας τόσο για τις άμεσες σπουδές τους 

όσο και για μετέπειτα πορεία τους. 

3. Το μάθημα της υποχρεωτικής ξένης γλώσσας διδάσκεται στα πρώτο (1) εξάμηνο 

σπουδών. Επιπλέον, προσφέρεται και μάθημα ξένης γλώσσας κατ’ επιλογήν 

υποχρεωτικό. 

 

2. Πρακτική Άσκηση (Κλινική Άσκηση 6ου Έτους) 

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας δεν 

προβλέπει την πραγματοποίηση πρακτικής/(κλινικής)  άσκησης σε φορέα άλλο εκτός από το 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας. Η απόφαση να πραγματοποιείται η κλινική 

άσκηση μόνο στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας και όχι σε άλλα νοσοκομεία ή 

ιδιωτικές κλινικές αποσκοπεί στην εξασφάλιση υψηλής ποιότητας ομοιογενούς 

εκπαίδευσης, μέσω (i)  της στενής παρακολούθησης των φοιτητών από τα μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος και (ii) της διασφάλισης του κατάλληλου εξοπλισμού και υποδομών, ενώ 

παράλληλα περιορίζονται οργανωτικά προβλήματα που θα μπορούσαν να προκύψουν από 

τέτοιου είδους συνεργασίες. 

Η κλινική άσκηση είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές του 6ου έτους (βλ. Πρόγραμμα 

11ου και 12ου εξαμήνου). Η άσκηση ξεκινά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου και 

διαρκεί 44 εβδομάδες (60 ECTS). Η κατανομή των εβδομάδων στις κλινικές του Τμήματος 

έχουν ως εξής: 

Κλινική Άσκηση Διάρκεια 
(εβδομάδες) 

ECTS 

Παθολογία 14 (11 + 3) * 19 

Χειρουργική 11 (8 + 3) ** 15 

Μαιευτική-Γυναικολογία 8 11 

Παιδιατρική 8 11 

Ψυχιατρική 3  4 
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* Οι τρεις (3) εβδομάδες της Κλινικής Άσκησης στην Παθολογία περιλαμβάνουν μία 

εβδομάδα υποχρεωτική άσκηση στην Πνευμονολογία και δύο (2) εβδομάδες 

υποχρεωτική εβδομαδιαία άσκηση, μετά από επιλογή στις ακόλουθες κλινικές: 

Γαστρεντερολογική, Ενδοκρινολογική, Νεφρολογική, Ογκολογική, Αιματολογική, 

Ρευματολογική, Νευρολογική, Δερματολογική, Καρδιολογική. 

** Οι τρεις (3) εβδομάδες της Κλινικής Άσκησης στην Χειρουργική περιλαμβάνουν 

υποχρεωτική εβδομαδιαία άσκηση, μετά από επιλογή στις ακόλουθες κλινικές: 

Ουρολογική, Ορθοπαιδική, Αγγειοχειρουργική, Καρδιο-Θωρακοχειρουργική, 

Αναισθησιολογική, Νευροχειρουργική, Ωτορινολαρυγγολογική, Οφθαλμολογική. 

 

3. Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες 

3.1 Για κάθε εκπαιδευτική δραστηριότητα ορίζεται με απόφαση της Συνέλευσης 

Υπεύθυνος/η διδάσκων/ουσα. Σε περίπτωση συνδιδασκαλίας ένας/μία από τους/τις 

διδάσκοντες/ουσες ορίζεται Υπεύθυνος/η. Ο Υπεύθυνος/η της εκπαιδευτικής 

δραστηριότητας έχει την ευθύνη της ομαλής διεξαγωγής της εκπαιδευτικής 

δραστηριότητας(είναι αρμόδιος για τον προγραμματισμό, την ανάρτηση του 

Περιγράμματος στις ηλεκτρονικές πλατφόρμες του Ιδρύματος, την επικοινωνία με 

τους/τις φοιτητές/τριες, κ.ά.). 

Στις περιπτώσεις συνδιδασκαλίας ο/η Υπεύθυνος/η του μαθήματος έχει και την ευθύνη 

του συντονισμού των διδασκόντων/ουσών. Οι ώρες διδασκαλίας υπολογίζονται για κάθε 

διδάσκοντα βάσει της απόφασης ανάθεσης από τη Συνέλευση και σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο Περίγραμμα της εκπαιδευτικής δραστηριότητας. 

3.2 Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος Ιατρικής δύνανται να επιλέγουν να παρακολουθούν και 

να αξιολογούνται σε μαθήματα (ή άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες) άλλων 

προγραμμάτων σπουδών του ίδιου ή άλλου Τμήματος του ΠΘ που περιλαμβάνονται στον 

Iδρυματικό Kατάλογο, ανεξαρτήτως αν έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα σπουδών τους, με 

απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, 

μαθήματα (ή άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες) άλλων προγραμμάτων σπουδών 

προσμετρώνται για την απονομή του τίτλου σπουδών. Ο ανώτατος αριθμός πιστωτικών 

μονάδων από την επιτυχή αξιολόγηση σε μαθήματα (ή άλλες εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες) άλλων προγραμμάτων σπουδών, αντιστοιχεί κατ’ ανώτατο όριο έως το 

https://www.uth.gr/spoydes/proptyhiakes/idrymatikos-katalogos-mathimaton
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δέκα τοις εκατό (10%) του συνολικού αριθμού πιστωτικών μονάδων ECTS που 

απαιτούνται για την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών. 

Με απόφαση της Συγκλήτου εγκρίνεται ο ιδρυματικός κατάλογος μαθημάτων, που 

περιλαμβάνει όλα τα μαθήματα, υποχρεωτικά, υποχρεωτικής επιλογής και ελεύθερης 

επιλογής, σεμινάρια, εργαστήρια και λοιπές εκπαιδευτικές δραστηριότητες, που 

παρέχονται στο πλαίσιο προγραμμάτων σπουδών πρώτου κύκλου του Ανώτατου 

Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.), καθώς και μαθήματα και τις λοιπές εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες που παρέχονται στο πλαίσιο ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών 

πρώτου κύκλου, ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών σύντομης διάρκειας, 

συμπεριλαμβανομένων αυτών που οργανώνονται σε συνεργασία με άλλα ιδρύματα της 

ημεδαπής ή αλλοδαπής. Ο κατάλογος αναρτάται στον επίσημο ιστότοπο του Α.Ε.Ι. 

(https://www.uth.gr/spoydes/proptyhiakes/idrymatikos-katalogos-mathimaton) και 

στην ηλεκτρονική πλατφόρμα ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (Άρθρο 66 Ν. 

4957/2022).  
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4. Διδακτικό Έργο 

Ως διδακτικό έργο νοείται: α) η αυτοδύναμη διδασκαλία μαθημάτων, υποχρεωτικών και 

επιλογής, β) η διεξαγωγή εργαστηρίων και εργαστηριακών ασκήσεων, γ) το κλινικό έργο για 

τη διδασκαλία φοιτητών και η διεξαγωγή κλινικών ασκήσεων, δ) η εποπτεία και ο 

συντονισμός των φοιτητών κατά τη διενέργεια κλινικής άσκησης, ε) η επίβλεψη εργασιών ή 

διπλωματικών εργασιών και στ) η οργάνωση και διεξαγωγή σεμιναρίων και συνεδρίων ή η 

οργάνωση και ο συντονισμός άλλων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων που αποσκοπούν στην 

εμβάθυνση και εμπέδωση σε υψηλό επίπεδο γνώσεων των φοιτητών σε επιστημονικές 

περιοχές του γνωστικού αντικειμένου του προγράμματος σπουδών. 

4.1 Το διδακτικό έργο ανατίθεται, κατόπιν απόφασης της Συνέλευσης του Τμήματος, στις 

ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων/διδασκουσών: 

α. μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και ΕΕΠ του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ΠΘ, 

β. ομότιμους Καθηγητές/τριες ή αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος ή άλλων 

Τμημάτων του ΠΘ ή άλλων ΑΕΙ, 

γ. συνεργαζόμενους Καθηγητές/τριες της αλλοδαπής,  

δ. εντεταλμένους/ες διδάσκοντες/ουσες, 

ε. επισκέπτες/τριες Καθηγητές/τριες ή επισκέπτες/τριες ερευνητές/τριες της 

αλλοδαπής,  

στ. μεταδιδάκτορες, 

ζ. υποψήφιους/ες Διδάκτορες (επικουρικό διδακτικό έργο), 

η. μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες (επικουρικό διδακτικό έργο) 

4.2 Κάθε διδακτικό εξάμηνο περιλαμβάνει, τουλάχιστον δεκατρείς (13) πλήρεις εβδομάδες 

διδασκαλίας, σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο που καθορίζεται με απόφαση της 

Συγκλήτου. 

4.3 Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, καθορίζονται και για τα δύο ακαδημαϊκά 

εξάμηνα του επόμενου έτους η κατανομή και η ανάθεση του διδακτικού έργου 

στους/στις διδάσκοντες/ουσες, το ωρολόγιο πρόγραμμα ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο και 

πραγματοποιείται η κατανομή των διδακτικών ωρών εντός του ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

4.4 Κάθε μάθημα διδάσκεται στις προγραμματισμένες από το ωρολόγιο πρόγραμμα ημέρες 

και ώρες. Αν ο αριθμός των διαλέξεων/εργαστηρίων κ.ά. που πραγματοποιήθηκαν στο 

πλαίσιο ενός μαθήματος είναι μικρότερος του δεκατρία (13), το μάθημα θεωρείται ότι 

δεν διδάχθηκε και δεν εξετάζεται, τυχόν δε εξέτασή του είναι άκυρη και ο βαθμός δεν 
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υπολογίζεται για την απονομή του τίτλου σπουδών. Σε περιπτώσεις απώλειας ωρών 

διδασκαλίας, λόγω έκτακτων περιστατικών, ο διδάσκων ενημερώνει εγκαίρως τους/τις 

φοιτητές/τριες και φροντίζει για την αναπλήρωσή τους σε ώρες που δεν παρακωλύεται 

το ωρολόγιο πρόγραμμα, έτσι ώστε να καλυφθεί πλήρως το σύνολο της διδακτέας ύλης, 

αλλά και των ωρών που αντιστοιχούν στις δεκατρείς πλήρεις εβδομάδες διδασκαλίας. 

4.5 Τα μαθήματα πραγματοποιούνται διά ζώσης. Η οργάνωση της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας με μεθόδους εξ αποστάσεως εκπαίδευσης είναι δυνατή στις εξής 

περιπτώσεις: 

α. παροχής διδακτικού έργου στο ΠΠΣ από Καθηγητές/τριες από ιδρύματα της 

αλλοδαπής ή συνεργαζόμενους καθηγητές, 

β. παροχής διδακτικού έργου στο πλαίσιο κοινών προγραμμάτων σπουδών με 

ιδρύματα της αλλοδαπής, 

γ. παροχής διδακτικού έργου στο πλαίσιο διατμηματικών ή διιδρυματικών 

προγραμμάτων πρώτου κύκλου, κατά το μέρος του διδακτικού έργου που παρέχεται 

με την ευθύνη των συνεργαζόμενων Τμημάτων, εφόσον η έδρα των 

συνεργαζόμενων Τμημάτων είναι σε διαφορετική πόλη, 

δ. οργάνωσης μαθημάτων εμβάθυνσης και φροντιστηριακών ασκήσεων, πέραν των 

υποχρεωτικών ωρών διδακτικού έργου ανά μάθημα, 

ε. μετά από απόφαση της Συγκλήτου που διαπιστώνει ανωτέρα βία ή έκτακτες 

συνθήκες όπου δεν καθίσταται δυνατή η διά ζώσης διεξαγωγή της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας ή η χρήση των υποδομών του ΠΘ για τη διεξαγωγή των εκπαιδευτικών, 

ερευνητικών και λοιπών δραστηριοτήτων του σύμφωνα με απόφαση του Τμήματος 

(ή άλλου αρμόδιου οργάνου). 

Η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας με τη χρήση μεθόδων σύγχρονης εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης για τις περιπτώσεις α) έως δ) πραγματοποιείται με απόφαση 

Συνέλευσης Τμήματος λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες κάθε Τμήματος, το 

ανθρώπινο δυναμικό του και τις διαθέσιμες υποδομές του. 

Κατ’ εξαίρεση, είναι δυνατή η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας διά ζώσης, 

με παράλληλη σύγχρονη αναμετάδοση του διεξαγόμενου διδακτικού έργου με τη χρήση 

ηλεκτρονικών μέσων, αποκλειστικά προς φοιτητές/τριες άλλων Τμημάτων του ΠΘ, 

εφόσον αυτοί/ές επιλέγουν την παρακολούθηση μαθημάτων και εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων άλλων Τμημάτων του ΠΘ υπό την προϋπόθεση ότι οι φοιτητές/τριες 
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προς τους/τις οποίους/ες απευθύνεται φοιτούν σε Τμήμα που εδρεύει σε διαφορετική 

περιφερειακή ενότητα ή πόλη από αυτήν του Τμήματος στο οποίο παρέχεται το μάθημα. 

Σε αυτήν την περίπτωση η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών πραγματοποιείται με ενιαίο 

τρόπο, ανεξαρτήτως της μεθόδου διεξαγωγής της εκπαιδευτικής διαδικασίας και 

παρακολούθησης των φοιτητών/τριών. 

4.6 Η εκπαιδευτική διαδικασία στο πλαίσιο των μαθημάτων του Τμήματος Ιατρικής 

υποστηρίζεται με τη χρήση ψηφιακών μέσων. Χρησιμοποιούνται σύγχρονες 

εκπαιδευτικές προσεγγίσεις και τεχνολογίες με στόχο την αναβάθμιση των μεθόδων 

διδασκαλίας και την ενίσχυση της δημιουργικότητας των φοιτητών/τριών. 

4.7 Τα αμφιθέατρα, οι αίθουσες διδασκαλίας και η κτηριακή υποδομή του Τμήματος 

Ιατρικής υποστηρίζει την εκπαιδευτική διαδικασία. Οι υποδομές είναι διαθέσιμες για την 

υλοποίηση του εκπαιδευτικού έργου από τις 9:00 έως 21:00. Στο ωρολόγιο πρόγραμμα 

λαμβάνεται μέριμνα, ώστε να προβλέπεται παύση του εκπαιδευτικού έργου για τη 

διευκόλυνση της σίτισης των φοιτητών/τριών για διάστημα μίας ώρας μεταξύ 13:00 και 

16:00. 

4.8 Υποχρεώσεις και δικαιώματα των διδασκόντων στο ΠΠΣ 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία  

4.9 Ώρες συνεργασίας των διδασκόντων με τους φοιτητές 

Οι ώρες είναι σε εβδομαδιαία βάση κατόπιν επικοινωνίας με την αντίστοιχη Γραμματεία 

 

5. Διεξαγωγή Εκπαιδευτικής Διαδικασίας 

5.1 Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος καθορίζονται η κατανομή και ανάθεση του 

διδακτικού έργου στους/στις διδάσκοντες/ουσες, το ωρολόγιο πρόγραμμα ανά 

ακαδημαϊκό εξάμηνο και πραγματοποιείται η κατανομή των διδακτικών ωρών εντός 

του ακαδημαϊκού εξαμήνου. Το ωρολόγιο πρόγραμμα αναρτάται πριν την έναρξη 

του εξαμήνου στην ιστοσελίδα του Τμήματος και ενημερώνονται οι φοιτητές/τριες με 

κάθε πρόσφορο τρόπο. 

5.2 Το ωρολόγιο πρόγραμμα περιλαμβάνει την κατανομή των ωρών διδασκαλίας των 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του ΠΠΣ στις πέντε (5) εργάσιμες ημέρες της 

εβδομάδας, τους/τις διδάσκοντες/ουσες, καθώς και τις αίθουσες διδασκαλίας. Οι 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες κάθε εξαμήνου κατανέμονται στις πέντε (5) εργάσιμες 
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ημέρες της εβδομάδας. 

5.3 Δεν επιτρέπεται σύμπτωση των ωρών διδασκαλίας υποχρεωτικών και προαιρετικών ή 

επιλεγόμενων μαθημάτων του ίδιου εξαμήνου (ή σε περίπτωση κατευθύνσεων της 

ίδιας Κατεύθυνσης)στο ωρολόγιο πρόγραμμα. 

5.4 Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να τροποποιείται το ωρολόγιο 

πρόγραμμα. Με απόφαση της Συγκλήτου κατόπιν αιτιολογημένης εισήγησης της 

Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να παρατείνεται η διάρκεια του ακαδημαϊκού 

εξαμήνου αν οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες δεν διεξήχθησαν για λόγους ανωτέρας 

βίας, σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών και το εγκεκριμένο ωρολόγιο πρόγραμμα. 

5.5 Ο/Η υπεύθυνος/η μαθήματος οφείλει να αναρτά στην πλατφόρμα e-class για τους/τις 

φοιτητές/τριες που έχουν εγγραφεί στο μάθημα κατά την έναρξη των μαθημάτων του 

εξαμήνου, το Περίγραμμα του μαθήματος, τον αναλυτικό προγραμματισμό των 

δραστηριοτήτων στις 13 εβδομάδες και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία ή υλικό κρίνει 

σκόπιμο. 

5.6 Τα μαθήματα γίνονται με παραδόσεις, φροντιστήρια, εργαστηριακές και κλινικές 

ασκήσεις. Οι συνδυασμοί των διαφόρων μορφών διδασκαλίας  αναφέρονται, 

αναλυτικά για το κάθε μάθημα, στο πρόγραμμα σπουδών. Η κατανομή της διδασκαλίας 

κάθε μαθήματος σε παραδόσεις, φροντιστήρια, εργαστηριακές και κλινικές ασκήσεις 

γίνεται με απόφαση του αντίστοιχου Τομέα ύστερα από πρόταση του υπεύθυνου του 

μαθήματος. 

5.7 Η παρακολούθηση των παραδόσεων των μαθημάτων αποτελεί ακαδημαϊκή 

υποχρέωση του φοιτητή/τριας. Η παρουσία των φοιτητών/τριών ελέγχεται σε όσα 

μαθήματα αυτό περιγράφεται στο περίγραμμα του μαθήματος. Τα αναφερόμενα στις 

παραδόσεις αποτελούν μέρος της εξεταστέας ύλης των μαθημάτων και για τον λόγο 

αυτό η συστηματική παρακολούθηση των παραδόσεων είναι ενδεδειγμένη και 

συστήνεται ισχυρά, για την σωστή θεωρητική κατάρτιση των φοιτητών/τριών. 

5.8 Η παρακολούθηση Φροντιστηρίων, Εργαστηριακών και Κλινικών ασκήσεων είναι 

υποχρεωτική και απαιτεί την ενεργό συμμετοχή των φοιτητών/τριών, (σύμφωνα με το 

περίγραμμα του μαθήματος).  

5.9 Σε κάθε εξαμηνιαίο μάθημα αντιστοιχεί ένας αριθμός Πιστωτικών Μονάδων - European 

Credit Transfer Units (ΠΜ - ECTS). Οι πιστωτικές μονάδες (ECTS) εκφράζουν τον φόρτο 

εργασίας που απαιτείται κατά μέσο όρο από τους φοιτητές/τριες για να επιτύχουν τα 
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αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα. Ο φόρτος εργασίας αντιστοιχεί στον χρόνο 

που υπολογίζεται ότι χρειάζεται τυπικά να αφιερώσουν οι φοιτητές/τριες για να 

ολοκληρώσουν όλες τις μαθησιακές δραστηριότητες (όπως είναι η παρακολούθηση 

παραδόσεων, τα σεμινάρια, οι εργασίες, η πρακτική άσκηση, η ανεξάρτητη ιδιωτική 

μελέτη και οι εξετάσεις) που απαιτούνται για την επίτευξη των αναμενόμενων 

μαθησιακών αποτελεσμάτων. Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο, 60 πιστωτικές 

μονάδες (ECTS) αντιστοιχούν στον φόρτο εργασίας ενός ακαδημαϊκού έτους, 30 

πιστωτικές μονάδες (ECTS) στον φόρτο εργασίας ενός εξαμήνου και 20 πιστωτικές 

μονάδες (ECTS) στον φόρτο εργασίας ενός τριμήνου. Οι πιστωτικές μονάδες (ECTS) που 

αντιστοιχούν σε κάθε εξαμηνιαίο μάθημα, υποχρεωτικό ή κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό, 

αναφέρονται στην περιγραφή του στο Πρόγραμμα Σπουδών. Στο Πρόγραμμα Σπουδών 

αναφέρεται και ο ελάχιστος αριθμός ΠΜ που απαιτείται για την λήψη πτυχίου.  

5.10 Σε περίπτωση κωλύματος διεξαγωγής μαθήματος, προβλέπεται η αναπλήρωσή του. Η 

ημερομηνία και η ώρα αναπλήρωσης αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή στο 

e- class, με ευθύνη του διδάσκοντος. 

5.11 Για την κάλυψη των αναγκών που προκύπτουν από τα προγράμματα ανταλλαγής 

φοιτητών/τριών με άλλες χώρες κάθε Τμήμα μπορεί να αποφασίζει να προσφέρει 

ορισμένα μαθήματα στην αγγλική γλώσσα ή σε άλλη επίσημη γλώσσα της Ε.Ε. Σε αυτή 

την περίπτωση οι εξετάσεις θα διεξάγονται στη γλώσσα που διεξάγεται το μάθημα. 
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6. Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων - Εξετάσεις 

6.1 Η αξιολόγηση των φοιτητών δύναται να πραγματοποιείται με γραπτές ή προφορικές 

εξετάσεις, ενδιάμεσες εξετάσεις προόδου, γραπτές εργασίες, εργαστηριακές ή κλινικές 

ασκήσεις, συνδυασμό διαφορετικών μεθόδων αξιολόγησης ή άλλες μεθόδους 

αξιολόγησης που συνάδουν με το είδος κάθε εκπαιδευτικής διαδικασίας. Κατά τη 

διεξαγωγή γραπτών ή προφορικών εξετάσεων, ως μεθόδων αξιολόγησης, 

εξασφαλίζεται υποχρεωτικά το αδιάβλητο της διαδικασίας. Η αξιολόγηση και η 

βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του διδάσκοντος 

καθηγητή, με σαφώς προσδιορισμένα κριτήρια αξιολόγησης. Οι μέθοδοι αξιολόγησης 

θα πρέπει να αναγράφονται υποχρεωτικά στο περίγραμμα κάθε μαθήματος και, σε 

περίπτωση τροποποίησης τους, ο διδάσκων οφείλει να επικαιροποιεί εγκαίρως το 

περίγραμμα. 

6.2 Αν η αξιολόγηση πραγματοποιείται με τελικές εξετάσεις, οι εξετάσεις διενεργούνται 

μετά από την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού εξαμήνου και με επαναληπτική 

εξεταστική μετά την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού έτους. 

6.3 Σε περίπτωση αποτυχίας σε κάποιο μάθημα, ο φοιτητής μπορεί να επανανεξεταστεί 

κατά την επαναληπτική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Σε περίπτωση αποτυχίας 

και στην επαναληπτική εξέταση κάποιου υποχρεωτικού μαθήματος, ο φοιτητής είναι 

υποχρεωμένος να το δηλώσει εκ νέου και να το παρακολουθήσει σε επόμενο εξάμηνο. 

Ειδικώς οι φοιτητές του 6ου έτους και μετά την ολοκλήρωση της φοίτησης, δικαιούνται 

να εξετάζονται κατά την εξεταστική περίοδο κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

6.4 Στις περιπτώσεις φοιτητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

ακολουθούνται οι εξατομικευμένες οδηγίες για κάθε φοιτητή της Μονάδας Ισότιμης 

Πρόσβασης ατόμων με αναπηρία και ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (email: 

prosvasi@uth.gr), σύμφωνα με την αριθμ. 8252/23/ΓΠ/5-04-2023 (ΦΕΚ 2431/Β΄/12-04-

2023) Απόφαση της Συγκλήτου. 

6.5 Προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εξετάσεις είναι α) η δήλωση των μαθημάτων στην 

ηλεκτρονική γραμματεία, β) η εκπλήρωση των υποχρεώσεων (π.χ. παρουσιών) στις 

εργαστηριακές ασκήσεις (όπου υπάρχουν), γ) η δήλωση του μαθήματος στον 

διδάσκοντα - εάν αυτό έχει οριστεί και ανακοινωθεί εκ των προτέρων (π.χ. για τον 

καθορισμό ομάδων στις εξετάσεις εργαστηριακών ασκήσεων), καθώς και δ) η επίδειξη 
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ακαδημαϊκής (φοιτητικής) ταυτότητας ή άλλου επίσημου εγγράφου (όπως ταυτότητα, 

διαβατήριο) για τον έλεγχο της ταυτοπροσωπίας από τους επιτηρητές. Σε διαφορετική 

περίπτωση οι φοιτητές δεν θα γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις. 

6.6 Σε περίπτωση που κάποιος φοιτητής αποτύχει περισσότερες από τρεις (3) φορές στο 

ίδιο μάθημα (τουλάχιστον τέσσερις αποτυχίες), δύναται να ζητήσει, με αίτησή του 

προς τον Πρόεδρο του Τμήματος, να αξιολογηθεί από τριμελή επιτροπή, η οποία 

αποτελείται από διδακτικό προσωπικό του ίδιου ή άλλου Τμήματος του ΑΕΙ με 

γνωστικό αντικείμενο ίδιο ή συναφές με αυτό του προς εξέταση μαθήματος, στην 

οποία δεν δύναται να συμμετέχει ο διδάσκων του μαθήματος. Αν ο Πρόεδρος του 

Τμήματος δεν ορίσει τα μέλη της επιτροπής του πρώτου εδαφίου εντός ενός (1) μηνός 

από την υποβολή της αίτησης, ο φοιτητής δύναται να ζητήσει τον ορισμό τους από τον 

Κοσμήτορα της Σχολής. Αν δεν ορισθεί επιτροπή από κανένα από τα αρμόδια όργανα 

εντός εξήντα (60) ημερών από την υποβολή του αιτήματος, ο φοιτητής υποβάλλει την 

αίτησή του στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, το οποίο ελέγχει τον Πρύτανη 

για τη μη υλοποίηση του αιτήματος. Η αξιολόγηση από την τριμελή επιτροπή της 

παρούσας πραγματοποιείται οποτεδήποτε εντός του ακαδημαϊκού έτους. Ο τρόπος 

αξιολόγησης του φοιτητή αποφασίζεται από την Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή. 

6.7 Σε περίπτωση αποτυχίας κατά την αξιολόγηση από την Τριμελή επιτροπή, ο φοιτητής 

επανέρχεται στο καθεστώς εξέτασης που ισχύει και για τους υπόλοιπους φοιτητές. Αν 

υπάρξουν και πάλι τουλάχιστον τέσσερις ανεπιτυχείς προσπάθειες εξέτασης στο ίδιο 

μάθημα, έχει δικαίωμα αξιολόγησης, ύστερα από αίτησή του, και πάλι από Τριμελή 

Επιτροπή. Η μη προσέλευση του φοιτητή στην προγραμματισμένη εξέταση για 

σημαντικούς λόγους που αποδεικνύονται επαρκώς, δεν θα θεωρείται ως ανεπιτυχής 

εξέταση και θα ορίζεται νέα ημερομηνία εξέτασης. 

6.8 Στην περίπτωση που κάποιος φοιτητής αποδεδειγμένα, με σχετική γνωμάτευση 

δημόσιου φορέα, έχει ασθενήσει ή αναρρώνει από βαριά ασθένεια κατά τη διάρκεια 

της εξεταστικής περιόδου, ο διδάσκων οφείλει να τον εξετάσει σε άλλη 

προγραμματισμένη ημερομηνία, αμέσως μόλις εκλείψει ο λόγος αδυναμίας 

συμμετοχής του φοιτητή στις εξετάσεις. 

6.9 Το πρόγραμμα εξετάσεων για κάθε εξεταστική περίοδο ανακοινώνεται από τη 
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Γραμματεία σε συνεννόηση με τους διδάσκοντες και τους εκπροσώπους κάθε έτους 

των φοιτητών. Αλλαγές στις ημερομηνίες και το πρόγραμμα των εξετάσεων είναι 

δυνατές μόνο με απόφαση του Τμήματος ύστερα από συνεννόηση με τους 

διδάσκοντες. 

6.10 Στο πρόγραμμα των εξετάσεων αποκλείονται οι συμπτώσεις ωρών εξέτασης 

μαθημάτων του ίδιου εξαμήνου. 

6.11  Η συνήθης διάρκεια των εξετάσεων είναι δίωρη. Η διάρκεια των εξετάσεων μπορεί να 

ορισθεί από τον εξεταστή και σε λιγότερο χρόνο, όχι πάντως μικρότερο της ώρας και 

αυτό θα πρέπει να έχει ανακοινωθεί με το πρόγραμμα εξετάσεων. 

6.12 Μαθήματα τα οποία αντικαθίστανται στο Πρόγραμμα Σπουδών θα εξετάζονται για ένα 

επί πλέον ακαδημαϊκό έτος σύμφωνα με το αρχικό τους περιεχόμενο. Μετά την 

παρέλευση αυτού του ακαδημαϊκού έτους οι φοιτητές/τριες που έχουν αποτύχει ή δεν 

προσήλθαν στις εξετάσεις στα μαθήματα αυτά εντάσσονται στο νέο πρόγραμμα 

Σπουδών. 

6.13 Οι φοιτητές/τριες που έχουν αποτύχει σε μαθήματα προηγουμένων ετών εξετάζονται 

στην διδαχθείσα ύλη όπως έχει αυτή εν τω μεταξύ διαμορφωθεί (ανανεωθεί ή 

επαυξηθεί). 

6.14 Ο φοιτητής/τρια που έλαβε προβιβάσιμο βαθμό σε ορισμένο μάθημα έχει δικαίωμα 

να ζητήσει με αίτησή που εγκρίνεται από τη συνέλευση του τμήματος επανεξέταση σε 

πέντε (5) το μέγιστο μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών για βελτίωση βαθμού. Η 

επανεξέταση γίνεται στην τρέχουσα ύλη, την επόμενη εξεταστική περίοδο και 

συνεπάγεται την αναγνώριση των ECTS, που αντιστοιχούν στο μάθημα του τρέχοντος 

προγράμματος σπουδών. Αναγνωρίζεται και κατοχυρώνεται ο βαθμός της 

επανεξέτασης. 

6.15 Ο βαθμός που επιτυγχάνεται μετά την αναβαθμολόγηση, εφόσον είναι προβιβάσιμος, 

είναι οριστικός και σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται δεύτερο αίτημα 

αναβαθμολόγησης. Κατά την διαδικασία της αναβαθμολόγησης, το μάθημα 

βαθμολογείται ως εάν εξεταζόταν για πρώτη φορά, χωρίς να λαμβάνεται καθόλου 

υπόψη ο βαθμός της πρώτης εξέτασης. Αν ο φοιτητής/τρια δεν επιτύχει στην εξέταση 

του μαθήματος, του οποίου ζητεί αναβαθμολόγηση, τότε θεωρείται αποτυχών. Έχει 
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μεν το δικαίωμα να συμμετάσχει και πάλι στις εξετάσεις μέχρι να επιτύχει. 

6.16 Τα γραπτά φυλάσσονται υποχρεωτικά και με επιμέλεια του διδάσκοντος για δώδεκα 

(12) μήνες. Μετά την πάροδο του χρόνου αυτού τα γραπτά παύουν να έχουν ισχύ και 

καταστρέφονται, εκτός αν εκκρεμεί σχετική ποινική, πειθαρχική ή οποιαδήποτε άλλη 

διοικητική διαδικασία. Η καταστροφή τους είναι καλύτερα να γίνεται σε συσκευές 

καταστροφής εγγράφων του Ιδρύματος και τα προϊόντα της καταστροφής να 

ανακυκλώνονται. 

 

7. Βαθμολογία 

7.1 Ο τελικός βαθμός κάθε μαθήματος μπορεί να προκύπτει από το σύνολο των επιδόσεων 

των φοιτητών σε συγκεκριμένους τομείς (π.χ. εργασίες, εξετάσεις προόδου, τελικές 

εξετάσεις), σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχει ο διδάσκων στους φοιτητές στην αρχή 

του εξαμήνου. 

7.2 Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα εκφράζεται με την κλίμακα των αριθμών από ένα (1) 

έως δέκα (10) με διαβαθμίσεις ακέραιης μονάδας. Βάση επιτυχίας είναι ο αριθμός (5). 

7.3 Τα αποτελέσματα κάθε εξέτασης καταχωρούνται ηλεκτρονικά από τον υπεύθυνο 

διδάσκοντα του μαθήματος στο Διαδικτυακό Πληροφοριακό Σύστημα της 

Γραμματείας, εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. Στην Γραμματεία του Τμήματος 

παραδίδεται αντίγραφο της βαθμολογίας υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο, μετά το 

τέλος της αντίστοιχης εξεταστικής περιόδου. 

7.4 Το βαθμολόγιο αναρτάται στην ηλεκτρονική του καρτέλα και αποτελεί την μοναδική 

επίσημη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της εξέτασης.  

7.5 Η βαθμολογία κάθε μαθήματος κατατίθεται στη Γραμματεία του κάθε Τμήματος μέσα 

σε δεκαπέντε (15) ημέρες από το τέλος της εξεταστικής περιόδου. 

7.6 Διόρθωση βαθμού επιτρέπεται εφόσον αποδεδειγμένα έχει γίνει προφανής 

παραδρομή ή αθροιστικό σφάλμα, κατόπιν εγγράφου του διδάσκοντα και απόφαση 

της Συνέλευσης του Τμήματος. 

7.7 Σε περίπτωση τεκμηριωμένης υπόνοιας αντιγραφής, λογοκλοπής ή άλλου τρόπου 

φαλκίδευσης του αποτελέσματος των εξετάσεων, δεν ανακοινώνεται βαθμολογία και, 

ανεξαρτήτως της τυχόν επιβολής πειθαρχικών ποινών, ο φοιτητής/τρια παραπέμπεται 

σε επαναληπτική εξέταση. 
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8. Λογοκλοπή 

8.1 Κάθε είδους λογοκλοπή στις εργασίες των μαθημάτων ή τη συγγραφή των 

Πτυχιακών/Διπλωματικών Εργασιών, επινόηση ερευνητικών δεδομένων και 

αντιεπιστημονική συμπεριφορά γενικότερα απαγορεύεται. Η Επιτροπή Δεοντολογίας 

είναι αρμόδια να ενημερώνει σχετικά τους φοιτητές και φοιτήτριες και να επιβάλλει 

ποινές, όπου αυτό είναι αναγκαίο. Λεπτομερείς οδηγίες για το θέμα θα εκδίδονται από 

την Επιτροπή Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου. 

8.2 Κατά τη συγγραφή των επιστημονικών του εργασιών στο πλαίσιο των επιμέρους 

μαθημάτων καθώς και της Πτυχιακής/Διπλωματικής Εργασίας ο φοιτητής υποχρεούται 

να σέβεται τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών των πηγών που χρησιμοποιεί 

και να τηρεί αυστηρά τους ισχύοντες ακαδημαϊκούς κανόνες για την αποφυγή της 

λογοκλοπής. Η λογοκλοπή αποτελεί σοβαρό ακαδημαϊκό παράπτωμα. 

8.3 Οι εργασίες υπόκεινται σε ηλεκτρονικό έλεγχο λογοκλοπής από την διδάσκουσα/τον 

διδάσκοντα. 

8.4 Καμία εργασία δεν κατατίθεται για υποστήριξη αν προηγουμένως δεν ελεγχθεί από την 

ηλεκτρονική υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του 

Ιδρύματος. Οι φοιτήτριες/φοιτητές αναλαμβάνουν την ευθύνη να μην υποπέσουν στο 

παράπτωμα της λογοκλοπής. Εφόσον διαπιστωθεί λογοκλοπή κινούνται οι 

προβλεπόμενες πειθαρχικές διαδικασίες που προβλέπονται στον κανονισμό του 

Ιδρύματος. 

 

9. Αναγνώριση Μαθημάτων 

9.1 Οι φοιτητές/τριες που εισάγονται στο Τμήμα Ιατρικής δύνανται να αναγνωρίσουν 

μαθήματα τα οποία έχουν αποδεδειγμένα διδαχθεί και εξεταστεί επιτυχώς στο Τμήμα 

προέλευσής τους σε Πανεπιστήμιο της ημεδαπής, εφόσον τα μαθήματα αυτά 

αντιστοιχούν σε μαθήματα του ΠΠΣ του Τμήματος υποδοχής, σύμφωνα με τους όρους 

και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στον παρόντα Κανονισμό. 

9.2 Η αναγνώριση των μαθημάτων πραγματοποιείται με απόφαση της Συνέλευσης του 

Τμήματος Ιατρικής. Οι φοιτητές/τριες απαλλάσσονται από την εξέταση των μαθημάτων 
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του προγράμματος σπουδών του Τμήματος υποδοχής που διδάχθηκαν στο Τμήμα 

προέλευσης και δύνανται να ενταχθούν σε διαφορετικό εξάμηνο από αυτό της 

εγγραφής τους. 

9.3 Για τον σκοπό αυτό, ο/η φοιτητής/τρια υποβάλλει έγγραφη αίτηση στη Γραμματεία του 

Τμήματος μαζί με πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας επικυρωμένο από τη 

Γραμματεία του Τμήματος προέλευσης, συνοδευόμενο από την αναλυτική ύλη των 

μαθημάτων που έχει διδαχθεί και των εργαστηρίων στα οποία έχει ασκηθεί. Η αίτηση 

και τα συνημμένα δικαιολογητικά προωθούνται στον/την υπεύθυνο/η του μαθήματος, 

ο/η οποίος/α εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος για την αναγνώριση ή μη των 

μαθημάτων ή και ασκήσεων στον/ην αιτούντα/ούσα φοιτητή/τρια. 

9.4 Σε περίπτωση αναγνώρισης μαθήματος, ο βαθμός που έλαβε ο φοιτητής παραμένει ως 

έχει και οι πιστωτικές μονάδες που θα λαμβάνει θα είναι οι μονάδες που αποδίδονται 

στο αντίστοιχο μάθημα του τμήματος υποδοχής του. Σε περίπτωση μη αναγνώρισης, ο 

υπεύθυνος διδασκαλίας του μαθήματος αναγράφει το αιτιολογικό της απόφασης. 

9.5 Οι λεπτομέρειες για την αναγνώριση πιστωτικών μονάδων ECTS των φοιτητών/τριών 

Erasmus + ρυθμίζονται στον Κανονισμό ERASMUS+ του ΠΘ. 

9.6 Οι λεπτομέρειες για την αναγνώριση πιστωτικών μονάδων ECTS των φοιτητών/τριών 

Εσωτερικής Κινητικότητας ρυθμίζονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

9.7 Τα ανωτέρω ισχύουν και για τους/τις φοιτητές/τριες που μετεγγράφονται σύμφωνα με 

τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.  

 

Σύμφωνα με το Ν. 4115/2013 άρθρο 35, παρ. 2: «Η αναγνώριση των μαθημάτων, 

πραγματοποιείται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, και οι φοιτητές/τριες 

απαλλάσσονται από την εξέταση των μαθημάτων ή των ασκήσεων του προγράμματος 

σπουδών του Τμήματος υποδοχής που διδάχθηκαν στο Τμήμα προέλευσης και δύνανται να 

ενταχθούν σε διαφορετικό εξάμηνο από αυτό της εγγραφής τους». Το εξάμηνο κατάταξης 

πτυχιούχων σε Τμήμα ορίζεται από τη Συνέλευση του ΤΙ και δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο 

του 7ου εξαμήνου για Τμήματα εξαετούς φοίτησης. 

Σύσταση της Συνέλευσης του Τμήματος είναι να προηγείται η αναγνώριση των μαθημάτων 

και να έπεται η αίτηση του φοιτητή /τριας για μεταφορά σε μεγαλύτερο εξάμηνο. Η αίτηση 

των ενδιαφερομένων θα πρέπει να γίνεται άμεσα μετά την εγγραφή τους στο Τμήμα Ιατρικής 

και την ανωτέρω αναγνώριση μαθημάτων. 
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Σύμφωνα με απόφαση της 9ης/20-11-2013 συνεδρίασης Συνέλευσης ΤΙ, δικαίωμα αίτησης 

μεταφοράς σε μεγαλύτερο εξάμηνο έχουν όσοι φοιτητές/τριες έχουν εισαχθεί στο Τμήμα με 

ποσοστό 10% και προέρχονται από Τμήματα Ιατρικής ή Οδοντιατρικής. 

 

10. Αξιολόγηση Μαθήματος/Διδάσκοντα-σας 

Μέσω των ερωτηματολόγιων αξιολόγησης των μαθημάτων, αποτυπώνεται η 

ικανοποίηση των φοιτητών για τη συμμετοχή τους στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του 

Τμήματος.  

Η εποικοδομητική γνώμη των φοιτητών για το μάθημα, το διδάσκοντα, τις υποδομές, 

αποτελεί εφαλτήριο στοχευμένων ποιοτικών αλλαγών στο πρόγραμμα σπουδών αλλά και 

πεδίο προβληματισμού και εντατικοποίησης της προσπάθειας για περαιτέρω βελτίωση της 

διδασκαλίας και των διδακτικών μεθόδων. Σε επίπεδο Τμήματος τα αποτελέσματα της 

αξιολόγησης συζητούνται σε συνεδρίαση της ΟΜΕΑ με τη λήξη του ακαδημαικού έτους. 

Ακολουθεί εισήγηση στη Συνέλευση του Τμήματος με αναφορά στα διδακτικά και 

εκπαιδευτικά πεπραγμένα και γίνεται αναφορά στα θετικά και αρνητικά στοιχεία της 

ακαδημαϊκής χρονιάς με προτάσεις για την περαιτέρω βελτίωση «καλή πρακτική». 

 

11. Πιστοποιητικό Ψηφιακών Δεξιοτήτων 

Το ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής δεν προβλέπει πιστοποιητικό ψηφιακών δεξιοτήτων.  
 

12. Συμμετοχή σε Προγράμματα Κινητικότητας 

Erasmus+ 

Γενικά στοιχεία 

Όλες οι μετακινήσεις που γίνονται στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ είτε αφορά 

σε Σπουδές είτε σε Πρακτική άσκηση συντονίζονται από: 

α. Το Γραφείο Erasmus του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και  

β. Τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή που έχει οριστεί σε επίπεδο Τμήματος 

 

Οι φοιτητές ενημερώνονται για τη δυνατότητα να μετακινηθούν μέσω Erasmus+ από το 

Διευθυντή του Προγράμματος κατά την Ημέρα Υποδοχής, από τον ακαδημαϊκό τους 

https://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-info-gr
https://med.uth.gr/foititika/erasmus/#meloidep
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σύμβουλο και από την επίσημη ιστοσελίδα του Erasmus+ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Σπουδές Erasmus+ 

Όλοι οι εγγεγραμμένοι ενεργοί φοιτητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σε όλα τα 

επίπεδα σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό), μπορούν να γίνουν φοιτητές 

Erasmus+ και να πραγματοποιήσουν μέρος του Προγράμματος Σπουδών τους σε 

Πανεπιστήμιο-Εταίρο βάσει του υφιστάμενου Πανεπιστημιακού Χάρτη Erasmus+ και της 

Σύμβασης του Πανεπιστημίου με την Εθνική Μονάδα Συντονισμού (Ι.Κ.Υ.), που διαχειρίζεται 

την χορήγηση υποτροφιών για κινητικότητα φοιτητών. 

Πιο συγκεκριμένα, στο Πρόγραμμα Erasmus+ μπορεί να συμμετάσχει κάθε 

φοιτητής/τρια του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, εφόσον : 

• Έχει ολοκληρώσει τουλάχιστον το πρώτο έτος των πανεπιστημιακών σπουδών. 

• Δεν έχει ολοκληρώσει τον ελάχιστο απαιτούμενο αριθμό των διδακτικών μονάδων για 

τη λήψη του πτυχίου του/ης, δηλαδή υπάρχει περίοδος σπουδών, κατά το χρόνο 

υποβολής της αίτησης, που οι φοιτητές να μπορούν να αντικαταστήσουν 

σπουδάζοντας σε ένα πανεπιστήμιο που συμμετέχει στο πρόγραμμα ERASMUS+. 

• Είναι εγγεγραμμένος/η σε επίσημο πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, το οποίο οδηγεί στην απόκτηση πτυχίου ή άλλου τίτλου σπουδών, 

συμπεριλαμβανομένου μεταπτυχιακού και διδακτορικού, και είναι αναγνωρισμένο 

σύμφωνα με τις διαδικασίες της ενδιαφερόμενης συμμετέχουσας χώρας. 

• Έχει επαρκή γνώση της γλώσσας στην οποία παραδίδονται τα μαθήματα που πρόκειται 

να παρακολουθήσει. Επαρκές θεωρείται το επίπεδο που απαιτείται από το εκάστοτε 

Ίδρυμα Υποδοχής. Για να εγκριθεί ο/η φοιτητής/-τρια προς μετακίνηση, είναι 

απαραίτητο να έχει καταθέσει στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων μαζί με την αίτησή 

του/της και το ανάλογο πιστοποιητικό γλωσσομάθειας. 

Τα κριτήρια της επιλογής ανακοινώνονται εκ των προτέρων στις ιστοσελίδες των 

Ακαδημαϊκών Τμημάτων και έχουν σχέση με τις ιδιαιτερότητες των προγραμμάτων 

σπουδών. Εφόσον οι υποψήφιοι πληρούν όλες τις προϋποθέσεις που θέτουν τα Τμήματα 

όπου ανήκουν, προτεραιότητα δίνεται σε εκείνους/ες που: 

• είναι άτομα με ειδικές ανάγκες 

• έχουν την καλύτερη γενική εικόνα (λαμβάνεται, για παράδειγμα, υπόψη η συνέπεια 

του φοιτητή/φοιτήτριας, τα πειθαρχικά παραπτώματα, το αν κάποιος είναι «αιώνιος» 

φοιτητής, η κακή χρήση προγραμμάτων μορφωτικών ανταλλαγών κατά το παρελθόν 
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κ.ά.) 

• έχουν την καλύτερη γνώση της γλώσσας εργασίας στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής 

• έχουν πιστοποιημένη γλωσσική επάρκεια σε περισσότερες από μία γλώσσες 

• έχουν περάσει τα περισσότερα υποχρεωτικά μαθήματα 

• βρίσκονται σε μεγαλύτερο έτος 

• έχουν την καλύτερη γενική βαθμολογία 

Ο Ρόλος του Φοιτητή 

Ο φοιτητής ενημερώνεται από την ιστοσελίδα του Γραφείου Διεθνών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων για τη διαδικασία και τις προθεσμίες καθώς και για τα αποτελέσματα της 

διαδικασίας επιλογής. 

Είναι υπεύθυνος για την εξεύρεση του φορέα υποδοχής και τη συνεννόηση σε ό,τι 

αφορά την περίοδο της άσκησής του σ΄αυτόν, καθώς και για τις λεπτομέρειες του ταξιδιού 

και της διαβίωσής του στη χώρα υποδοχής (έκδοση visa, ειδικές ασφαλιστικές καλύψεις, 

έκδοση άδειας παραμονής). 

Αφού ενημερωθεί για τις απαιτήσεις της επιχείρησης από το υπεύθυνο στέλεχός της, 

προσπαθεί να ανταποκριθεί στα καθήκοντα που του αναθέτουν υπό την εποπτεία μέλους 

ΔΕΠ 

Με το τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο ασκούμενος παραδίδει αναφορά για το 

αντικείμενο που του έχει ανατεθεί. 

Κινητικότητα Προσωπικού 

Προϋποθέσεις συμμετοχής: Στην κινητικότητα Erasmus με σκοπό τη διδασκαλία, 

μπορούν να συμμετέχουν όλα τα μέλη διδακτικού προσωπικού (ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, 

Συμβασιούχοι διδάσκοντες με πενταετή προϋπηρεσία στο Π.Θ.), εφόσον πληρούν τις 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

• Έγκυρη και Ενεργή Διμερής Συμφωνία με το Πανεπιστήμιο Υποδοχής. 

• Ελάχιστη διάρκεια 8 διδακτικές ώρες/εβδομάδα1* 

• Πρόσκληση από το Φορέα Υποδοχής. 

• Προσυμφωνημένο πρόγραμμα διδασκαλίας και ένταξή του στο κανονικό πρόγραμμα 

σπουδών του Ιδρύματος Υποδοχής 

Τα μέλη του Διδακτικού Προσωπικού του Π.Θ. που επιθυμούν να μετακινηθούν κατά το 

 
1 Η εβδομάδα διδασκαλίας Erasmus+ διαρκεί από 2 έως 5 εργάσιμες ημέρες. 
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χειμερινό ή/και το εαρινό εξάμηνο του επόμενου ακαδημαϊκού έτους συμπληρώνουν και 

υποβάλλουν από 1 έως 30 Απριλίου το έντυπο « Αίτηση Διδασκαλίας Erasmus+» 

συνοδευόμενο από το πρόγραμμα διδασκαλίας που επιθυμούν να ακολουθήσουν (εφόσον 

αυτό έχει ήδη προετοιμαστεί). 

Οι αιτήσεις αξιολογούνται ως προς την επιλεξιμότητα2 από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων 

και ταξινομούνται σύμφωνα με τα κριτήρια που έχουν οριστεί και αναλόγως του αριθμού 

των αιτήσεων και της χρηματοδότησης που έχει εγκριθεί από την Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού Erasmus+ για τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο. 

Αφού ολοκληρωθεί η επιλογή ανακοινώνονται τα αποτελέσματα ηλεκτρονικά στους 

διδάσκοντες οι οποίοι θα πρέπει το συντομότερο να καταθέσουν το έντυπο « Teaching 

Mobility Agreement» πλήρως συμπληρωμένο στη Συνέλευση του Τμήματος όπου ανήκουν, 

ώστε να εγκριθούν (ή όχι) τα παρακάτω: 

• η χρήση της συγκεκριμένης διμερούς συμφωνίας 

• το πρόγραμμα διδασκαλίας που έχει προταθεί 

• η άδεια απουσίας τις συγκεκριμένες ημερομηνίες από τα καθήκοντά τους στο Π.Θ. 

Το σχετικό απόσπασμα πρακτικού της Σ.Τ., το έντυπο «Έγκριση Μετακίνησης 

Προσωπικού για Διδασκαλία» υπογεγραμμένο και σφραγισμένο από τον Πρόεδρο του 

Τμήματος καθώς και το έντυπο «Teaching Mobility Agreement» κατατίθενται στο Γραφείο 

Διεθνών Σχέσεων. (προθεσμίες και διευκρινίσεις βλ. κατηγορία : «Πριν τη μετακίνηση») 

 
2 Επιλέξιμες αιτήσεις είναι αυτές οι οποίες βασίζονται σε ήδη υπάρχουσα διμερή συνεργασία του Τμήματος 
όπου ανήκει ο/η αιτών/ούσα και που προβλέπει μετακίνηση στο συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο. 
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Συνεργασίες Erasmus+ Τμήματος Ιατρικής 

ΧΩΡΑ ERASMUS CODE ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΠΛΗΘΟΣ 

ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
(ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ) 

ΜΗΝΕΣ ΑΝΑ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΓΛΩΣΣΑ 
ΠΛΗΘΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 
/ΗΜΕΡΕΣ 

ΓΛΩΣΣΑ ΓΙΑ 
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ D LUBECK01 University of Lübeck 2 (1st cycle) 5 German B1 1/5 days English B2 

ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

UK LONDON017 King's College London 2 (2-3 cycle) 6 English B2 1/5 days English B2 

ΙΤΑΛΙΑ I GENOVA 01 
Università degli studi di 
Genova 

2 (1-2-3 cycle) 6 Italian B1 1/5 days English B2 

ΙΤΑΛΙΑ I L-AQUIL01 University of L' Aquila 2 (1-2-3 cycle) 6 English B1 1/5 days English B2 

ΙΤΑΛΙΑ I SALERNO01 
Università degli Studi di 
Salerno 

3 (1-2-3 cycle) 6 English B1 1/5 days English B2 

ΚΥΠΡΟΣ CY NICOSIA 24 European University Cyprus 2 (1-2-3 cycle) 5 English B2 2/5 days English C2 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ RO BUCARES10 
University of Medicine and 
Pharmacy “CAROL DAVILA” 

2 (1-2-3 cycle) 12 English B1 1/5 days English B2 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ RO CRAIOVA02 
University of Medicine and 
Pharmacy of Craiova 

2 (1-2-3 cycle) 6 English B1 3/5 days English B2 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ RO ORADEA01 Universitatea din Oradea 2 (1-2-3 cycle) 6 English B2 1/5 days English B2 

https://www.uni-luebeck.de/en/university/university.html
https://www.kcl.ac.uk/
https://unige.it/en
https://unige.it/en
https://www.univaq.it/en/
https://web.unisa.it/en/university
https://web.unisa.it/en/university
https://www.google.com/aclk?sa=L&ai=DChcSEwjqg4GGp9WLAxWVkIMHHS4XGP4YABABGgJlZg&co=1&gclid=EAIaIQobChMI6oOBhqfViwMVlZCDBx0uFxj-EAAYASAAEgJP3vD_BwE&sig=AOD64_3cn8h9Zu_FdwkPxSapN5lqpei26Q&q&adurl&ved=2ahUKEwj49fuFp9WLAxXPzwIHHaQdFVsQ0Qx6BAgFEAE
https://umfcd.ro/en/
https://umfcd.ro/en/
https://www.umfcv.ro/en
https://www.umfcv.ro/en
https://www.uoradea.ro/Universitatea+din+Oradea
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ΧΩΡΑ ERASMUS CODE ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΠΛΗΘΟΣ 

ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
(ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ) 

ΜΗΝΕΣ ΑΝΑ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΓΛΩΣΣΑ 
ΠΛΗΘΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 
/ΗΜΕΡΕΣ 

ΓΛΩΣΣΑ ΓΙΑ 
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ RO TIMISOA02 
Victor Babes University of 
Medicine and Pharmacy 

2 (1-2-3 cycle) 12 
English B2 or  
French B2 

2/5 days English B2 

ΤΟΥΡΚΙΑ TR ANKARA03 Hacettepe University 2 (1-2-3 cycle) 6 English B1 1/5 days English B2 

ΤΟΥΡΚΙΑ TR BURSA01 Bursa Uludağ University 2 (2-3 cycle) 6 English B1 1/5 days English B2 

ΤΟΥΡΚΙΑ TR GAZIANT01 Gaziantep University 2 (1 cycle) 5 English B2 2/5 days English B2 

ΤΟΥΡΚΙΑ TR ISTANBU27 Acibadem University 2 (1-2-3 cycle) 5 English B2 1/5 days English B2 

ΤΟΥΡΚΙΑ TR ISTANBU61 Istinye University 2 (1-2 cycle) 5 English B2 2/5 days English B2 

ΤΟΥΡΚΙΑ TR ISTANBU 64 
Istanbul University- 
Cerrahpaşa 

4 ( 2-3 cycle) 6 
English B1 or 
Turkish A2 

2/5 days English B2 

ΤΣΕΧΙΑ CZ OSTRAVA02 University of Ostrava 2 (2nd cycle) 6 English B1 2/5 days English B2 

http://www.umft.eu/
http://www.umft.eu/
https://www.hacettepe.edu.tr/english
https://www.uludag.edu.tr/
https://www.gantep.edu.tr/en/
https://www.acibadem.edu.tr/en
https://www.istinye.edu.tr/
https://www.iuc.edu.tr/
https://www.iuc.edu.tr/
https://www.osu.eu/
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Εσωτερική Κινητικότητα 

Σκοπός του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας φοιτητών/τριών είναι η παροχή 

της δυνατότητας παρακολούθησης εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, οι οποίες εντάσσονται 

στο πλαίσιο προγράμματος σπουδών πρώτου κύκλου Τμήματος/Μονοτμηματικής Σχολής 

άλλου Α.Ε.Ι., από αυτό που είναι εγγεγραμμένος/η ο/η φοιτητής/τρια, η καλλιέργεια 

πρόσθετων γνώσεων και δεξιοτήτων και η προαγωγή της διεπιστημονικότητας των σπουδών. 

Περισσότερες λεπτομέρειες για τη διαδικασία συμμετοχής, την υποβολή και την αξιολόγηση 

των αιτήσεων, τα δικαιώματα των μετακινούμενων φοιτητών/φοιτητριών και την 

αναγνώριση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων υπάρχουν στην ακόλουθη διεύθυνση: 

(https://www.uth.gr/spoydes/proptyhiakes/esoteriki-kinitikotita). 

Με την 12η/24-05-2023 απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και την 293/26-05-2023 

απόφαση της Συγκλήτου, στο Τμήμα Ιατρικής του ΠΘ, δύναται να μετακινηθούν στο πλαίσιο 

του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας, φοιτητές/τριες που είναι εγγεγραμμένοι/ες σε 

αντίστοιχα προγράμματα σπουδών πρώτου κύκλου, δηλαδή προγράμματα Ιατρικών 

Τμημάτων/ Σχολών της χώρας στο προβλεπόμενο ποσοστό 10%. 

13. Πρόγραμμα Εξομοίωσης με Αποφοίτους Πρώην ΤΕΙ 

Δεν υπάρχει πρόγραμμα εξομοίωσης στο Τμήμα Ιατρικής. 

14. Υποτροφίες - Βραβεία - Διακρίσεις 

Το Τμήμα Ιατρικής έχει ήδη αποφασίσει να επανενεργοποιήσει το θεσμό της χορήγησης 

του προγράμματος υποτροφιών με αξιολογικά κριτήρια. 

Το ΙΚΥ χορηγεί προπτυχιακές υποτροφίες: 

1. Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών σε επιμελείς φοιτητές/τριες που ανήκουν σε 

ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (ΕΚΟ) και σε τρίτεκνους/πολύτεκνους  

2.Υποτροφίες σε φοιτητές που διακρίθηκαν στις εξετάσεις εισαγωγής-

πρωτεύσαντες/σασες εισαχθέντες/είσες στα Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

μέσω πανελλαδικών εξετάσεων 

3.Πρόγραμμα Χορήγησης Βραβείων Αριστείας σε πτυχιούχους ανώτατης εκπαίδευσης 

Επίσης, οι φοιτητές είναι δυνατό να ενημερώνονται στην ιστοσελίδα υποτροφιών του 

https://www.uth.gr/spoydes/proptyhiakes/esoteriki-kinitikotita
https://www.iky.gr/
https://www.iky.gr/proptyxiakes-ypotrofies-iky/
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=6753
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=6753
https://www.iky.gr/ypotrofies-kai-vraveia-anotatis-ekpaidefsis-panepistimia-t-e-i/
https://www.iky.gr/ypotrofies-kai-vraveia-anotatis-ekpaidefsis-panepistimia-t-e-i/
https://www.iky.gr/ypotrofies-kai-vraveia-anotatis-ekpaidefsis-panepistimia-t-e-i/
https://www.iky.gr/ypotrofies/%CE%B2%CF%81%CE%B1%CE%B2%CE%B5%CE%AF%CE%B1-%CE%B1%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%AF%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%B1%CE%B5%CE%B9/
https://med.uth.gr/new/ypotrofies/
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Τμήματος σχετικά με: 

• προπτυχιακές υποτροφίες μέσω των κληροδοτημάτων που διαχειρίζεται το ΙΚΥ. 

• πρόγραμμα χορήγησης βραβείων σε ομάδες φοιτητών που πρώτευσαν ή διακρίθηκαν 

σε διεθνείς διαγωνισμούς 

• προγράμματα υποτροφιών χωρών κ.α. 

15. Κανονισμός Διαχείρισης Παραπόνων 

1. Γενικά 

Είναι προφανές ότι κατά τη διάρκεια των Σπουδών τους, οι προπτυχιακοί φοιτητές 

ενδέχεται να έρθουν αντιμέτωποι με καταστάσεις που χρήζουν αντιμετώπισης και 

διαχείρισης πέραν των δικών τους δυνατοτήτων. Καθώς η σύνθεση του πληθυσμού 

προέρχεται από διαφορετικά και συχνά ετερόκλητα περιβάλλοντα τόσο κατά την 

ενημερωτική συνάντησή, τους στο Τμήμα όσο και στον Οδηγό Σπουδών καταγράφονται οι 

τρόποι και τα θέματα για τα οποία μπορεί ο κάθε φοιτητής με εχεμύθεια και 

εμπιστευτικότητα δύναται να διατυπώσει ένα παράπονο. 

Το Τμήμα Ιατρικής του ΠΘ και τα Προγράμματα Σπουδών που προσφέρονται από το 

Τμήμα είναι απόλυτα ευθυγραμμισμένα με: 

α. Τις αρχές που περιγράφονται στα κείμενα ρυθμιστικού και κανονιστικού περιεχομένου 

του Ιδρύματος (Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας, Κώδικας Δεοντολογίας, Γενικός 

Κανονισμός Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων).  

β. Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Τμήματος Ιατρικής. 

γ. Θεσμούς του ΠΘ π.χ. συνήγορος φοιτητή, ακαδημαϊκός σύμβουλος. 

δ. Ειδικότερα για θέματα διαχείρισης παραπόνων το Τμήμα Ιατρικής και τα Προγράμματα 

Σπουδών του είναι εναρμονισμένο με την επίσημη πολιτική του Ιδρύματος για την 

πολιτική αντιμετώπισης θεμάτων εκφοβισμού θυματοποίησης παρενόχλησης και 

γενικότερα αρνητικών συμπεριφορών όπως αυτή εγκρίθηκε κατά την 228/31.01.2020 

απόφαση τη Συγκλήτου. 

ε. Νομοθεσία Δίκαιο για πειθαρχικά παραπτώματα εκτός αρμοδιοτήτων ΠΘ. 

Κάθε καταγγελλόμενη ενέργεια διαβαθμίζεται και αντιμετωπίζεται με διακριτικότητα, 

εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα, αναλόγως της σοβαρότητάς της, σε ένα φάσμα που 

εκτείνεται από την προφορική επίλυση μεταξύ των μερών μέχρι την εφαρμογή νομικών 

https://med.uth.gr/new/ypotrofies/
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διαδικασιών, αν κριθεί απαραίτητο. Προτείνεται και ανάλογα με το φοιτητικό πληθυσμό, να 

υπάρχουν δυο άτομα του διαφορετικού φύλου το ένα εκ των οποίων να είναι ο Πρόεδρος 

του Τμήματος.  

Το παράπονο κατηγοριοποιείται ανάλογα με τη φύση του σε: 

α. Ακαδημαϊκό 

β. Θέμα Σπουδών 

γ. Συμπεριφοράς παρενόχλησης ή διακρίσεων 

δ. Άλλο 

Το θέμα επιλύεται ανάλογα με τη φύση του από τον Πρόεδρο ή τον Αναπληρωτή 

Πρόεδρο του Τμήματος σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό του Τμήματος με τη 

συνδρομή της Επιτροπής για θέματα εκφοβισμού, παρενόχλησης και θυματοποίησης και της 

Επιτροπής Ισότητας των Φύλλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων, σύμφωνα με τις 

διαδικασίες του Ιδρύματος. 

 

(ΜΕΡΟΣ Δ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Θέματα Δεοντολογίας). 

Η έκθεση παραπόνων που αφορούν σε θέματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 

ή βαθμολογιών ή σε θέματα παρενόχλησης/εκφοβισμού γίνεται είτε προφορικά στη 

Γραμματεία (2410 685592 & 2410 685703) είτε ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: g- 

med@med.uth.gr στο οποίο πρόσβαση έχει η/ο Προϊστάμενη/ος της Γραμματείας του 

Τμήματος ή complaints.med@uth.gr στο οποίο πρόσβαση έχει ο/η Πρόεδρος ή ο/η 

Αναπληρωτής Προέδρος του Τμήματος με τήρηση των κανόνων εμπιστευτικότητας και 

εξετάζεται το θέμα σε συνεργασία με τον/την Σύμβουλο Σπουδών του φοιτητού/τριας. 

Ακολούθως ο/η Πρόεδρος ή ο/η Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος οι οποίοι είναι 

υπεύθυνοι για την διερεύνηση και την όλη διαχείριση αξιολογούν αν το θέμα πρέπει να 

συζητηθεί σε επίπεδο Διοικητικού Συμβουλίου αρχικά πριν συζητηθεί τελικά στη Συνέλευση 

του Τμήματος. 

Στο γραφείο Προέδρου τηρείται εμπιστευτικό αρχείο διαχείρισης παραπόνων για κάθε 

περίπτωση. Σε όλες τις περιπτώσεις ενημερώνεται ο/η φοιτητής/τρια για την διαχείριση και 

την έκβαση της υπόθεσης του. 

Σε περίπτωση πειθαρχικού παραπτώματος από φοιτητή/τρια του Τμήματος Ιατρικής 

εφαρμόζεται ότι προβλέπεται στην κείμενη νομοθεσία 

Παράπονα που αφορούν αμιγώς σπουδαστικά θέματα πχ αξιολόγηση φοιτητών 
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εξετάζονται μόνο από τις αρμόδιες Επιτροπές. 

Κατά τον απολογισμό των πεπραγμένων, όλα τα θέματα που έχουν προηγηθεί συζητούνται 

και λαμβάνονται μέτρα πρόληψης για αποφυγή παρόμοιων περιστατικών. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

1. Κατατακτήριες Εξετάσεις Αποφοίτων Ανώτατης Εκπαίδευσης 

1.1. Οι κατατακτήριες εξετάσεις αφορούν τους/τις αποφοίτους Πανεπιστημίων της Ελλάδας ή του 

Εξωτερικού (αναγνωρισμένων από τον ΔΟΑΤΑΠ) καθώς και των κατόχων πτυχίων Ανώτερων 

Σχολών διετούς και υπερδιετούς κύκλου σπουδών αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και άλλων Υπουργείων, οι οποίοι/ες έχουν δικαίωμα μετά την 

επιτυχή τους εξέταση στις κατατακτήριες εξετάσεις να εγγραφούν στο Τμήμα Ιατρικής, να 

φοιτήσουν και να λάβουν επιπλέον τίτλο σπουδών. 

1.2. Οι ενδιαφερόμενοι/ες υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής μεταξύ 1ης και 15ης Νοεμβρίου στη 

Γραμματεία του Τμήματος Ιατρικής. Μαζί με την αίτηση υποβάλλουν αντίγραφο πτυχίου ή 

πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών. Προκειμένου για πτυχιούχους ιδρυμάτων της αλλοδαπής, 

ισχύουν τα αναγραφόμενα στην παρ. 4 του άρθρου 304 του Ν. 4957/2022, όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει, και, εφόσον ο τίτλος σπουδών συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο του άρθρου 307 

του ίδιου νόμου, επιπροσθέτως των λοιπών δικαιολογητικών η Γραμματεία οφείλει να ζητήσει 

Βεβαίωση Τόπου Σπουδών, η οποία εκδίδεται και αποστέλλεται από τον φορέα 

πραγματοποίησης των σπουδών. Αν ως τόπος σπουδών ή μέρος αυτών βεβαιώνεται η Ελληνική 

Επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν το μέρος σπουδών που έγιναν στην 

ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε δημόσιο ΑΕΙ. 

1.3. Οι κατατακτήριες εξετάσεις λαμβάνουν χώρα στο καθορισμένο από την εκάστοτε ισχύουσα 

νομοθεσία χρονικό διάστημα. Η κατάταξη πτυχιούχων πραγματοποιείται από την Επιτροπή 

Κατατάξεων του Τμήματος, η οποία είναι επταμελής και συγκροτείται με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρικής. 

1.4. Η Επιτροπή αποτελείται από τον/την Πρόεδρο του Τμήματος και από έξι (6) μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος, ως μέλη, οι οποίοι ανά δύο διδάσκουν το γνωστικό αντικείμενο κάθε εξεταζόμενου 

μαθήματος ή συγγενές γνωστικό αντικείμενο. Σε περίπτωση έλλειψης μέλους ή μελών, είναι 

δυνατός ο ορισμός μέλους ή μελών της Επιτροπής από άλλο Τμήμα της ίδιας ή άλλης Σχολής 

του Ιδρύματος, που διδάσκουν το ίδιο ή συγγενές γνωστικό αντικείμενο, ή, σε περίπτωση που 

δεν επαρκούν, άλλου Ιδρύματος. 

1.5 .Η Επιτροπή Κατατάξεων οφείλει να διασφαλίζει τη διαφάνεια και το αδιάβλητο της 
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διαδικασίας, καθώς και της διαδικασίας εξέτασης των πτυχιούχων με αναπηρία και ειδικές 

μαθησιακές ανάγκες, κατά τα ειδικώς οριζόμενα στις με αριθμ. Φ1/192329/B3/2013 (ΦΕΚ 

3185/Β΄) και 92983/Ζ1/2015 (ΦΕΚ 1329/Β΄) υπουργικές αποφάσεις, καθώς και στις υπό στοιχεία 

8252/23/ΓΠ/5-04-2023 (ΦΕΚ 2431/Β΄/12-04-2023) και 5566/23/ΓΠ/13-03-2023 (ΦΕΚ 

1894/Β΄/2023) Αποφάσεις της Συγκλήτου. 

1.6 Η Επιτροπή Κατατάξεων συντάσσει σχετικό πρακτικό με τον πίνακα σειράς επιτυχίας των 

υποψηφίων, το οποίο εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Με την ίδια απόφασή της, η 

Συνέλευση του Τμήματος καθορίζει κάθε σχετικό διαδικαστικό θέμα που αφορά τη 

δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων, τηρουμένων των διατάξεων περί προστασίας δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και τις διαδικασίες ενστάσεων, εγγραφών και λοιπών συναφών 

θεμάτων. 

1.7 Η σειρά επιτυχίας των υποψηφίων καθορίζεται από το άθροισμα, της βαθμολογίας όλων των 

εξεταζόμενων μαθημάτων (κλίμακα βαθμολογίας 1-20). Στη σειρά αυτή περιλαμβάνονται 

όσοι/ες έχουν συγκεντρώσει συνολική βαθμολογία τουλάχιστον τριάντα (30) μονάδες και με την 

προϋπόθεση ότι έχουν συγκεντρώσει δέκα (10) μονάδες τουλάχιστον σε καθένα από τα τρία (3) 

μαθήματα. Η κατάταξη γίνεται κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας μέχρι να καλυφθεί το 

προβλεπόμενο ποσοστό. Σύμφωνα με τον N. 4485/2017, άρθρο 74, θέσεις εισακτέων που 

έμειναν κενές κατά τις κατακτήτριες εξετάσεις καλύπτονται μέχρις εξαντλήσεως του 

προβλεπόμενου ποσοστού εισακτέων, με την κατάταξη, ως επιτυχόντων, υποψηφίων κατά 

φθίνουσα σειρά συνολικής βαθμολογίας, εφόσον αυτή είναι τουλάχιστον τριάντα (30) μονάδες 

και ανεξαρτήτως της επίδοσής τους σε επιμέρους μαθήματα. Οι ανωτέρω κατατασσόμενοι ως 

επιτυχόντες εισακτέοι εγγράφονται στο Τμήμα. 

1.8 Το εξάμηνο κατάταξης πτυχιούχων στα Τμήματα του ΠΘ καθορίζεται με απόφαση της 

Συνέλευσης του οικείου Τμήματος και δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο του 7ου εξαμήνου για 

Τμήματα Σχολών εξαετούς φοίτησης ή του 5ου εξαμήνου για πενταετή ή τετραετή φοίτηση. 

1.9 Με απόφασή της η Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής απαλλάσσει τους/τις 

κατατασσόμενους/ες από την εξέταση των τριών (3) μαθημάτων, στα οποία εξετάστηκαν για την 

κατάταξή τους, υπό την προϋπόθεση ότι τα μαθήματα αυτά αντιστοιχούν σε μαθήματα του ΠΠΣ 

του Τμήματος Ιατρικής.  

 

Περισσότερες πληροφορίες: https://med.uth.gr/foititika/katataktiries/  
 

https://med.uth.gr/foititika/katataktiries/
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2. Κατατακτήριες Εξετάσεις Αποφοίτων ΙΕΚ 

Με απόφασή της Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρικής (11ης/2021-2022/ 18-05-2022), κανένα 

Δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης που χορηγείται από τα Ι.Ε.Κ., 

καθώς και το Μεταλυκειακό έτος Τάξης Μαθητείας, δεν θεωρείται συναφές με το περιεχόμενο των 

σπουδών των Τμημάτων/Σχολών Ιατρικής. Ως εκ τούτου ο ορισμός ποσοστού κατάταξης των 

αποφοίτων αυτών των Σχολών είναι άνευ αντικειμένου και είναι 0%.  

 

 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Ο παρών Κανονισμός μπορεί να συμπληρωθεί, τροποποιηθεί ή αναθεωρηθεί με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος, μετά από την έγκριση της Συγκλήτου του Π.Θ. 

Για όσα θέματα δεν προβλέπονται στον παρόντα Εσωτερικό Κανονισμό εφαρμόζεται η κείμενη 

νομοθεσία, μετά από απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. 

Η ισχύς του παρόντος Κανονισμού αρχίζει από την έγκριση της Συγκλήτου και οι διατάξεις του 

ισχύουν για όλους τους/τις εγγεγραμμένους/ες φοιτητές/φοιτήτριες. 


